



सन्राइज बैंक लिमिटेडको तेश्रो वार्षिक साधारण सभा सम्बन्धी सूचना

मिति २०६७ कार्तिक १२ गते (२९ अक्टोबर, २०१०) बसेको यस बैंकको संचालक समितिको ५६ औं बैठकको निर्णयानुसार बैंकको तेश्रो वार्षिक साधारण सभा निम्न मिति, समय र स्थानमा निम्न विषयहरूमा छलफल तथा निर्णय गर्न बस्ने भएको हुँदा सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरूको उपस्थितिको लागि हार्दिक अनुरोध गर्दछु।

सभा बस्ने मिति, समय र स्थान:

मिति : २०६७ मंसिर २१ गते मंगलबार (तदनुसार ७ डिसेम्बर, २०१०)

समय : अपरान्ह ३:०० बजे।

स्थान : राष्ट्रिय सभागृह हल, भृकुटिमण्डप, काठमाण्डौ।

छलफलका विषयहरू:

क. सामान्य प्रस्तावहरू:

- आर्थिक वर्ष २०६६/६७ को संचालक समितिको प्रतिवेदन छलफल गरी पारित गर्ने।
- लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन सहितको २०६७ आषाढ मसान्तको वासलात तथा सोही मितिमा समाप्त आ.व. २०६६/६७ को नाफा - नोक्सान हिसाब र सोही अवधिको नगद प्रवाह विवरण माथि छलफल गरी पारित गर्ने।
- मिति २०६७ आषाढ मसान्तको चुक्ता पूँजीको १०% ले हुन आउने नगद लाभांश रु. १२,५०,००,००० (हालको चुक्ता पूँजीको ७.६९%) वितरण गर्न स्वीकृत गर्ने।
- आर्थिक वर्ष २०६७/६८ का लागि लेखापरीक्षक नियुक्त गर्ने र निजको पारिश्रमिक तोक्ने। (वर्तमान लेखापरीक्षक श्री शशि सत्याल एण्ड कम्पनीले तीन पटक सम्म लगातार बैंकको लेखापरीक्षण गर्नु भएको हुँदा कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १११ बमोजिम पुनः नियुक्त हुन सक्नुहुने छैन)

ख. विशेष प्रस्तावहरू:

- बैंकको वर्तमान जारी पूँजी रु. २,००,००,००,०००/- (दुई अर्ब) बाट वृद्धि गरी रु. २,०१,५०,००,०००/- (दुई अर्ब एक करोड पचास लाख) पुऱ्याउने।
- मिति २०६६/९/१७ मा सम्पन्न बैंकको दोश्रो वार्षिक साधारण सभाद्वारा १०:६ (दश शेयर बराबर छ) को अनुपातमा हकप्रद शेयर जारी गर्ने गरी भएको निर्णय बमोजिम प्रथम पटक १०:३ (दश शेयर बराबर तीन) को अनुपातमा हकप्रद शेयर जारी गरिएको हुँदा उक्त निर्णय बमोजिम जारी गर्न बाँकी हकप्रद शेयरको निर्णय बदर गरी १०:२.४ (दश शेयर बराबर दुई दशमलव चार शेयर) को अनुपातमा हकप्रद शेयर जारी गरी विशेष प्रस्ताव नं. १ बमोजिम वृद्धि गरिने जारी पूँजी बराबर चुक्ता पूँजी रु. २,०१,५०,००,०००/- पुऱ्याउने।
- बैंकको प्रवन्धपत्र तथा नियमावलीमा आवश्यक संसोधन गर्ने।

ग. विविध:

संचालक समितिको आज्ञाले,

टिका भट्टराई
कम्पनी सचिव



साधारण सभा सतबन्धी अन्य जानकारी

१. सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरुलाई शेयरधनी लगतमा कायम रहेको सम्बन्धित ठेगानामा साधारणसभाको सूचना, छलफलको विषय सूची नं “ख” बमोजिमको प्रबन्धपत्र तथा नियमावलीमा भएको प्रस्तावित संशोधनको विवरण र बैंकको आर्थिक विवरण सहितको वार्षिक प्रतिवेदन पठाउने व्यवस्था गरिएको छ। ठेगाना पूरा नभएका तथा उक्त कागज प्राप्त नगर्नु भएका शेयरधनी महानुभावहरुले वार्षिक आर्थिक विवरण, सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन र लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन सहितको वार्षिक प्रतिवेदन प्राप्त गर्न यस बैंकको शेयर शाखा, न्यूरोडमा सम्पर्क गर्न सक्नुहुनेछ। साथै, सो सम्बन्धी जानकारी यस बैंकको website: www.sunrisebank.com.np मा उपलब्ध गराइएको छ।
२. सभामा भाग लिन इच्छुक शेयरधनी महानुभावहरुलाई सभा हुने दिन शेयर प्रमाणपत्रमा उल्लिखित परिचय नम्बर सहित बैंकद्वारा जारी गरिएको प्रवेशपत्र साथमा लिई आउनु हुन अनुरोध छ। प्रवेशपत्र प्राप्त नगर्नु भएका शेयरधनीले आफ्नो कुनै एक सक्कल शेयर प्रमाणपत्र र परिचय खुल्ने कुनै प्रमाण (जस्तै नागरिकता प्रमाणपत्र वा अन्य कुनै फोटो सहितको परिचयपत्र) साथमा लिई आउनु हुन अनुरोध छ, अन्यथा सभाकक्ष भित्र प्रवेश गर्न पाइने छैन। सभामा भाग लिन प्रत्येक शेयरधनी महानुभावले सभा हुने स्थानमा उपस्थित भई सभास्थलमा रहेको हाजिरी पुस्तिकामा दस्तखत गर्नु पर्ने छ। हाजिरी पुस्तिका अपरान्ह १:३० बजेदेखि खुल्ला रहने छ।
३. सभामा भाग लिनका लागि प्रतिनिधी (प्रोक्सी) नियुक्त गर्न चाहने शेयरधनी महानुभावले बैंकको अर्को शेयरधनीलाई मात्र प्रतिनिधि नियुक्त गर्न सक्नुहुनेछ र सो सम्बन्धी प्रतिनिधि पत्र सभा शुरु हुनु भन्दा ४८ घण्टा अगावै बैंकको शेयर शाखा न्यूरोडमा दर्ता गराई सक्नु पर्नेछ।
४. नाबालक वा विक्षिप्त शेयरधनीको तर्फबाट बैंकको शेयर लगत कितावमा संरक्षकको रूपमा नाम दर्ता भएको व्यक्तिले सभामा भाग लिन वा प्रतिनिधी तोक्न पाउने छन्।
५. संयुक्त रूपमा शेयर खरिद गरिएको अवस्थामा लगत कितावमा पहिले नाम उल्लेख भएको व्यक्ति अथवा सर्वसम्मतबाट प्रतिनिधी नियुक्त गरिएको एक व्यक्तिले मात्र सभामा भाग लिन र मतदान गर्न पाउनेछन्।
६. सभामा भाग लिनका लागि प्रतिनिधी नियुक्त गरिसकेपछि सम्बन्धित शेयरधनी आफैले भाग लिन वा प्रतिनिधी फेरवदल गर्न चाहेमा सभा शुरु हुनु भन्दा ३६ घण्टा अगावै सोको सूचना बैंकको शेयर शाखा न्यूरोडमा दर्ता गरिसक्नु पर्नेछ, अन्यथा प्रतिनिधी फेरवदल हुन सक्ने छैन। तर, सभामा सम्बन्धित शेयरधनी स्वयं उपस्थित हुन आएमा शेयरधनीले गरिदिएको अख्तियारनामा स्वतः बदर हुनेछ।
७. कुनै शेयरधनीले एकभन्दा बढी शेयरधनीलाई प्रतिनिधी नियुक्त गरेको रहेछ भने बदर गरेको अवस्थामा वाहेक त्यस्ता प्रतिनिधीपत्र स्वतः खारेज हुनेछ।
८. छलफलको विषय मध्ये विविध शिर्षक अन्तरगत केही जिज्ञासा भए इच्छुक शेयरधनीहरुले सभा हुनुभन्दा ७ दिन अगावै सो विषय कम्पनी सचिवमार्फत सञ्चालक समितिको अध्यक्षलाई लिखित रूपमा दिनु हुन अनुरोध छ।
९. बैंकको शेयर दाखल खारेजको काम मिति २०६७ कार्तिक २५ गते देखि २०६७ मंसिर २१ गते सम्म बन्द रहने छ। नेपाल स्टक एक्सचेञ्ज लिमिटेडमा २०६७ कार्तिक २४ गतेसम्म कारोबार भई मिति २०६७ मंसिर ३ गते भित्र यस बैंकको शेयर शाखामा प्राप्त शेयर नामसारीको लिखतको आधारमा शेयरधनी दर्ता कितावमा कायम शेयरधनीहरुले सो सभामा भाग लिन तथा नगद लाभांश पाउने छन्।
१०. अन्य जानकारीका लागि बैंकको शेयर शाखा न्यूरोडमा सम्पर्क राख्नु हुन अनुरोध छ।



प्रवेश-पत्र

शेयरधनीको नाम: शेयर प्रमाणपत्रमा उल्लेखित परिचय नं. शेयर संख्या

(मिति २०६७ मंसिर २९ गतेका दिन हुने सन्राइज बैंक लिमिटेडको तेश्रो वार्षिक साधारणसभामा उपस्थित हुन जारी गरिएको प्रवेशपत्र)

द्रष्टव्य:

- शेयरधनी आफैले खाली कोष्ठहरु भर्नु होला ।
- सभा कक्षमा प्रवेश गर्न यो प्रवेश पत्र प्रस्तुत गर्नु अनिवार्य छ ।

.....
शेयरधनीको दस्तखत

.....
आधिकारिक दस्तखत



सन्राइज बैंक लिमिटेड
SUNRISE BANK LIMITED

श्री सञ्चालक समिति,
सन्राइज बैंक लिमिटेड,
गैह्रीधारा, काठमाडौं ।

विषय : प्रतिनिधी नियुक्त गरेको बारे ।

महाशय,

..... जिल्ला न.पा./गा.वि.स., वडा नं. बस्ने म/हामी ले
त्यस बैंकको शेयरधनीको हैसियतले मिति २०६७ मंसिर २९ गतेका दिन हुने तेश्रो वार्षिक साधारण सभामा म/हामी स्वयं उपस्थित भई छलफल
तथा निर्णयमा सहभागी हुन नसक्ने भएकाले उक्त सभामा मेरो/हाम्रो तर्फबाट भाग लिन तथा मतदान गर्नका लागि जिल्ला
..... न.पा./गा.वि.स., वडा नं. बस्ने त्यस बैंकका शेयरधनी श्री लाई
मेरो/हाम्रो प्रतिनिधि नियुक्त गरी पठाएको छु/ छौं ।

प्रोक्सी लिनेले भर्ने

प्रतिनिधि नियुक्त भएको व्यक्तिको:

हस्ताक्षरको नमुना :
नाम :
परिचय नं. :
शेयर प्रमाणपत्र नं. :
शेयर संख्या :
मिति :

प्रोक्सी दिनेले भर्ने

निवेदक :

दस्तखत :
नाम :
ठेगाना :
परिचय नं. :
शेयर प्रमाणपत्र नं. :
शेयर संख्या :
मिति :



सन्राइज बैंक लिमिटेड
SUNRISE BANK LIMITED



तेस्रो वार्षिक साधारण सभामा अध्यक्ष्यद्वारा प्रस्तुत संचालक समितिको प्रतिवेदन

आदरणीय शेयरधनी महानुभावहरु,

सन्राइज बैंक लिमिटेडको तेश्रो वार्षिक साधारण सभामा उपस्थित सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरुलाई सञ्चालक समितिको तर्फबाट हार्दिक स्वागत अभिवादन गर्दछु। यस अवसरमा म यहाँहरुसमक्ष २०६७ आषाढ मसान्तको वासलात, आर्थिक वर्ष २०६६/६७ को नाफा-नोक्सान हिसाब, नाफा-नोक्सान बाँडफाँड हिसाब, नगद प्रवाह विवरण तथा आवश्यक अन्य वित्तीय विवरणहरु सभाको स्वीकृतीका लागि प्रस्तुत गर्दछु।

आर्थिक वर्ष २०६६/६७ मा बैंकको कार्यसम्पादन समीक्षा:

बैंक स्थापनाको छोटो अवधिमा नै बैंकले हासिल गरेको प्रगति सम्बन्धी अर्को आर्थिक वर्षको प्रतिवेदन यहाँहरु समक्ष पेश गर्न पाउँदा मलाई खुसी लागेको छ। आर्थिक वर्ष २०६६/६७ बैंकको लागि सफल वर्ष रह्यो। बैंकले आर्थिक वर्ष २०६६/६७ को खुद मुनाफामा अघिल्लो आर्थिक वर्षको तुलनामा १४१% ले बृद्धि गर्दै रु. २० करोड ४३ लाख आर्जन गर्न सफल भएको छ। लगातारको राजनैतिक अस्थिरता र बढ्दो प्रतिस्पर्धाका बावजूद पनि निक्षेप, कर्जा, मुनाफा, सेवा आदि सबै क्षेत्रमा बैंकले उल्लेखनीय सफलता हाँसिल गर्‍यो। समीक्षा अवधिमा बैंकले गरेको आर्थिक प्रगतिको तुलनात्मक विवरण निम्न बमोजिम रहेको छ।

(रु. दश लाखमा)

सि.नं	शीर्षक	२०६५/६६ आषाढ मसान्त	२०६६/६७ आषाढ मसान्त	वृद्धि प्रतिशत (%)
१.	कुल सम्पत्ति	१६,७५७	१६,९१९	०.९६
२.	कुल निक्षेप	१२,०१३	१४,७६७	२२.९३
३.	कुल कर्जा सापट	८,९५३	१२,०४५	३४.५०
४.	कुल लगानी	१,९१०	२,४६५	२९.००
५.	कुल संचालन मुनाफा (सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अघि)	१६४	३९४	१३९.९६
६.	कुल खुद मुनाफा	८५	२०४	१४१.०४
७.	चुक्ता पूँजीमा प्राप्त प्रतिफल (प्रतिशतमा)	६.७८%	१६.३५%	१४१.१५
८.	शेयरधनी कोषमा प्राप्त प्रतिफल (प्रतिशतमा)	६४.८४%	१४७.५४%	१२७.५४
९.	कुल ग्राहक संख्या (अंकमा)	५७,०९७	१,१४,४१२	१००.३०

राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय आर्थिक क्रियाकलाप र त्यसबाट बैंकलाई परेको प्रभाव :

विगत केही वर्ष यता विश्वव्यापी रुपमा संकटग्रस्त भएको अर्थतन्त्रमा अहिले केही सुधारोन्मुख अवस्था रहेको विश्वास गरिएको छ। आर्थिक रुपले समस्याग्रस्त मुलुकहरुका सरकार तथा केन्द्रीय बैंकहरुले पारम्परिक तथा गैर पारम्परिक उपायहरुद्वारा संकटको प्रभावलाई न्यून गर्ने प्रयास गर्दै आएका छन्। अन्तर्राष्ट्रिय मुद्राकोषले अद्यावधिक गरी जारी गरेको विश्व आर्थिक परिदृश्यअनुसार मन्दीको जटिलता कम भएको छ। तर पनि विभिन्न मुलुकहरु बीच सुधारको गति एकै नासको छैन र सुधारका संकेतहरु सुस्त रहेको बताइएको छ।



नेपाली अर्थतन्त्रको इतिहास मै आर्थिक वर्ष २०६६/६७ कठिन परिस्थितीमा गुज्रिएको पाइन्छ। वाणिज्य बैंकहरूको संख्यामा वृद्धिका साथै यिनका शाखाहरूमा हुँदै गएको वृद्धि, विश्व वित्तिय संकट लगायत आन्तरिक बजार स्थितिको कठिनता जस्ता कुराहरूले गर्दा देशको बैंकिङ्ग क्षेत्रले विविध समस्याहरूको सामना गर्नु पर्‍यो। नेपालको वित्तीय बजारमा नेपाली नोटको अभाव, सरकारद्वारा वार्षिक बजेट पेश गर्नमा ढिलाई हुनु, विकास खर्चहरू फ्रिज हुनु, घरजग्गाको कारोबारमा मंदी आउनु, बन्द/ हडताल तथा अस्थिर राजनीतिक परिवेशले देशमा नयाँ उद्योग धन्दाको स्थापना कम हुनु र उत्पादनशिल क्षेत्रमा समग्र बैंकिङ्ग क्षेत्रको कर्जाको प्रवाह कम हुँदै जानु, पूँजी पलायन भएका संकेतहरू देखापर्नु जस्ता विविध पक्षहरूले गर्दा गत वर्षहरूको तुलनामा समिक्षा वर्ष बढी प्रभावित भएको देखिन्छ। साथै तरलता अभावको कारणले गर्दा बजारमा ब्याजदर उल्लेखनीय वृद्धि भएको छ।

आर्थिक वर्ष २०६६/६७ मा नेपालको कुल गार्हस्थ उत्पादन आधारभूत मूल्यमा ३.५ प्रतिशत र उत्पादनको मूल्यमा ४.६ प्रतिशतले वृद्धि भएको केन्द्रिय तथ्यांक विभागको प्रारम्भिक अनुमान रहेको छ। अघिल्लो वर्षमा यस्तो वृद्धिदर क्रमशः ३.९ र ४.९ प्रतिशत रहेको थियो। वार्षिक मूल्यवृद्धि भने दोहोरो अंकमा रह्यो। तथापि अघिल्लो वर्षको १३.२ प्रतिशतको तुलनामा आर्थिक वर्ष २०६६/६७ मा केही घटेर यसको दर १०.५ प्रतिशतमा रह्यो। शोधनान्तर स्थिति अघिल्लो वर्ष रु. ४४.७६ अर्ब बचत रहेकोमा समिक्षा वर्षमा रु. २.६२ अर्ब घाटामा रह्यो। सोही अवधिमा रेमिटेन्स केवल १०.५ प्रतिशत (रु. २३९.७३ अर्ब) ले वृद्धि भयो, जबकी अघिल्लो वर्ष यसको वृद्धि ४७.० प्रतिशतले भएको थियो। कुल विदेशी विनिमय संचिति अघिल्लो वर्षको आषाढ मसान्तमा रु. २८६.५४ अर्ब रही ३४.८ प्रतिशतले बढेकोमा २०६७ आषाढ मसान्तमा ७.० प्रतिशतले घटी रु. २६६.५७ अर्ब पुग्यो।

उपर्युक्त कुराहरूका अतिरिक्त विश्वव्यापी वित्तिय संकट र नेपाली कामदारहरूको प्रमुख गन्तव्य मुलुकहरूमा भएको आर्थिक मंदीको प्रभाव पनि हाम्रा लागि संकटका संभाव्य कारकका रूपमा रहेका छन्। यसले गर्दा आगामी दिनहरूमा रेमिटेन्स प्रवाहको दर कम हुने वा पहिले भै नबढ्ने सम्भावना देखिन्छ। परिणामस्वरूप यसले देशको सम्पूर्ण बैंकिङ्ग क्षेत्रको निक्षेप वृद्धिदरलाई असर गर्नेछ।

वर्तमान आर्थिक, बैंकिङ्ग वातावरण:

मुलुकको शान्ति सुरक्षामा केही सुधार हुँदै गईरहेको अनुभव गरिए पनि उर्जा संकट र श्रम सम्बन्धी समस्या कायमै रहेकाले औद्योगिक उत्पादनहरूको वृद्धिदर न्यून रहेको छ। पर्यटन क्षेत्रमा क्रमिक सुधार हुँदै आएको अनुभव गरिए पनि थप कर्जा प्रवाह गर्नका लागि तरलताको स्थितीमा खासै सुधार आएको छैन। जग्गा विकास तथा भवन निर्माण व्यवसाय तर्फ बैंकहरूबाट प्रवाह गरिएको कर्जाको परिमाणमा नेपाल राष्ट्र बैंकले केही परिमाणात्मक सिमा निर्धारण गरेको छ। यिनै वस्तुस्थितीले गर्दा बैंकहरूलाई कर्जा प्रवाह गर्ने सुरक्षित तथा नयाँ क्षेत्र पहिल्याउनु पर्ने आवश्यकता सृजना भएको छ।

आर्थिक वर्ष २०६६/६७ मा बैंक तथा वित्तिय संस्थाहरूको संख्यामा थप वृद्धि भई २०६७ आषाढ मसान्तसम्ममा २७ वाणिज्य बैंक, ७९ विकास बैंक, ७९ वित्त कम्पनी र १८ लघुवित्त विकास बैंक गरी “क” देखि “घ” वर्गका बैंक तथा वित्तिय संस्थाहरूको संख्या २०३ पुगेको छ। २०६६ आषाढ मसान्तमा वाणिज्य बैंक २६, विकास बैंक ६३, वित्त कम्पनी ७७ र लघु वित्त विकास बैंक १५ गरी उक्त संख्या जम्मा १८१ रहेको थियो।

शाखा विस्तार:

बैंकले आफ्नो संजाल बढाई देशभर सर्वसाधारणमा बैंकको सेवा पुऱ्याउन समिक्षा अवधिमा बुढानिलकण्ठ, राजबिराज, डडेलधुरा, विराटनगर, सुन्दरबजार, बौद्ध, उदयपुर, भुम्का, शंखुमुल, गोठाटार, गौरीघाट, हरिसिद्धी, पोखरा, टौखेल, लुभु, सुरुङ्गा, भद्रपुर, दुहवी र विराटचोक गरी जम्मा १९ वटा नयाँ शाखा संचालनमा ल्याएको छ। त्यसैगरी बैंकले चालु आर्थिक वर्षमा खोलिएका भैँसेपाटी, बानियाटार, ढल्को, कलंकी, गौर, सुखुड र महेन्द्रनगर शाखाहरू सहित हाल बैंकका कूल ४७ शाखा रहेका छन्। जस मध्ये काठमाडौँ उपत्यका भित्र बैंकका २२ शाखाहरू रहेका छन् भने उपत्यका बाहिर २५ शाखाहरू रहेका छन्।

यसैगरी ग्रामिण क्षेत्रका वासिन्दाहरूलाई सरल र सुलभ बैंकिङ्ग सेवा प्रदान गर्ने हेतुले काठमाडौँ जिल्लाका केही गा.वि.स. लाई समेट्ने गरी घुम्ती बैंकिङ्ग सेवा प्रदान गर्दै आईरहेको छ। हाल यस सेवाबाट पाँच गा.वि.स.का ग्राहकहरूले घरदैलोमा अनलाईन बैंकिङ्ग सेवा



प्राप्त गरिरहेका छन् । जस अन्तर्गत ग्राहकहरूले खाता खोल्ने, रकम जम्मा गर्ने, रकम भिक्ने, चेक क्लियरिङको सुविधा लिने, रेमिट्यान्सको भुक्तानी लिने आदि कार्य गर्दै आईरहेका छन् ।

संस्थागत सामाजिक दायित्व:

आफ्नो संस्थागत सामाजिक दायित्व (CSR) अन्तर्गत बैंकले आफ्नो स्थापना कालदेखि नै विभिन्न सामाजिक तथा सम्बन्धित संस्थाहरूको माध्यमबाट योगदान पुऱ्याउँदै आएको छ । बैंकले खासगरी शिक्षा, स्वास्थ्य, खेलकुद, संस्कृति लगायत प्राकृतिक प्रकोपबाट पिडितका लागि प्रायोजित तथा राहतको क्षेत्रहरूमा सहयोग पुऱ्याउने नीति लिएको छ । समिक्षा अवधिमा बैंकले हेल्थ क्याम्प संचालनमा सहयोग गर्ने, रक्तदान कार्यक्रम, डेन्टल क्याम्प संचालन, वातावरणीय सचेतना कार्यक्रम, अपांग तथा अनाथहरूलाई सहायता प्रदान गर्ने कार्यक्रम, एड्स तथा क्यान्सर सचेतना कार्यक्रम, विभिन्न सामाजिक तथा सांस्कृतिक कार्यक्रमहरूलाई सहायता, पर्यटन प्रवर्द्धन कार्यक्रममा सहयोग, देशका दुर्गम क्षेत्रका शैक्षिक संस्थाहरूलाई स्टेशनरी, कम्प्युटर लगायतका शैक्षिक सामग्रीहरू सहयोग गर्ने लगायतका विभिन्न कार्यक्रमहरू गरी आफ्नो संस्थागत सामाजिक दायित्व पूरा गर्दै आएको छ । मुख्यतः सन्राइज बैंक लिमिटेडले मुलुकमा विकराल समस्याको रूपमा रहेको मातृ मृत्युदर कमगर्ने हेतुले सेफ मदरहुड नेटवर्कद्वारा संचालित अभियानलाई आर्थिक सहयोग गर्नुका साथै महिला शिक्षाको क्षेत्रमा पनि सहयोग प्रदान गरेको छ । गत वर्ष सन्राइज बैंकले शारिरीक रूपमा अपाङ्ग भएका व्यक्तिहरूबाट संचालित अभियानहरूमा आफ्नो सहभागीता गर्नुका साथै विभिन्न धार्मिक कार्यहरू जस्तै मन्दिर निर्माण ईत्यादीमा पनि सहयोग प्रदान गरेको छ । वृढानिलकण्ठ विद्यालयका विद्यार्थीहरूबाट पर्वत जिल्लाको कुस्मामा संचालित स्वास्थ्य शिविरलाई आर्थिक सहयोग प्रदान गरी सन्राइज बैंकले सामाजिक दायित्व पूरा गर्ने क्रममा वातावरण संरक्षणका पनि टेवा पुऱ्याएको छ । आगामी दिनहरूमा पनि यस्ता संस्थागत सामाजिक कार्यहरूमा संलग्न रही समाज र राष्ट्रप्रतिको आफ्नो गहन भूमिका निर्वाह गर्न बैंक प्रतिवद्ध छ ।

सूचना प्रविधि:

बैंकले आफ्नो बैंकिङ्ग कारोबारको लागि हालसम्म पुमोरी सफ्टवेयरको प्रयोग गरिरहेकोमा सूचना प्रविधिलाई अझ बढी विकसित गर्दै जाने योजना अनुसार चालु आर्थिक वर्ष भित्रै T24 सफ्टवेयर संचालनमा ल्याउने तयारी गरिएको छ । सूचना प्रविधिको विकासका साथै ग्राहकवर्गको चाहनालाई परिपूर्ति गर्न सूचना प्रविधिको उल्लेखनीय भूमिकालाई मध्यनजर राखी बैंकले SMS बैंकिंग, e-banking तथा Any Branch Banking System (ABBS) सेवा समेत उपलब्ध गराउँदै आएको छ । बैंकले केन्द्रकृत सूचना प्रणालीको आधारमा सबै जसो पूर्वाधारहरूको विकास गरेको छ । साथै बैंकले भविष्यमा समेत सूचना प्रविधिमा समयानुकुल सुधार एवं विकास गर्दै लाने लक्ष्य लिएको छ ।

आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली तथा जोखिम व्यवस्थापन:

बैंकिंग व्यवसायमा निहित कर्जा, बजार तथा सञ्चालन लगायतका जोखिमहरूलाई दृष्टिगत गरी बैंकले आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली तथा जोखिम व्यवस्थापनलाई निरन्तर प्राथमिकताका साथ दृढो बनाउने नीति लिएको छ । अर्थतन्त्रमा देखा परेको हालका परिस्थिती तथा चुनौतीहरूको कारण यसको महत्व अझ बढ्न गएको छ । बजार जोखिमको स्थिति विगतका दिनहरूमा भन्दा निश्चित रूपले बढेको छ जसले गर्दा श्रोतको परिचालन तथा कर्जा व्यवस्थापनमा अझ बढी चनाखो हुनु पर्ने आवश्यकता अपरिहार्य छ । यस सम्बन्धमा बैंकिङ्ग कारोवारका क्षेत्रमा आवश्यक नीति, नियमहरू बनाई कार्यान्वयनमा ल्याईएको छ । त्यसै गरी बैंकका काम कारवाहीहरू प्रचलित कानून बमोजिम भए गरेको छ छैन सोको यकिन गर्ने उद्देश्यले बैंकमा एउटा स्वतन्त्र (Independent) आन्तरिक लेखा परीक्षकको नियुक्ती गरी सो लाई गैरकार्यकारी संचालकको अध्यक्षतामा गठित लेखा परीक्षण समिति मातहत राखिएको छ ।

कार्ड सेवा:

आफ्नो स्थापना काल देखि नै बैंकले ATM का साथै Smart Choice Technology (SCT) Pvt. Ltd. को सदस्यको रूपमा आवद्ध भै डेबिट कार्डको माध्यमद्वारा ग्राहकहरूलाई सेवा दिँदै आएको छ । बैंकले समिक्षा वर्षको अन्तमा ५१ वटा आफ्नै ए.टि.एम. मार्फत देशका विभिन्न भागबाट सेवा प्रदान गर्दै आइरहेको छ । यसका साथै बैंकले आफ्ना ग्राहकहरूलाई अन्तर्राष्ट्रिय स्तरको कार्ड सेवा



दिने उद्देश्यले VISA International को सहकार्यमा भिसा डेबिट कार्ड समेत हाल संचालनमा ल्याएको छ, जसबाट नेपाल तथा भारतका सबै जसो ATM तथा Point of Sale (POS) का माध्यमबाट सामान तथा सेवा खरिदको सुलभ भुक्तानी सेवा एवं नगद समेत उपलब्ध भईरहेको छ। यसका साथै बैंकले आफ्ना ग्राहकहरूलाई VISA international कार्ड पनि उपलब्ध गराएको छ जसको माध्यमबाट संसार भरीको सबैजसो ATM र POS मार्फत सेवा लिन सकिने छ। साथै बैंकले क्रेडिट कार्डको संभाव्यताको समेत अध्ययन गरी राखेको छ। बैंकले यस आर्थिक वर्षमा पनि अन्य आवश्यक स्थानहरूमा थप ए.टि.एम. राख्ने लक्ष्य लिएको छ।

विप्रेषण कारोवार:

बैंकले Western Union, Habib Express, MTA Express, Three Star Remit जस्ता विप्रेषणको काम गर्ने संस्थाहरूसँग सम्झौता गरी विप्रेषण सम्बन्धी कार्यलाई निरन्तरता दिएको छ भने बैंकले आफ्नै Remittance Product सूर्योदय रेमिटको प्रवर्द्धनमा विशेष जोड दिदै आएको छ।

USA, UK, Asutralia, कतार, बहराइन, इजरायल, ओमान, कुवेत, UAE, मलेसीया तथा इटली स्थित विभिन्न Exchange Company संग सम्झौता गरी बैंकले छोटो अवधिमार्फत माथी उल्लेखित देशहरूबाट विप्रेषण सम्बन्धी कारोवार शुरु गरेको छ। यसका साथै बैंकका शाखा नभएको ठाउँबाट भुक्तानी दिने उद्देश्यले KRS Solution Pvt. Ltd. संग सम्झौता गरी देशका विभिन्न स्थानमा २०० भन्दा बढी सव एजेन्ट मार्फत रकम भुक्तानी दिने व्यवस्था मिलाएको छ। सेवा बिस्तारको क्रममा आउदो आर्थिक वर्षमा थप अरु ठाउँहरूको पहिचान गरी त्यस ठाउँहरूबाट पनि विप्रेषण सेवा संचालनमा ल्याउने उद्देश्यका साथ बैंक लागि परेको छ।

संचालक समिति:

बैंकमा संस्थापक शेयरधनीहरूको तर्फबाट श्री तोलाराम दुगड, श्री मोतीलाल दुगड, श्री श्रीनिवास शारदा, डा. भोगेन्द्र कुमार गुरागाई, ई. बच्छराज तातेड र श्री श्रवण कुमार गोयल संचालक सदस्य रहनु भएको छ भने सर्वसाधारण शेयरधनीहरूका तर्फबाट बैंकको दोश्रो वार्षिक साधारण सभाबाट निर्वाचित श्री सुरेश कुमार बस्नेत र श्री हिक्मत बहादुर माली संचालक सदस्य रहनु भएको छ।

लेखा परिक्षण समिति:

बैंकको लेखा परीक्षकको नियुक्तिको लागि सिफारिस गर्नु, बैंकको आन्तरिक लेखा परीक्षणको कार्यक्षेत्र निर्धारण गर्ने, आन्तरिक, बाह्य तथा केन्द्रीय बैंकबाट भएको लेखा परीक्षण/निरीक्षणको सिलसिलामा प्राप्त भएका कैफियतहरूको समीक्षा गर्ने र बैंकका आन्तरिक लेखा परीक्षकले पेश गरेको आन्तरिक लेखा परीक्षण प्रतिवेदनमा उल्लेखित कैफियतहरू उपर समीक्षा गर्नको लागि गैरकार्यकारी संचालक श्री सुरेश कुमार बस्नेतको अध्यक्षतामा लेखा परिक्षण समिति गठन गरिएकोछ। जसमा गैरकार्यकारी सञ्चालकहरू श्री श्रीनिवास शारदा र श्री हिक्मत बहादुर माली तथा बैंकका आन्तरिक लेखापरिक्षक सिएससि एण्ड कम्पनी, चार्टर एकाउण्टेण्ट, सदस्य र बैंकका कम्पनी सचिव श्री टिका भट्टराई सचिव रहनु भएको छ।

संस्थागत सुशासन:

बैंकमा संस्थागत सुशासन (Corporate Governance) को स्तरलाई उच्च कायम राख्ने कुरामा हामी प्रतिवद्ध छौं। संचालक समितिका काम कारवाहीहरू तथा बैंकका अन्य सबै कृयाकलापहरूलाई पारदर्शीरूपमा संचालन गरी संस्थागत सुशासनको विकास गर्न बैंक सदा कृयाशील रहेको छ। नेपाल राष्ट्र बैंक एवं अन्य सम्बन्धित निकायहरूबाट समय समयमा जारी भएका नीति एवं निर्देशनलाई बैंकले पूर्ण रूपमा पालना गर्दै आएको छ र आगामी दिनहरूमा पनि कडाईका साथ लागू गरिनेछ।

सरकारी राजस्वमा योगदान:

आर्थिक वर्ष २०६६/६७ मा बैंकले नेपाल सरकारलाई कर्पोरेट करको रूपमा रु. ६ करोड ८६ लाख ८३ हजार राजश्व तिरेको छ।



बैंकको कारोवारलाई असर पार्ने मुख्य कारकहरु:

बैंकको कारोवारलाई असर पार्न सक्ने विभिन्न किसिमका जोखिमहरुलाई निम्न बमोजम प्रस्तुत गरिएको छ ।

१. देशको आर्थिक, मौद्रिक तथा वित्तीय नीतिमा परिवर्तन हुँदा सिर्जना हुनसक्ने संभावित जोखिमहरु ।
२. बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुको स्थापना वा स्तरोन्नती हुने क्रम रहेबाट यी संस्थाहरुबीच उत्पन्न प्रतिस्पर्धाबाट हुनसक्ने संभावित जोखिमहरु ।
३. बैंकबाट प्रदान गरिने विभिन्न कोष तथा गैर कोषमा आधारित कर्जाहरु यथासमयमा असुली नभई उत्पन्न हुने जोखिमहरु ।
४. कर्जा तथा लगानीको दायरा साँघुरिएर उत्पन्न हुनसक्ने जोखिमहरु ।
५. विदेशी विनिमय कारोवार गर्दा विनिमयदरमा हुने परिवर्तनबाट हुन सक्ने जोखीमहरु ।
६. केन्द्रिय बैंकको नीति/निर्देशन अनुसार निक्षेप तथा कर्जा लगानीको व्याजदरमा हुने परिवर्तनबाट असर गर्ने जोखीमहरु ।
७. देशको आर्थिक अवस्थामा आउने परिवर्तनबाट पर्न सक्ने जोखीमहरु ।
८. प्रतित पत्र र जमानत पत्र जारी गर्ने जस्ता गैर कोषीय सेवाहरु प्रदान गर्दा हुन सक्ने संभावित जोखीमहरु ।
९. अन्तर्राष्ट्रिय रुपमा हुने आर्थिक तथा वित्तीय क्षेत्रको मन्दीबाट नेपाली बजारमा पर्न सक्ने असरबाट हुन सक्ने आर्थिक जोखीमहरु ।

लेखापरीक्षक:

बैंकको आर्थिक वर्ष २०६६/६७ को हरहिसावहरु लेखापरीक्षण गर्नको लागि श्री शशि सत्याल एण्ड कम्पनी, चाटर्ड एकाउन्टेण्ट्सलाई लेखापरीक्षकको रुपमा नियुक्ति गरिएको थियो ।

मानव संसाधन:

२०६७ आषाढ मसान्त सम्ममा बैंकमा कुल ३७८ जना कर्मचारी कार्यरत रहेका छन् । यी मध्ये १३९ जना (करिब ३७ प्रतिशत) महिला कर्मचारीहरु रहेका छन् । बैंकको व्यवस्थापनमा बैकिङ्ग क्षेत्रमा लामो अवधिको कार्यानुभव हासिल गरेका दक्ष कर्मचारीहरु रहेका छन् । ग्राहकवर्गलाई सर्वसुलभ तथा छिटो भन्दा छिटो समयमा सेवा उपलब्ध गराई व्यावसायिक उद्देश्य प्राप्त गर्न बैंकको जनशक्तिको व्यवसायिक क्षमता विकासका लागि बैंकले उनीहरुलाई स्वदेश र विदेशमा समेत तालिमका अवसरहरु उपलब्ध गराइने गरेको छ । बैकिङ्ग क्षेत्रमा देखिएको दक्ष जनशक्तिको अभावलाई हटाउन तालिम प्रशिक्षणले महत्वपूर्ण भुमिका खेल्ने तथ्यलाई ध्यानमा राखि बैंकले समिक्षा वर्षमा २३८ जना कर्मचारीहरुलाई मुलुक भित्र र मुलुक बाहिर गरी विभिन्न किसिमका ९१ तालिम/प्रशिक्षण दिलाएको छ । यी तालिम प्रशिक्षणहरुमा कर्जा जोखिम व्यवस्थापन, विप्रेषण, सूचना प्रविधि, स्विफ्ट, प्रतित पत्र ग्राहक सेवा, ट्रेजरी, मार्केटिङ्ग, कार्ड सर्भिस आदि रहेका छन् ।

भावी कार्यक्रम:

बैंकको भावी कार्यक्रम यस प्रकार रहेको छ :

- ग्राहकहरुलाई उच्चस्तरको सेवाहरु प्रदान गर्नका लागि नविनतम प्रविधिहरु अवलम्बन गर्दै बैंकको कार्य कुशलता तथा सेवाहरुको स्तरमा अभू बृद्धि गर्ने,
- बैंकको कारोवारलाई सन्तुलित रुपमा अधि बढाउन निक्षेप संकलन तथा कर्जा प्रवाह दुवै क्षेत्रमा सन्तुलित रुपमा जोड दिने,
- कार्ड सेवालाई विस्तार गरी ग्राहकहरुको लागि अन्तर्राष्ट्रिय स्तरको क्रेडिट कार्ड, प्रिपेड कार्ड तथा डेबिट कार्ड सुविधा प्रदान गर्न भिसा कार्डको सुविधा अत्यधिक ग्राहक समक्ष उपलब्ध गराउने,
- लगानीको जोखिमलाई न्यूनिकरण गर्न तथा छरिएर रहेका साना व्यापारिक तथा उद्यमीहरुलाई बैकिङ्ग कारोवारमा समेट्न साना तथा मझौला (SMEs) उद्योगमा जाने कर्जा तथा खुद्रा कर्जा (Retail Loan) लाई विशेष प्राथमिकता दिने, समग्र कर्जाको गुणस्तरको स्तरोन्नती गर्ने कार्यलाई निरन्तरता दिने,
- संभाव्यता हेरी शाखा तथा ATM विस्तारलाई अगाडि बढाउने,



- देशको आधारभूत तथा पूर्वाधार विकास सम्बन्धी क्षेत्रहरु जस्तै उर्जा, सिमेण्ट, कृषि, उत्पादन, शिक्षा तथा स्वास्थ्य जस्ता उत्पादन मुलक क्षेत्रहरुमा कर्जा प्रवाह गर्ने,
- गैरकोषमा आधारित कारोबारबाट हुने आम्दानी बृद्धि गर्ने ।
- नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन बमोजिम बैंकको चुक्ता पूँजी आर्थिक वर्ष २०६७/६८ को चैत्र मसान्त भित्र रु. २ अर्ब पुऱ्याउने,
- निक्षेप तथा कर्जाको विविधिकरणमा जोड दिने ।
- बैकिङ्ग दायराभन्दा बाहिर रहेका ग्राहकहरुलाई बैकिङ्ग दायराभित्र ल्याई कूल ग्राहक संख्यामा क्रमिक रुपमा बृद्धि गर्ने,
- निक्षेपको लागत तथा जोखिम कम गर्न र संस्थागत निक्षेप तर्फको निर्भरतालाई कमशः न्युन गर्दै सर्वसाधारणहरूसंग रहेको बचत परिचालन गर्न बचत निक्षेप तर्फ नयाँ नयाँ योजनाहरु तर्जुमा गरी कार्यान्वयनमा ल्याउने कार्यलाई निरन्तरता दिने,
- संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व (Corporate Social Responsibility) अन्तर्गत विभिन्न कार्यक्रमहरु संचालन गर्ने ।

नाफा नोक्सान बाँडफाँड :

आर्थिक वर्ष २०६६/६७ मा रु. २०,४३,५१,०८७/- खुद नाफा भएकोमा बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन २०६३ को दफा ४४ बमोजिम खुद नाफाको २० प्रतिशत अर्थात रु. ४,०८,७०,२१७/- साधारण जगेडा कोषको लागि रकम छुट्याइएको छ । यसै गरी सोही ऐनको दफा ४५ बमोजिम विदेशी मुद्राको विनिमय दरमा परिवर्तन भएको कारणबाट आर्जन भएको पुनर्मूल्यांकन मुनाफाको २५ प्रतिशत अर्थात रु. १४,९३,८६६/- सटही घटवढ कोषमा बाँडफाँड गरी बाँकी रहेको रकम मध्येबाट गत वर्षको समायोजित संचित नाफा रु. ३,८२,५३,८८१/- समायोजन गरी यस वर्षको अन्तमा भएको कुल रु. १८,५२,४०,८८४/- वितरणयोग्य मुनाफा मध्ये १२,५०,००,०००/- लाभांश वितरण गर्ने र बाँकी रु. ६,०२,४०,८८४/- संचित मुनाफामा सार्ने प्रस्ताव गरिएको छ ।

धन्यवाद ज्ञापन:

यस बैंकको समग्र विकास र उन्नतिमा चौतर्फी सहयोग पुऱ्याउनु हुने शेयरधनी महानुभावहरु, ग्राहकवर्ग, तथा नेपाल सरकारका सम्बन्धित निकाय लगायत नेपाल राष्ट्र बैंकप्रति संचालक समितिको तर्फबाट हार्दिक आभारी प्रकट गर्दछु । नेपाल सरकार, नेपाल राष्ट्र बैंक तथा नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट प्राप्त नीति-निर्देशन तथा सल्लाह सुझावहरु हाम्रा निम्ती निकै प्रेरणादायक रहेका छन् । साथै अन्य विभिन्न सहयोगी संघ/संस्थाहरुबाट पनि सम-सामयिक सल्लाह, सुझाव एवम् योगदान प्राप्त हुँदै आएको छ । त्यसका लागि समेत म सम्बन्धित सबैमा हार्दिक धन्यवाद ज्ञापन गर्दछु । बैंकको उत्तरोत्तर उन्नति र प्रगतिमा पुऱ्याउनु भएको योगदानका लागि बैंकका निवर्तमान महाप्रबन्धक, लगायत बैंकका सम्पूर्ण अधिकृत तथा कर्मचारीहरु र अन्य सहयोगीहरुलाई धन्यवाद दिन्छु । साथै, बैंकको गतिविधिहरुलाई सकारात्मकरूपमा जनसमक्ष पुऱ्याई दिने संचारजगत र प्रत्यक्ष/अप्रत्यक्ष रुपमा बैंकलाई सहयोग पुऱ्याउने सम्पूर्ण शुभेच्छुकहरुप्रति पनि म हार्दिक आभार व्यक्त गर्दछु ।

मिति : २०६७/०८/२१

श्री तोलाराम दुगड
अध्यक्ष, संचालक समिति



कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १०९(४) अनुसारको अतिरिक्त विवरण

१. चालु आर्थिक वर्षको उपलब्धी

(रु. हजारमा)

शीर्षक	२०६७ आषाढ मसान्त	२०६७ आश्विन मसान्त*
कूल सम्पत्ति	१६,९१,८९,३७	१७,३०,६७,१७
कूल निक्षेप	१४,७६,७०,३०	१३,९२,४६,५०
कूल कर्जा सापट	१२,०४,५२,२८	१२,१७,८७,१३
कूल लगानी	२,४६,५३,३८	२,१६,४६,४८
कूल संचालन मुनाफा (सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधि)	३९,३९,९४	१४,१९,४३
कर्जा नोक्सानी व्यवस्था	८,३०,९४	२,९९,५९
खुद मुनाफा	२०,४३,५१	७,१२,६३

* अपरिस्कृत वित्तिय विवरणहरु

२. लेखापरीक्षण प्रतिवेदनमा कुनै कैफियत उल्लेख भएको भए सो उपर सञ्चालक समितिको प्रतिक्रिया: आ.व. २०६६/६७ को लेखा परिक्षण प्रतिवेदनमा बैकिङ्ग कारोबारको शिलशिलामा हुने सामान्य कैफियतहरु वाहेक अन्य कैफियत नरहेको । उक्त कैफियतहरु उपर सञ्चालक समितिको ध्यानाकर्षण भएको र सुधारात्मक कदमहरु चाल्न र भविष्यमा नदोहोरिने व्यवस्था मिलाउन आवश्यक प्रबन्ध गरिएको छ ।
३. जफत गरिएका शेयरहरुको विवरण: बैकले हालसम्म कुनै शेयर जफत गरेको छैन ।
४. सहायक कम्पनीहरुसंगको कारोवार: बैकको कुनै सहायक कम्पनी छैन ।
५. आधारभूत शेयरधनीहरुबाट कम्पनीलाई उपलब्ध गराइएको जानकारी: आर्थिक वर्षमा कुनै यस्तो जानकारी बैकलाई प्राप्त भएको छैन ।
६. आर्थिक वर्षमा कम्पनीका सञ्चालक तथा पदाधिकारीहरुले खरीद गरेको शेयरहरु: आर्थिक वर्षमा कुनै यस्तो जानकारी बैकलाई प्राप्त भएको छैन ।
७. कम्पनीसंग सम्बन्धित सम्झौताहरुमा सञ्चालकहरु तथा निजका नजिकका नातेदारहरुको व्यक्तिगत स्वार्थका बारे कम्पनीलाई उपलब्ध गराइएको जानकारी: आर्थिक वर्षमा कुनै यस्तो जानकारी बैकलाई प्राप्त भएको छैन ।
८. आर्थिक वर्षमा कम्पनीले आफ्नो शेयर आफैले खरीद गरेको विवरण: हाल सम्म कुनै यस्तो कारोवार भएको छैन ।
९. आन्तरिक नियन्त्रण प्रणालीको विवरण: बैकमा प्रभावकारी आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली एवं सक्षम आन्तरिक लेखा परीक्षकको व्यवस्था गरिएको छ । उक्त लेखा परीक्षकको प्रतिवेदन लेखा परीक्षण समितिमा छलफल गरी आवश्यक भएमा व्यवस्थापनलाई सुधारको लागि निर्देशन तथा सुझाव गर्ने प्रकृया रहेको छ ।
१०. आर्थिक वर्षमा भएको कूल व्यवस्थापन खर्च: नाफा नोक्सान हिसावमा उल्लेख भए अनुसार ।
११. लेखापरीक्षण समितिका सदस्यहरुको नामावली, तिनका पारिश्रमिक तथा सुविधा एवं सो समितिले आर्थिक वर्षमा सम्पादन गरेको काम कारवाहीको विवरण (र कुनै सूझाव भएमा सो को पनि विवरण): श्री सुरेश कुमार बस्नेत (अध्यक्ष), श्री श्रीनिवास शारदा सदस्य, श्री हिक्मत बहादुर माली सदस्य बैकका आन्तरिक लेखापरिक्षक सिएससि एण्ड कम्पनी, चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट, सदस्य र बैकका कम्पनी सचिव श्री टिका भट्टराई सचिव सहितको एक लेखापरीक्षण समिति रहेको छ । यस आर्थिक वर्षमा ६ पटक समितिको बैठक बस्यो र सदस्यहरुलाई बैठक भत्ता वापत जम्मा रु. ६९,०००/- भुक्तानी गरिएको छ । समितिले आन्तरिक लेखापरीक्षण प्रतिवेदनहरुको समिक्षा गरी व्यवस्थापनलाई आवश्यक निर्देशनहरु सहित सो प्रतिवेदनहरु सञ्चालक समितिमा प्रस्तुत गर्ने गरेको छ । साथै बैकको वार्षिक हिसाव किताव तथा वाह्य लेखापरीक्षकले जारी गरेको लेखापरीक्षण प्रतिवेदनको समिक्षा गरी सञ्चालक समितिमा तदनुसृत सिफारिस सहित पठाउने गरेको छ ।
१२. सञ्चालकहरु, प्रमुख कार्यकारी अधिकृत, आधारभूत शेयरधनीहरु तथा तीनका नजिकका नातेदारहरु र संलग्न फर्म, कम्पनी ईत्यादीबाट कम्पनीलाई प्राप्त हुन बाँकी रकम: नभएको ।
१३. सञ्चालकहरु, प्रमुख कार्यकारी अधिकृत तथा अन्य पदाधिकारीहरुलाई दिइएको पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधाहरु: यस आर्थिक वर्षमा संचालकहरुलाई बैठक भत्ता वापत रु. ४,६३,०००/- भुक्तानी गरिएको छ । प्रमुख कार्यकारी अधिकृत तथा अन्य पदाधिकारीहरुलाई तलव तथा भत्ता वापत रु. २४,८२८,५१०/- (कर कट्टि पछि) भुक्तानी गरिएको छ ।
१४. शेयरधनीहरुले भुक्तानी लिन बाँकी लाभांश: नभएको ।



धितोपत्र ढुर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०६५ को नियम २२ को उपनियम १ सँग सम्बन्धित अनुसूची-१३ बमोजिमको विवरण

१. **संचालक समितिको प्रतिवेदन:** वार्षिक प्रतिवेदनको सम्बन्धित शिर्षक अन्तर्गत राखिएको ।
२. **लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन:** वार्षिक प्रतिवेदनको सम्बन्धित शिर्षक अन्तर्गत राखिएको ।
३. **लेखापरीक्षण भएको वित्तीय विवरण:** वार्षिक प्रतिवेदनको सम्बन्धित शिर्षक अन्तर्गत राखिएको ।
४. **कानुनी कारवाही सम्बन्धी विवरण:**
 - (क) **त्रैमासिक अवधिमा संगठित संस्थाले वा संस्थाको विरुद्ध कुनै मुद्दा दायर भएको भए:** बैंकले त्रैमासिक अवधिमा कुनै पनि मुद्दा दायर नगरेको तर बैंकका एक ऋणीले कर्जा नतिरी बैंकले कर्जा असुली प्रक्रिया अगाडी बढाएको सम्बन्धमा पुनरावेदन अदालत पाटन र काठमाडौं जिल्ला अदालतमा बैंकको विरुद्ध क्रमसः निषेधाज्ञा र करारको यथाशिघ्र परिपालन मुद्दा दायर गरी हाल सम्मानित अदालतमा विचाराधिन रहेको ।
 - (ख) **संगठित संस्थाको संस्थापक वा संचालकले वा संस्थापक वा संचालकको विरुद्धमा प्रचलित नियमको अवज्ञा वा फौजदारी अपराध गरेको सम्बन्धमा कुनै मुद्दा दायर गरेको वा भएको भए:** बैंकलाई यस किसिमको कुनै जानकारी प्राप्त नभएको ।
 - (ग) **कुनै संस्थापक वा संचालक विरुद्ध आर्थिक अपराध गरेको सम्बन्धमा कुनै मुद्दा दायर भएको भए:** बैंकलाई यस किसिमको कुनै जानकारी प्राप्त नभएको ।
५. **संगठित संस्थाको शेयर कारोबार तथा प्रगतिको विश्लेषण**
 - (क) **धितोपत्र बजारमा भएको संगठित संस्थाको शेयरको कारोबार सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा:** नेपाल धितोपत्र बोर्डको रेखदेखमा धितोपत्रबजारमा खुल्ला बजारले निर्धारण गरे अनुरूप कारोबार हुने हुँदा बैंक व्यवस्थापन तटस्थ छ ।
 - (ख) **गत वर्षको प्रत्येक त्रैमासिक अवधिमा संगठित संस्थाको शेयरको अधिकतम, न्यूनतम र अन्तिम मूल्यका साथै कुल कारोबार शेयर संख्या र कारोबार दिन:** गत आर्थिक वर्षमा शेयरको अधिकतम, न्यूनतम, अन्तिम मूल्य, कारोबार संख्या र कारोबार भएको दिनको विवरण (नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडको वेभसाइट अनुसार) निम्न बमोजिम रहेको छः

विवरण	प्रथम त्रैमास*	द्वितीय त्रैमास	तृतीय त्रैमास	चौथो त्रैमास
अधिकतम मूल्य	-	रु. ४५५/-	रु. ४०२/-	रु. ३७८/-
न्यूनतम मूल्य	-	रु. ३५५/-	रु. २८८/-	रु. २५०/-
अन्तिम मूल्य	-	रु. ३९७/-	रु. २९३/-	रु. २६५/-
कारोबार संख्या	-	२,६४,९८० कित्ता	१,३४,९०० कित्ता	१,३७,८९२ कित्ता
कारोबार भएको कूल दिन	-	५०	५२	५७

*प्रथम त्रैमासिक अवधिमा धितोपत्र बजारमा बैंकको शेयर सूचिकृत भई नसकेको ।



६. **समस्या तथा चुनौती:**

क. आन्तरिक समस्या र चुनौती:

- अ. बढ्दो प्रतिस्पर्धा तथा नयाँ बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुको स्थापना र अत्यधिक शाखाहरुको विस्तारका कारण दक्ष जनशक्तिको अभाव
- आ. बढ्दो मुद्रास्फितिका कारण संचालन खर्चमा वृद्धि

ख. बाह्य चुनौतीहरु:

- अ. अस्थिर आर्थिक तथा राजनैतिक वातावरण
- आ. विश्वव्यापी रुपमा देखिएको वित्तीय संकट
- इ. बढ्दो प्रतिस्पर्धा

रणनीति

शाखा विस्तारका कारण वृद्धि हुनसक्ने संचालन खर्च तर्फ बैंक सजग रहेको र त्यसलाई न्यूनीकरण गर्न यथोचित नीति अवलम्बन गरेको छ । नयाँ वित्तीय संस्थाहरुको स्थापनाबाट बैंकको दक्ष जनशक्ति पलायन हुन सक्ने सम्भावनालाई न्यूनीकरण गर्न बैंकले आफ्ना कर्मचारीहरुलाई बैंकप्रति आवद्ध राख्ने उचित नीति अवलम्बन गरेको छ । अस्थिर आर्थिक तथा राजनैतिक कारणले लगानीका अवसरहरु कम हुँदै गईरहेकोमा यसलाई सुक्ष्म रुपमा अध्ययन गरी सो को प्रभाव न्यूनीकरण गर्दै लैजाने नीति बैंकले लिएको छ ।

७. **संस्थागत सुशासन:** संस्थागत सुशासन कायम राख्ने सम्बन्धमा बैंकले दृढो नीति अपनाएको छ । नेपाल राष्ट्र बैंकले जारी गरेको संस्थागत सुशासन सम्बन्धी एकिकृत निर्देशन २०६७ बैंकले पूर्ण पालना गर्दै आएको छ र निरन्तर रुपमा पालना गर्दै जाने कुरामा बैंक प्रतिबद्ध छ ।

८. **विवरणपत्रमा प्रक्षेपण गरिएका र लेखापरीक्षण भएको विवरणहरुमा बीस प्रतिशत वा सो भन्दा बढी फरक सम्बन्धी विवरण:** यस बैंकले सर्वसाधारणको लागि शेयर निष्काशन गर्दा प्रकाशित विवरण पत्र र आ.व. २०६६/६७ को लेखा परिक्षण प्रतिवेदनको वित्तीय विवरणमा चुक्ता पूँजी, लगानी, तिर्न बाँकी कर्जा सापट शीर्षक अन्तर्गत उल्लेखित रकमहरु फरक देखिन्छ । सोको सम्बन्धमा चुक्ता पूँजीतर्फ विवरण पत्रमा रु. १ अर्ब ६२ करोड ५० लाख हुने प्रक्षेपण गरिएकोमा लेखा परिक्षण प्रतिवेदन अनुसार रु. १ अर्ब २५ करोड मात्र भई ३० प्रतिशतले फरक पर्नाको कारणमा बैंकको साविकको पूँजीयोजना (Capital Plan) अनुसार २०६७ आषाढ मसान्तभित्रमा हकप्रद शेयर जारी गरि बैंकको चुक्ता पूँजी रु. १ अर्ब ६२ करोड ५० लाख कायम गर्ने योजना रहेकोमा सम्पूर्ण प्रक्रिया पूरा गरेर मात्र हकप्रद शेयर जारी गर्न सकिने भएको हुँदा उक्त हकप्रद शेयरवापतको रकम २०६७ आषाढ मसान्त भित्र प्राप्त भई नसकी चुक्ता पूँजीमा फरक पर्न गएको हो । उक्त हकप्रद शेयर वापतको रकम चालु आर्थिक वर्षमा प्राप्त भई हाल बैंकको चुक्ता पूँजी रु. १ अर्ब ६२ करोड ५० लाख पुगिसकेको छ । यसै प्रकार लगानी तर्फ २९.०६ प्रतिशतको फरक पर्नाको प्रमुख कारणमा बैंकको चुक्ता पूँजी वृद्धि नभएको हुँदा पूँजीकोष अनुपातलाई ध्यानमा राखी बैंकको मुनाफामा वृद्धि गर्ने उद्देश्यले कम जोखिम भार भएको सम्पत्ती वृद्धि गरी उपलब्ध स्रोतको अधिकतम उपयोग गरिएको हो । यसैगरी बैंकको कारोबारमा असर पर्न नदिनको लागि आवश्यक स्रोत जुटाउन अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुबाट कम लागत पर्ने अल्पकालीन ऋण प्राप्त गरी स्रोत परिचालन गरिएको हो ।

९. **नियम २२ को उपनियम (५) सँग सम्बन्धित विशेष घटना वा परिस्थिति सम्बन्धी विवरण आर्थिक वर्षको अवधिमा उल्लेख भए अनुसारको विशेष घटना वा परिस्थिति सृजित भएको भए निम्न विवरणहरु:** बैंकको सूचीकृत धितोपत्रको बजार मूल्यमा असर पार्न सक्ने कुनै उल्लेख्य घटना वा कारोबार नभएको ।



Shashi Satyal & Co.
Chartered Accountant

58 Aman Marg, Gairidhara
Post Box No. 4414
Kathmandu, Nepal

Telephone: 977 (1) 4410927, 4420174
Fax: 977 (1) 4413307
E-mail:ssatyal@vianet.com.np

सन्राइज बैंक लिमिटेड
का
शेयरहोल्डरहरुमा लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन

हामीले सन्राइज बैंक लिमिटेडको यसै साथ संलग्न २०६७ आषाढ मसान्तको वासलात, सो मितिमा समाप्त भएको वर्षको नाफा-नोक्सान हिसाब र नगद प्रवाह विवरणको लेखापरिक्षण सम्पन्न गरेका छौं । वित्तीय विवरणहरु प्रतिको उत्तरदायित्व व्यवस्थापनमा रहेको छ । व्यवस्थापनले तयार गरेका ती वित्तीय विवरणहरु उपर लेखापरिक्षणको आधारमा आफ्नो राय जारी गर्नु हाम्रो उत्तरदायित्व हो ।

नेपाल लेखापरिक्षण मापदण्ड (Nepal Standards on Auditing) का आधारमा लेखापरीक्षण सम्पन्न गरिएको छ । वित्तीय विवरण सारभुतरूपमा गलत आंकडारहित छ भन्ने कुरामा विश्वस्त हुनका लागि ती मार्गदर्शन अनुसार लेखापरीक्षण योजना तयार गरी तदनुसार लेखापरिक्षण सम्पन्न गर्नु पर्दछ । वित्तीय विवरणमा उल्लेखित रकम र खुलाइएका अन्य विवरणलाई पुष्ट्याई गर्ने प्रमाणको छड्के परीक्षण समेत लेखापरीक्षणमा समावेश हुन्छ । बैंकले अवलम्बन गरेको लेखा सिद्धान्त, व्यवस्थापनले गरेका महत्वपूर्ण अनुमान एवं वित्तीय विवरण प्रस्तुतिको समग्र स्थितिको मूल्याङ्कन पनि लेखापरीक्षणमा समावेश हुन्छ । लेखापरीक्षणले हाम्रो रायलाई पर्याप्त आधार प्रदान गर्ने कुरामा हामी विश्वस्त छौं ।

कम्पनी ऐन २०६३, नेपाल राष्ट्र बैंक निर्देशिका र बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन २०६३ बमोजिम देहाय अनुसार प्रतिवेदन गरेका छौं ।

- (क) हामीले जानेबुझे सम्म लेखापरीक्षण सम्पन्न गर्न आवश्यक सुचना एवं स्पष्टिकरण पायौं ।
- (ख) हामीले लेखापरिक्षण गरेका श्रेस्ताहरुको आधारमा हाम्रो रायमा बैंकको हिसाब किताब ऐन बमोजिम ठीकसँग राखिएको छ ।
- (ग) बैंकको शाखाहरुबाट प्राप्त विवरण लेखापरीक्षणको लागि पर्याप्त थिए ।
- (घ) यस प्रतिवेदनसँग सम्बद्ध वासलात, नाफा नोक्सान हिसाब तथा नगद प्रवाह विवरण कम्पनी ऐन २०६३ एवं नेपाल राष्ट्र बैंकले तोके बमोजिम तयार भएको छ, र बैंकले राखेको लेखासँग दुरुस्त रहेको छ ।
- (ङ) हामीले लेखापरीक्षण गरेका श्रेस्ताहरुको आधारमा बैंकले नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन बमोजिम पूजीकोष तथा जोखिम व्यहोर्ने कोष मा पर्याप्त व्यवस्था गरेको छ ।
- (च) हामीले लेखापरीक्षण गरेका श्रेस्ताहरुको आधारमा बैंकको कारोबार सन्तोषजनक रहेको पाइयो ।
- (छ) हामीलाई प्राप्त जानकारी र हामीलाई दिएको स्पष्टीकरण र हामीले परिक्षण गरेका श्रेस्ताबाट संचालक समिति अथवा कुनै कर्मचारीले हिसाब किताब सम्बन्धी कानूनी व्यवस्था विरुद्ध कामकाज वा हानी-नोक्सानी गरेको, नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन पालना नगरेको वा बैंक, निक्षेपकर्ता तथा लगानीकर्ताहरुको हक वा सुरक्षा विपरित हुने कुनै काम गरेको पाएनौं ।

हाम्रो रायमा, अनुसुचि ३२ को टिप्पणी ५ को अधिनमा रही, आर्थिक विवरणले नेपाल लेखामान तथा सामान्यतया सर्वमान्य लेखाका सिद्धान्तहरु अनुसार बैंकको २०६७ साल आषाढ मसान्तको आर्थिक स्थिति, सो मितिमा समाप्त भएको वर्षको संचालन नतिजा र नगद प्रवाहको समग्रमा यथाथ एवं समूचित चित्रण गर्दछ र कम्पनी ऐन २०६३, बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन २०६३ र नेपाल राष्ट्र बैंक निर्देशिका बमोजिम रहेको छ ।

शशि सत्याल
प्रिन्सीपल
नि. शशि सत्याल एण्ड कं.
चार्टर्ड एकाउन्टेन्टस्
मिति: आश्विन ७, २०६७
काठमाडौं ।



सन्राइज बैंक लिमिटेड
वासलात
(२०६७ साल आषाढ मसान्त)

पूँजी तथा दायित्व	अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. शेयर पूँजी	१	१,५१,०३,५०,०००	१,३३,७५,००,०००
२. जगेडा तथा कोषहरु	२	१३,५०,१४,५५४	५,७५,७०,२९१
३. ऋणपत्र तथा बन्ड	३	-	-
४. तिर्न बाँकी कर्जा सापट	४	१५,००,००,०००	३६,५६,१३,८२९
५. निक्षेप दायित्व	५	१४,७६,७०,२९,५१६	१२,०१,२६,१७,७७३
६. भुक्तानी दिनुपर्ने बिलहरु	६	८७,३५,७७४	२,०९,२१,०११
७. प्रस्तावित लाभांश		१२,५०,००,०००	-
८. आयकर दायित्व		३६,३२,४९२	-
९. अन्य दायित्व	७	२१,९१,७४,९१३	२९,६३,०२८,२७८
कूल पूँजी तथा दायित्व		१६,९१,८९,३७,२४९	१६,७५,७२,५१,१८२

सम्पत्ति	अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. नगद मौज्जात	८	३९,५४,२६,७२१	३१,६३,९८,५४२
२. नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	९	९७,४४,५९,९७१	३,९५,०३,३३,७०१
३. बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	१०	११,४०,९५,६६१	४७,५३,९६,५२७
४. माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकम	११	१२,६०,९०,४४६	६७,४१,५०,२९२
५. लगानी	१२	२,४६,५३,३८,४१८	१,९१,०२,०९,९२०
६. कर्जा सापट तथा बिल खरिद	१३	१२,०४,५२,२८,४०६	८,९५,३३,३२,३२०
७. स्थिर सम्पत्ति	१४	३६,५०,८७,७००	२७,२९,३१,३१६
८. गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति	१५	-	-
९. अन्य सम्पत्ति	१६	४३,३२,०९,९२६	२०,४४,९८,५६४
कूल सम्पत्ति		१६,९१,८९,३७,२४९	१६,७५,७२,५१,१८२

संभावित दायित्व	अनुसूची १७	प्रमुख सूचकाङ्कहरु	अनुसूची ३१
संचालकहरुको घोषणा	अनुसूची २९	प्रमुख लेखा नीतिहरु	अनुसूची ३२
पूँजीकोषको तालिका	अनुसूची ३०(क)	लेखासम्बन्धी टिप्पणीहरु	अनुसूची ३३
जोखिम भारित सम्पत्ति विवरण तालिका	अनुसूची ३०(ख)	संस्थापकहरुको कर्जा विवरण	अनुसूची ३४
कर्जा जोखिम निवारणको लागि योग्य रकम	अनुसूची ३०(ग)	अपरिष्कृत र लेखापरिक्षण भएको	अनुसूची ३५
सञ्चालन जोखिम सम्बन्धी विवरण	अनुसूची ३०(घ)	वित्तीय विवरणको तुलनात्मक विवरण	
बजार जोखिम सम्बन्धी विवरण	अनुसूची ३०(ङ)	अपरिष्कृत वित्तीय विवरण	अनुसूची ३६

१ देखि १७ सम्मका अनुसूचीहरु वासलातका अभिन्न अंग हुन् ।

तोलाराम दुगड
अध्यक्ष

संचालकहरु

१. मोतीलाल दुगड २. श्रीनिवास शारदा ३. डा. भोगेन्द्र कु. गुरागाई ४. ई. बच्छराज तातेड ५. श्रवण कुमार गोयल ६. सुरेश कुमार बस्नेत ७. हिकमतबहादुर माली

स्वीटी अग्रवाल
वित्त विभाग

बलराम विष्ट
नायब महाप्रबन्धक

आजको मितिको संलग्न प्रतिवेदन अनुसार

स्थान : काठमाडौं
मिति : २३/०९/२०१०

शशी सत्याल, एफ.सि.ए.
शशी सत्याल एण्ड कम्पनी
चाटर्ड एकाउन्टेण्ट्स



सन्राइज बैंक लिमिटेड
नाफा-नोक्सान हिसाब
(मिति २०६६ श्रावण १ देखि २०६७ आषाढ ३२ सम्म)

विवरण	अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. व्याज आम्दानी	१८	१,५४,६८,९१,०५२	७७,४०,६५,९३२
२. व्याज खर्च	१९	९६,२२,८८,२६५	५१,००,००,६६३
खुद ब्याज आम्दानी		५८,४६,०२,७८६	२६,४०,६५,२६९
३. कमिशन तथा डिस्काउण्ट	२०	८,१६,५१,७०३	५,८६,२७,५८४
४. अन्य सञ्चालन आम्दानी	२१	८८,५४,२१७	३२,१३,९०७
५. सटही घटवढ आम्दानी	२२	४,२७,८३,५०५	३,५५,८२,९२८
कूल सञ्चालन आम्दानी		७१,७८,९२,२१२	३६,१४,८९,६८८
६. कर्मचारी खर्च	२३	१२,४०,९४,६३९	७,५४,७४,०४१
७. अन्य सञ्चालन खर्च	२४	१९,९८,०३,४०९	१२,१८,२१,८९४
८. सटही घटवढ नोक्सान	२२	-	-
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको सञ्चालन मुनाफा		३९,३९,९४,१६३	१६,४१,९३,७५३
९. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	२५	८,३०,९३,५८४	५,७४,९६,५०२
सञ्चालन मुनाफा		३१,०९,००,५७९	१०,६६,९७,२५१
१०. गैर सञ्चालन आम्दानी/खर्च	२६	७४,७८०	४२,११,२८८
११. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	२७	११,८१,९५५	२,१५,२३,०००
नियमित कारोवारबाट भएको मुनाफा		३१,२१,५७,३१४	१३,२४,३१,५३९
१२. असामान्य कारोवारहरुबाट भएको आम्दानी/खर्च	२८	-	-
सम्पूर्ण कारोवार समावेश पछिको खुद मुनाफा		३१,२१,५७,३१४	१३,२४,३१,५३९
१३. कर्मचारी बोनस व्यवस्था		२,८३,७७,९३८	१,२०,३९,२३१
१४. आयकर व्यवस्था		७,९४,२८,२९०	३,५६,१३,४६३
(क) यस वर्षको कर व्यवस्था		८,१९,७६,२८७	१,८९,८१,१३८
(ख) विगत वर्षसम्मको कर व्यवस्था		-	-
(ग) यस वर्षको स्थगन कर आम्दानी/खर्च		(२५,४७,९९८)	१,६६,३२,३२५
खुद मुनाफा/(नोक्सान)		२०,४३,५१,०८७	८,४७,७८,८४५

१८ देखि २८ सम्म अनुसूचीहरु नाफा-नोक्सान हिसाबका अभिन्न अंग हुन् ।

तोलाराम दुगड
अध्यक्ष

संचालकहरु

१. मोतीलाल दुगड २. श्रीनिवास शारदा ३. डा. भोगेन्द्र कु. गुरागाई ४. ई. बच्छराज तातेड ५. श्रवण कुमार गोयल ६. सुरेश कुमार बस्नेत ७. हिकमतबहादुर माली

स्वीटी अग्रवाल
वित्त विभाग

बलराम विष्ट
नायब महाप्रबन्धक

आजको मितिको संलग्न प्रतिवेदन अनुसार

स्थान : काठमाडौं
मिति : २३/०९/२०१०

शशी सत्याल, एफ.सि.ए.
शशी सत्याल एण्ड कम्पनी
चाटर्ड एकाउन्टेण्ट्स



सन्राइज बैंक लिमिटेड
नाफा-नोक्सान बाँडफाँड हिसाब
(मिति २०६६ श्रावण १ देखि २०६७ आषाढ ३२ सम्म)

विवरण	अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
आम्दानी			
१. गत वर्षसम्मको संचित मूनाफा		३८,२५३,८८१	-
२. यस वर्षको मूनाफा		२०४,३५१,०८७	८४,७७८,८४५
३. सटही घटबढ कोष		-	-
जम्मा		२४२,६०४,९६७	८४,७७८,८४५
खर्च			
१. गत वर्षसम्मको संचित नोक्सान		-	(२७,५६३,४५८)
२. यस वर्षको नोक्सान		-	-
३. साधारण जगेडा कोष		(४०,८७०,२१७)	(१६,९५५,७६९)
४. भैपरी आउने जगेडा कोष		-	-
५. संस्था विकास कोष		-	-
६. लाभांश समीकरण कोष		-	-
७. कर्मचारी सम्बन्धी जगेडाहरू		-	-
८. प्रस्तावित लाभांश		(१२५,०००,०००)	-
९. प्रस्तावित बोनस शेयर		-	-
१०. विशेष जगेडा कोष		-	-
११. सटही घटबढ कोष		(१,४९३,८६६)	(९८,९१४)
१२. पूँजी फिर्ता जगेडा कोष		-	-
१३. पूँजी समायोजन कोष		-	-
१४. बन्ड फिर्ता जगेडा कोष		-	-
१५. लगानी समायोजन कोष		(१५,०००,०००)	-
जम्मा		(१८२,३६४,०८३)	(४४,६१८,१४१)
१६. सञ्चित मुनाफा/(नोक्सान)		६०,२४०,८८४	४०,१६०,७०४

तोलाराम दुगड
अध्यक्ष

संचालकहरू

१. मोतीलाल दुगड २. श्रीनिवास शारदा ३. डा. भोगेन्द्र कु. गुरागाई ४. ई. बच्छराज तातेड ५. श्रवण कुमार गोयल ६. सुरेश कुमार बस्नेत ७. हिक्मतबहादुर माली

स्वीटी अग्रवाल
वित्त विभाग

बलराम विष्ट
नायब महाप्रबन्धक

आजको मितिको संलग्न प्रतिवेदन अनुसार

स्थान : काठमाडौं
मिति : २३/०९/२०१०

शशी सत्याल, एफ.सि.ए.
शशी सत्याल एण्ड कम्पनी
चाटर्ड एकाउन्टेण्ट्स



सन्राइज बैंक लिमिटेड
इबिबटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण
(आ.व. २०६६/६७)

विवरण	शेयर पूँजी	सञ्चित नाफा/नोक्सान	साधारण जगेडा कोष	पूँजीगत जगेडा कोष	शेयर प्रिमियम	सटही घटबढ कोष	अन्य जगेडा तथा कोष	कूल रकम
शुरु मौज्जात श्रावण १, २०६६	१,२५,००,००,०००	४,०१,६०,७०४	१,६९,५५,७६९	-	-	४,५३,८१८	-	१,३०,७५,७०,२९१
गत वर्षको पूँजीगत आमदानी उल्ट्याइएको		(७,९९,४०७)						(७,९९,४०७)
लगानीमा उठ्न बाँकी ब्याज आमदानी उल्ट्याइएको		(११,०७,४१७)						(११,०७,४१७)
स्थान कर	-	-	-	-	-	-	-	-
समायोजित शुरु मौज्जात श्रावण १, २०६६	१,२५,००,००,०००	३,८२,५३,८८०	१,६९,५५,७६९	-	-	४,५३,८१८	-	१,३०,५६,६३,४६७
समायोजन:	-	२,१९,८७,००३	४,०८,७०,२१७	-	-	१४,९३,८६६	१,५०,००,०००	७,९३,५१,०८७
यस वर्षको खुद नाफा		२०,४३,५१,०८७						२०,४३,५१,०८७
साधारण जगेडा कोष		(४,०८,७०,२१७)	४,०८,७०,२१७					
पूँजी समायोजन कोष								
लगानी समायोजन कोष		(१,५०,००,०००)					१,५०,००,०००	
लाभाश घोषणा		(१,२५,००,००,०००)						(१,२५,००,००,०००)
बोनस शेयर जारी								
सटही घटबढ कोष		(१४,९३,८६६)				१४,९३,८६६		
ह्रासकट्टी समायोजन								
प्रस्तावित बोनस शेयर	-	-						
हकप्रद शेयर								
शेयर पूँजी-सर्वसाधारण								
अन्तिम मौज्जात आषाढ ३२, २०६७	१,२५,००,००,०००	६,०२,४०,८८४	४,७८,२५,९८६	-	-	१९,४७,६८४	१,५०,००,०००	१,३८,५०,१४,५५४



सन्राइज बैंक लिमिटेड
नगद प्रवाह विवरण
(मिति २०६६ श्रावण १ देखि २०६७ आषाढ ३२ सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
(क) कारोबार संचालनबाट नगद प्रवाह	३५,८३,१७,६३७	१२,९९,२४,३३३
१. नगद प्राप्ति	१,६६,९२,३७,५४५	८४,५३,५४,०००
१.१ व्याज आम्दानी	१,५३,९८,८७,४८३	७५,७८,५१,८७१
१.२ कमिशन तथा डिस्काउन्ट आम्दानी	८,३६,१३,०२४	४,९१,००,९५०
१.३ विदेशी विनिमय कारोवारबाट आम्दानी	३,६८,०८,०४२	३,५१,८७,२७२
१.४ अपलेखित कर्जाको असुली	-	-
१.५ अन्य आम्दानी	८९,२८,९९७	३२,१३,९०७
२. नगद भुक्तानी	(१,३१,०९,१९,९०८)	(७१,५४,२९,६६७)
२.१ व्याज खर्च	(९६,०८,१८,२९१)	(५०,६०,११,५४३)
२.२ कर्मचारी खर्च	(१३,१७,१०,०१२)	(७,६४,४५,५७३)
२.३ कार्यालय संचालन खर्च	(१४,९७,०७,७४४)	(१०,४३,३१,४७९)
२.४ आयकर भुक्तानी	(६,८६,८३,८६१)	(२,८६,४१,०७२)
२.५ अन्य खर्चहरू	-	-
(ख) कार्यगत पूँजी (Working Capital) गतिविधि अधिको नगद प्रवाह	(३,६४,८१,४२,८१८)	३,८०,८८,८१,९२७
सञ्चालन सम्बन्धी चालू सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(३,४१,१२,१७,५८८)	(६,७७,५७,३५,०२९)
१. माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकममा कमी/(वृद्धि)	५४,८०,५९,८४६	(६५,८५,८०,२९२)
२. अन्य अल्पकालीन लगानीमा कमी/(वृद्धि)	(५५,५१,२८,४९८)	(१,०१,५२,००,६८०)
३. कर्जा तथा विल्स खरिदमा कमी/(वृद्धि)	(३,१७,३८,०७,७१५)	(४,९९,३७,०१,३७९)
४. अन्य सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(२३,०३,४१,२२१)	(१०,८२,५२,६७८)
सञ्चालन सम्बन्धी चालू दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	(२३,६९,२५,२३०)	१०,५८,४६,१६,९५६
१. निक्षेप दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	२,७५,४४,११,७४३	७,७८,६३,४५,२३४
२. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिटमा (कमी)/वृद्धि	-	-
३. अल्पकालीन सापटीमा (कमी) /वृद्धि	(२२,७७,९९,०६६)	(१२,२२,५९,४८६)
४. अन्य दायित्वमा (कमी)/ वृद्धि	(२,७६,३५,३७,९०७)	२,९२,०५,३१,२०८
(ग) लगानी कारोवारमा नगद प्रवाह	(१४,७१,४६,६९९)	(१८,४५,७७,३१६)
१. दीर्घकालीन लगानीमा कमी/(वृद्धि)	-	-
२. स्थिर सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(१४,५२,३९,८७४)	(१८,४५,७७,३१६)
३. दीर्घकालीन लगानीमा व्याज आम्दानी	-	-
४. लाभांश आम्दानी	-	-
५. अन्य	(१९,०६,८२५)	-
(घ) वित्तीय स्रोत कारोवारबाट नगद प्रवाह	१७,२८,५०,०००	६३,७५,००,०००
१. दीर्घकालीन ऋण (बन्ड, डिबेन्चर आदि) मा वृद्धि/(कमी)	-	-
२. शेयर पूँजीमा वृद्धि/(कमी)	१७,२८,५०,०००	६३,७५,००,०००
३. अन्य दायित्वमा वृद्धि/(कमी)	-	-
४. नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त सहूलियत/पुनरकर्जामा वृद्धि/(कमी)	-	-
(ङ) नगद तथा बैंक मौज्जातको विनिमय दरमा भएको फरकबाट आम्दानी/खर्च	५९,७५,४६४	३,९५,६५६
(च) यस वर्षको सम्पूर्ण गतिविधिबाट नगद प्रवाह (क+ख+ग+घ)	(३,२५,८१,४६,४९६)	४,३९,२१,२४,६००
(छ) नगद तथा बैंकमा रहेको शुरु मौज्जात	४,७४,२१,२८,७७०	३५,००,०४,१७०
(ज) नगद तथा बैंकमा रहेको अन्तिम मौज्जात	१,४८,३९,८२,३५३	४,७४,२१,२८,७७०

तोलाराम दुगड
अध्यक्ष
संचालकहरू

१. मोतीलाल दुगड २. श्रीनिवास शारदा ३. डा. भोगेन्द्र कु. गुरगार्ड ४. ई. बच्छराज तातेड ५. श्रवण कुमार गोयल ६. सुरेश कुमार बस्नेत ७. हिक्मतबहादुर माली

स्वीटी अग्रवाल
वित्त विभाग

बलराम विष्ट
नायब महाप्रबन्धक

आजको मितिको संलग्न प्रतिवेदन अनुसार

स्थान : काठमाडौं
मिति : २३/०९/२०१०

शशी सत्याल, एफ.सि.ए.
शशी सत्याल एण्ड कम्पनी
चाटर्ड एकाउन्टेण्ट्स



सन्राइज बैंक लिमिटेड
शेयर पूँजी तथा स्वामित्व
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची १

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. शेयर पूँजी	-	-
१.१ अधिकृत पूँजी	५,००,००,००,०००	५,००,००,००,०००
क) ५,००,००,००० साधारण शेयर प्रतिशेयर रु. १०० ले	५,००,००,००,०००	५,००,००,००,०००
ख) नन्ऱिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रतिशेयर रु. ले	-	-
ग) रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रतिशेयर रु. ले	-	-
१.२ जारी पूँजी	२,००,००,००,०००	१,५०,००,००,०००
क) २,००,००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	२,००,००,००,०००	१,५०,००,००,०००
ख) नन्ऱिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रतिशेयर रु. ले	-	-
ग) रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रतिशेयर रु. ले	-	-
१.३ चुक्ता पूँजी	१,२५,००,००,०००	१,२५,००,००,०००
क) १,२५,००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	१,२५,००,००,०००	१,२५,००,००,०००
ख) नन्ऱिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रतिशेयर रु. ले	-	-
ग) रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रतिशेयर रु. ले	-	-
१.४ प्रस्तावित बोनस शेयर	-	-
१.५ कल्स इन एडभान्स	२६,०३,५०,०००	८,७५,००,०००

शेयर स्वामित्व
(२०६७ आषाढ मसान्त)

विवरण	%	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.	%
१. संस्थापक	७०%	८७,५०,००,०००	८७,५०,००,०००	७०%
१.१ नेपाल सरकार	-	-	-	-
१.३ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरु	-	-	-	-
१.४ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरु	-	-	-	-
१.५ अन्य संस्थाहरु	-	-	-	-
१.६ व्यक्तिगत	७०%	८७,५०,००,०००	८७,५०,००,०००	७०%
१.७ अन्य	-	-	-	-
२. सर्वसाधारण	३०%	३७,५०,००,०००	३७,५०,००,०००	३०%
जम्मा	१००%	१,२५,००,००,०००	१,२५,००,००,०००	१००%



माथि अनुसूचीमा उल्लिखित विवरणअन्तर्गत ०.५ प्रतिशत वा सोभन्दा बढी शेयर स्वामित्व भएको व्यक्ति/समूह/फर्म/कम्पनीको विवरण

सि.नं.	नाम	यस वर्ष		गत वर्ष	
		%	रकम रु.	%	रकम रु.
१.	परमेश्वर लाल अग्रवाल	०.५०	६२,५०,०००	०.५०	६२,५०,०००
२.	ज्ञानेन्द्र कुमार शर्मा	०.५०	६२,५०,०००	०.५०	६२,५०,०००
३.	भुषण गुरागाई	०.७०	८७,५०,०००	०.५६	७०,००,०००
४.	ज्योती कुमार बेगानी	०.९०	१,१२,५०,०००	०.९०	१,१२,५०,०००
५.	छिरिङ्ग छुकी शेर्पा	०.९२	१,१५,५०,०००	०.९२	१,१५,५०,०००
६.	नोर्बु छिरिङ्ग लामा	०.९७	१,२१,२५,०००	०.९७	१,२१,२५,०००
७.	लोप्साङ्ग तेन्जिङ्ग नेपाली	०.९७	१,२१,२५,०००	०.९७	१,२१,२५,०००
८.	हरि प्रसाद अग्रवाल	०.९७	१,२१,२५,०००	०.९७	१,२१,२५,०००
९.	जमुना पौडेल	०.९७	१,२१,२५,०००	०.९७	१,२१,२५,०००
१०.	शैलेन्द्र गुरागाई	०.९९	१,२३,७५,०००	०.९९	१,२३,७५,०००
११.	सुशिला शर्मा	१.००	१,२५,००,०००	१.००	१,२५,००,०००
१२.	भोगेन्द्र कुमार गुरागाई	१.००	१,२५,००,०००	१.१४	१,४२,५०,०००
१३.	निरञ्जन लाल खेतान	१.००	१,२५,००,०००	१.००	१,२५,००,०००
१४.	प्रमोद कुमार खेतान	१.००	१,२५,००,०००	१.००	१,२५,००,०००
१५.	चन्दा कुमारी बेगानी	१.१०	१,३७,५०,०००	१.१०	१,३७,५०,०००
१६.	उमा शर्मा	१.५०	१,८७,५०,०००	१.५०	१,८७,५०,०००
१७.	सुरेन्द्रा दुगड	१.६०	२,००,००,०००	१.६०	२,००,००,०००
१८.	सरोज दुगड	२.००	२,५०,००,०००	२.००	२,५०,००,०००
१९.	शिवरतन शारदा	२.००	२,५०,००,०००	२.००	२,५०,००,०००
२०.	श्रीनिवास शारदा	२.००	२,५०,००,०००	२.००	२,५०,००,०००
२१.	राधेश्याम शारदा	२.००	२,५०,००,०००	२.००	२,५०,००,०००
२२.	पवन कुमार शारदा	२.००	२,५०,००,०००	२.००	२,५०,००,०००
२३.	सौरभ तातेड	२.००	२,५०,००,०००	२.००	२,५०,००,०००
२४.	विशाल तातेड	२.००	२,५०,००,०००	२.००	२,५०,००,०००
२५.	विवेक तातेड	२.००	२,५०,००,०००	२.००	२,५०,००,०००
२६.	विवेक दुगड	२.७०	३,३७,५०,०००	२.७०	३,३७,५०,०००
२७.	बच्चराज तातेड	३.००	३,७५,००,०००	३.००	३,७५,००,०००
२८.	तोलाराम दुगड	६.००	७,५०,००,०००	६.००	७,५०,००,०००
२९.	मालचन्द्र दुगड	५.००	६,२५,००,०००	५.००	६,२५,००,०००
३०.	मोतिलाल दुगड	७.२३	९,०३,७५,०००	७.२३	९,०३,७५,०००
३१.	श्रवणकुमार गोयल	५.०१	६,२६,००,०००	५.०१	६,२६,००,०००
३२.	कैलाश चन्द्र गोयल	५.०१	६,२६,००,०००	५.०१	६,२६,००,०००



सन्राइज बैंक लिमिटेड
जगेडा तथा कोषहरू
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची २

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. साधारण/वैधानिक जगेडा कोष	५,७८,२५,९८६	१,६९,५५,७६९
२. प्रस्तावित बोनस शेयर	-	-
३. पूँजीगत जगेडा कोष	-	-
४. पूँजी फिर्ता जगेडा कोष (Capital Redemption Reserve)	-	-
५. पूँजी समायोजन कोष	-	-
६. अन्य जगेडा तथा कोष	१,५०,००,०००	-
क. भैपरी आउने जगेडा	-	-
ख. संस्था विकास कोष	-	-
ग. लाभांश समीकरण कोष	-	-
घ. विशेष जगेडा कोष	-	-
ङ. सम्पत्ति पुनर्मूल्याङ्कन कोष	-	-
च. स्थगन कर कोष	-	-
छ. अन्य स्वतन्त्रकोष	-	-
ज. लगानी समायोजन कोष	१,५०,००,०००	-
७. सञ्चित नाफा/(नोक्सान)	६,०२,४०,८८४	४,०१,६०,७०४
८. सटही घटबढ कोष	१९,४७,६८४	४,५३,८१८
जम्मा	१३,५०,१४,५५४	५,७५,७०,२९१

ऋणपत्र तथा बण्ड
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची ३

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. प्रतिशत बन्ड/ऋणपत्र प्रति बन्ड/ऋणपत्र रु. ले (मिति मा जारी भएको र मिति मा चुक्ता भएको) (हालसम्मको Redemption Reserve रकम रु.)	-	-
२. प्रतिशत बन्ड/ऋणपत्र प्रति बन्ड/ऋणपत्र रु. ले (मिति मा जारी भएको र मिति मा चुक्ता हुने) [(हालसम्मको Redemption Reserve रकम रु.)]	-	-
३.	-	-
जम्मा (१+२+३+)	-	-

तिर्न बाँकी कर्जा (सापटी)
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची ४

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. स्वदेशी		
१. नेपाल सरकार	-	-
२. नेपाल राष्ट्र बैंक	-	-
३. रिपो दायित्व	-	-
४. अन्तर बैंक तथा वित्तीय संस्था	१५,००,००,०००	३६,५६,१३,८२९
५. अन्य संगठित संस्थाहरू	-	-
६. अन्य	-	-
जम्मा	१५,००,००,०००	३६,५६,१३,८२९
ख. विदेशी		
१. बैंकहरू	-	-
२. अन्य	-	-
जम्मा	-	-
जम्मा (क+ख)	१५,००,००,०००	३६,५६,१३,८२९



सन्राइज बैंक लिमिटेड
निक्षेप हिसाब
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची ५

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. व्याज तिर्नुनपर्ने खाताहरू		
क. चल्ती हिसाब	४०,२४,०३,७६०	४३,२३,६७,६७४
१. स्वदेशी मुद्रामा	३३,७३,६५,६१३	४२,०३,२६,२२४
१.१ नेपाल सरकार	-	-
१.२ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	५,०००	-
१.३ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरू	१,३५,५५,२८८	२,२६,४८,९०७
१.४ अन्य संगठित संस्थाहरू	२९,५९,९२,२३९	३७,१५,६६,२२२
१.५ व्यक्तिगत	२,७८,१३,०८६	१,९९,१०,१५८
१.६ अन्य	-	६२,००,९३७
२. विदेशी मुद्रामा	६,५०,३८,१४७	१,२०,४१,४५०
२.१ नेपाल सरकार	-	-
२.२ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	-	-
२.३ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरू	-	-
२.४ अन्य संगठित संस्थाहरू	६,५०,३८,१४७	१,२०,४१,४५०
२.५ व्यक्तिगत	-	-
२.६ अन्य	-	-
ख. मार्जिन	१९,३१,७८,३१३	१६,१६,२०,९८७
१. कर्मचारी जमानत	-	-
२. जमानत मार्जिन	१४,०८,८९,४४७	९,५०,५४,००९
३. प्रतीतपत्र मार्जिन	३,७८,३७,४४४	५,५१,३२,८६५
४. अन्य	१,४४,५१,४२२	१,१४,३४,११३
ग. अन्य	१,०९,७७,०५३	१५,२४,६६२
१. स्वदेशी मुद्रामा	१,०९,७७,०५३	१५,२४,६६२
१.१ वित्तीय संस्थाहरू	५,०२७	-
१.२ अन्य संगठित संस्थाहरू	२,३५,८८१	-
१.३ व्यक्तिगत	१,०७,३६,१४४	१५,२४,६६२
२. विदेशी मुद्रामा	-	-
२.१ वित्तीय संस्थाहरू	-	-
२.२ अन्य संगठित संस्थाहरू	-	-
२.३ व्यक्तिगत	-	-
व्याज तिर्नुनपर्ने खाताहरूको जम्मा	६०,६५,५९,१२६	५९,५५,१३,३२३



सन्राइज बैंक लिमिटेड
निक्षेप हिसाब क्रमशः...
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची ५

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
२. ब्याज तिर्नु पर्ने खाताहरू		
क. बचत हिसाब	६,२५,६५,५३,७५६	५,५२,०६,२१,३७०
१. स्वदेशी मुद्रामा	६,२१,२१,०७,२७०	५,५०,६८,००,४०४
१.१ संघ संस्थाहरू	७,९२,८७,५९९	३२,८१,९६,९७९
१.२ व्यक्तिगत	६,१३,२८,१९,६७१	५,१७,५१,५४,९९३
१.३ अन्य	-	३४,४८,४३२
२. विदेशी मुद्रामा	४,४४,४६,४८६	१,३८,२०,९६६
२.१ संघ संस्थाहरू	११,१९२	२,२८,०७८
२.२ व्यक्तिगत	४,४४,३५,२९४	१,३५,९२,८८८
२.३ अन्य	-	-
ख. मुद्दती हिसाब	४,८७,४२,३८,९६१	४,२०,७८,४८,७३९
१. स्वदेशी मुद्रामा	४,०९,१२,१५,०१८	३,७४,१३,१८,६०१
१.१ संघ संस्थाहरू	१,८९,८८,७३,०५०	२,२३,८८,५९,६०१
१.२ व्यक्तिगत	२,१९,२३,४१,९६८	१,५०,१९,५९,०००
१.३ अन्य	-	५,००,०००
२. विदेशी मुद्रामा	७८,३०,२३,९४३	४६,६५,३०,१३८
२.१ संघ संस्थाहरू	७८,३०,२३,९४३	४६,१२,०९,२३६
२.२ व्यक्तिगत	-	५३,२०,९०२
२.३ अन्य	-	-
ग. मागेका बखत तिर्नु पर्ने हिसाब	३,०२,९६,७७,६७४	१,६८,८६,३४,३४१
१. स्वदेशी मुद्रामा	२,९८,१६,९५,९३३	१,५०,६८,०५,६४०
१.१ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	१,५९,५४,८०६	१७,६६,३७,१६९
१.२ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरू	१,२३,५२,९६,५१२	८२,८४,३५,५८७
१.३ अन्य संगठित संस्थाहरू	७३,६४,६१,५५८	४१,४९,५९,८५५
१.४ व्यक्तिगत	९९,३९,८३,०५८	८,६७,७३,०२९
१.५ अन्य	-	-
२. विदेशी मुद्रामा	४,७९,८१,७४०	१८,१८,२८,७०१
२.१ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	-	-
२.२ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरू	-	-
२.३ अन्य संगठित संस्थाहरू	४,७४,०४,८१७	१६,९६,३३,५७२
२.४ व्यक्तिगत	५,७६,९२३	-
२.५ अन्य	-	१,२१,९५,१२९
घ. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिट	-	-
१. संगठित संस्थाहरू	-	-
२. व्यक्तिगत	-	-
३. अन्य	-	-
ब्याज तिर्नुपर्ने खाताहरूको जम्मा	१४,१६,०४,७०,३९०	११,४१,७१,०४,४५०
जम्मा निक्षेप (१+२)	१४,७६,७०,२९,५१६	१२,०१,२६,१७,७७३



सन्राइज बैंक लिमिटेड
भुक्तानी दिनुपर्ने विलहरू
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची ६

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. स्वदेशी मुद्रा	७६,१३,७५३	१,९७,८७,०००
२. विदेशी मुद्रा	११,२२,०२१	११,३४,०११
जम्मा	८७,३५,७७४	२,०९,२१,०११

अन्य दायित्व
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची ७

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. पेन्सन/उपदान कोष	२८,६४,६६४	९,७१,५३२
२. कर्मचारी सञ्चय कोष	-	-
३. कर्मचारी कल्याण कोष	-	-
४. कर्मचारी वोनस व्यवस्था	२,८३,७७,९३८	१,२०,३९,२३०
५. निक्षेपमा भुक्तानी दिन बाँकी ब्याज	२,६५,८७,६०३	२,५०,९२,१६९
६. सापटीमा भुक्तानी दिन बाँकी ब्याज	२३,८७,६७१	२५,४६०
७. पाकी नसकेको डिस्काउण्ट र कमिशन	१,४४,३०,१०६	८८,३१,८१७
८. सण्डी क्रेडिटर्स	४,८८२	१,५६,४८,८३५
९. शाखा मिलान हिसाव	-	-
१०. स्थगन कर दायित्व	११,६७,३७६	३७,१५,३७४
११. भुक्तानी दिन बाँकी लाभांश	-	-
१२. अन्य	१४,३३,५४,६७३	२,८९,६७,०३,८६१
क. लेखापरीक्षण शुल्क/खर्च व्यवस्था	३,९१,५४५	३,०५,१००
ख. भुक्तानीमा कर कट्टी दायित्व	२,३६,३०,२२८	-
ग. Retention दायित्व	४४,४९,७५९	-
घ. SCT दायित्व	२५,२०,६७९	-
ङ. IPO रिफन्ड दायित्व	४,७०,१४,१७८	२,७१,०१,२०,३११
च. बिदा खर्च वापत व्यवस्था	३७,५२,६१४	१२,२१,८८८
छ. अन्य	६,१५,९५,६६९	१८,५०,५६,५६२
जम्मा	२१,९१,७४,९१३	२,९६,३०,२८,२७८

नगद मौज्जात
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची ८

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. स्वदेशी मुद्रा (सिक्का समेत)	३८,८९,६१,०३८	३०,५५,३८,४७६
२. विदेशी मुद्रा	६४,६५,६८३	१,०८,६०,०६६
जम्मा	३९,५४,२६,७२१	३१,६३,९८,५४२

नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची ९

विवरण	स्वदेशी मुद्रा	विदेशी मुद्रा रु. मा			यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
		भा.रु.	परिवर्त्य बि.मु.	जम्मा		
१. नेपाल राष्ट्र बैंक	९५,७३,९६,८९४	-	१,७०,६३,०७७	१,७०,६३,०७७	९७,४४,५९,९७१	३,९५,०३,३३,७०१
क. चल्ली खाता	९५,७३,९६,८९४	-	१,७०,६३,०७७	१,७०,६३,०७७	९७,४४,५९,९७१	३,९५,०३,३३,७०१
ख. अन्य खाता	-	-	-	-	-	-
जम्मा	९५,७३,९६,८९४	-	१,७०,६३,०७७	१,७०,६३,०७७	९७,४४,५९,९७१	३,९५,०३,३३,७०१

नोट: ने.रा.बैं. बाट प्राप्त समर्थनपत्र अनुसारको कूल मौज्जात रु. ९६,४९,७७,५८९.७९



सन्राइज बैंक लिमिटेड
बैंक / वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्दात
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची १०

विवरण	स्वदेशी मुद्रा	विदेशी मुद्रा रु. मा			यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
		भा.रु.	परिवर्त्य बि.मु.	जम्मा		
१. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरु	६,६२,८५,१०९	-	-	-	६,६२,८५,१०९	२४,०१,६२,०५२
क. चल्ती खाता	६,६२,८५,१०९	-	-	-	६,६२,८५,१०९	२४,०१,६२,०५२
ख. अन्य खाता	-	-	-	-	-	-
२. विदेशी बैंकहरु	-	२,०६,०१,१२०	२,७२,०९,४३२	४,७८,१०,५५२	४,७८,१०,५५२	२३,५२,३४,४७५
क. चल्ती खाता	-	२,०६,०१,१२०	२,७२,०९,४३२	४,७८,१०,५५२	४,७८,१०,५५२	२३,५२,३४,४७५
ख. अन्य खाता	-	-	-	-	-	-
जम्मा	६,६२,८५,१०९	२,०६,०१,१२०	२,७२,०९,४३२	४,७८,१०,५५२	११,४०,९५,६६१	४७,५३,९६,५२७

नोट: सम्बन्धित इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरुको समर्थनपत्र अनुसारको कुल मौज्दात रु. ८,९४,०५,६०६.६३ रहेकोमा फरक रकमको हिसाब मिलान भइसकेको छ।

माग तथा अल्पसूचनामा प्राप्त हुने रकमहरु
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची ११

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. स्वदेशी मुद्रामा	३,५३,३०,२७७	६२,१८,५६,७९२
२. विदेशी मुद्रामा	९,०७,६०,१६९	५,२२,९३,५००
जम्मा	१२,६०,९०,४४६	६७,४१,५०,२९२

लगानी

(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची १२

विवरण	प्रयोजन		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
	व्यापारिक	अन्य		
१ नेपाल सरकारको ट्रेजरी विल	-	१,५०,८४,८५,१००	१,५०,८४,८५,१००	९१,८८,१९,९२०
२ नेपाल सरकारको बचत पत्र	-	-	-	-
३ नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	२,०६,००,०००	२,०६,००,०००	२,०६,००,०००
४ नेपाल राष्ट्र बैंकको ऋणपत्र	-	-	-	-
५ विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-
६ स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्था	-	१५,००,००,०००	१५,००,००,०००	३४,००,००,०००
७ विदेशी बैंक	-	७६,६८,५३,३१८	७६,६८,५३,३१८	६०,८७,९०,०००
८ संगठित संस्थाहरुको शेयर	-	१,८७,००,०००	१,८७,००,०००	१,५०,००,०००
९ संगठित संस्थाहरुको डिवेन्चर तथा बन्ड	-	-	-	-
१० अन्य लगानी	७,००,०००	-	७,००,०००	७०,००,०००
कुल लगानी	७,००,०००	२,४६,४६,३८,४१८	२,४६,५३,३८,४१८	१,९१,०२,०९,९२०
व्यवस्था	-	-	-	-
खुद लगानी	७,००,०००	२,४६,४६,३८,४१८	२,४६,५३,३८,४१८	१,९१,०२,०९,९२०



सन्राइज बैंक लिमिटेड
शेयर, डिबेन्चर तथा बण्डमा लगानी
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची १२(क)

विवरण	परल मोल रु.	बजार मूल्य अनुसार रु.	व्यवस्था रकम रु.	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. शेयर लगानी	१,६७,००,०००		-	१,६७,००,०००	१,५१,२५,०००
१.१ गुराँस लाइफ इन्स्योरेन्स कम्पनी लि. ३,००,००० साधारण शेयर, प्रतिशेयर रु. ५० दरले	१,५०,००,०००	सुचिकृत नभएको	-	१,५०,००,०००	१,५०,००,०००
१.२ नेपाल क्लियरिङ हाउस लि. प्रतिशेयर रु. १०० दरले	२५,००,०००	सुचिकृत नभएको	-	२५,००,०००	१,२५,०००
१.३ नेशनल बैंकिङ टेनिङ इन्स्टिच्युट प्रतिशेयर रु. १०० दरले	१,२,००,०००	सुचिकृत नभएको	-	१२,००,०००	-
२. डिबेन्चर तथा बण्ड लगानी			-		-
२.१			-		-
२.२			-		-
कुल लगानी	१,६७,००,०००			१,६७,००,०००	१,५१,२५,०००
३. जोखिम सम्बन्धी व्यवस्था			-	-	-
३.१ गत वर्ष सम्मको व्यवस्था	-		-	-	-
३.२ यस वर्षको थपघट	-		-	-	-
कुल व्यवस्था	-		-	-	-
खुद लगानी	१,६७,००,०००		-	१,६७,००,०००	१,५१,२५,०००

नोटः

१. गुराँस लाइफ इन्स्योरेन्स कम्पनी वित्तीय हित भएको संस्था हो, जहाँ बैंकका एक संस्थापक अध्यक्ष हुनुहुन्छ। यस कम्पनीले हालसम्म सर्वसाधारणमा शेयर जारी गरेको छैन र साथै नेपाल स्टक एक्सचेञ्जमा सुचिकृत भएको छैन।

व्यापारिक लगानी (Held for Trading)

अनुसूची १२(ग)

(२०६७ आषाढ मसान्त)

विवरण	परल मूल्य	पछिल्लो बजार मूल्य (क)	हालको बजार मूल्य (ख)	यस वर्ष नाफा / (नोक्सान) रकम (ख-क)	गत वर्ष नाफा / (नोक्सान) रकम	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	-	-	-	-	
२. नेपाल सरकारको बचत पत्र	-	-	-	-	-	
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
४. नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
५. विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-	
७. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)	-	-	-	-	-	
१०. अन्तर बैंक लगानी (Inter Bank Lending)	-	-	-	-	-	
११. अन्य लगानी	७,००,०००	-	-	-	-	
कुल लगानी	७,००,०००	-	-	-	-	



सन्राइज बैंक लिमिटेड
भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने लगानी (Held to Maturity)
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची १२(२)

विवरण	परल मूल्य (क)	हालसम्मको क्षति रकम (ख)	यस वर्षको क्षति रकम (ग)	यस वर्ष नाफा/(नोक्सान) रकम (क-ख-ग)	गत वर्ष नाफा/ (नोक्सान) रकम	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	१,५०,८४,८५,१००	-	-	-	-	
२. नेपाल सरकारको बचत पत्र						
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	२,०६,००,०००	-	-	-	-	
४. नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र						
५. विदेशी ऋणपत्र						
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको शेयर						
७. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड						
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको शेयर, डिबेन्चर तथा बण्ड						
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)	९१,६८,५३,३१८	-	-	-	-	
१०. अन्य लगानी						
कुल लगानी	२,४८,५९,३८,४१८	-	-	-	-	

बिक्रीको लागि उपलब्ध लगानी (Available for Sale)
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची १२(३)

विवरण	परल मूल्य	पछिल्लो बजार मूल्य (क)	हालको बजार मूल्य (ख)	यस वर्ष कोष समायोजन रकम (ख-क)	गत वर्ष नाफा/ (नोक्सान) रकम	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल					-	
२. नेपाल सरकारको बचत पत्र					-	
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र					-	
४. नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र					-	
५. विदेशी ऋणपत्र					-	
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको शेयर					-	
७. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड					-	
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड	१,८७,००,०००	-	-	-	-	
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)					-	
१०. अन्तर बैंक लगानी (Inter Bank Lending)					-	
११. अन्य लगानी	-	-	-	-	-	
कुल लगानी	१,८७,००,०००	-	-	-	-	

नोट:

१. बैंकले संगठित संस्थाको शेयरमा लगानी गरेको छ जुन संस्थाहरू हालसम्म सुचिकृत नभएकोले यसको बजार मूल्य उपलब्ध छैन।

सनराइज बैंक लिमिटेड
कर्जा सापट तथा बिल खरिद वर्गीकरण र सोका लागि व्यवस्था
(२०६७ आषाढ मसान्त)



विवरण	कर्जा				खरिद तथा डिस्काउन्ट गरिएका बिल			गत वर्ष रु.	
	स्वदेशी		अन्य	विदेशी	जम्मा	स्वदेशी	विदेशी		जम्मा
	प्रा.क्षे.	अविमित							
	विमित	अविमित	विदेशी	जम्मा	स्वदेशी	विदेशी	जम्मा		
१. सक्रिय कर्जा सापट (Performing)	-	३१,६०,३९,२२४	११,६९,३०,१०,२७६	-	१२,००,९०,४९,५००	८,८८,५१,७३५	-	१२,०९,७९,०१,२३४	९,०३,७३,९२,७९२
१.१ असल कर्जा	-	३१,६०,३९,२२४	११,६८,३०,२६,५४३	-	११,९९,९०,६५,७६७	८,८८,५१,७३५	-	१२,०८,७९,१७,५०१	९,०३,७३,९२,७९२
१.२ असलको पुनर्तालिकरण/पुनर्संचना गरिएको	-	-	९९,८३,७३३	-	९९,८३,७३३	-	-	९९,८३,७३३	-
२. निस्क्रिय कर्जा सापट (Non-Performing)	-	-	१२,७३,१२,३४८	-	१२,७३,१२,३४८	-	-	१२,७३,१२,३४८	१,४०,१३,०७५
२.१ कमसल	-	-	४,७४,५५,८१८	-	४,७४,५५,८१८	-	-	४,७४,५५,८१८	१३,६९,७२७
२.२ शंकास्पद	-	-	७,००,७०,८३३	-	७,००,७०,८३३	-	-	७,००,७०,८३३	१,०५,७५,३२३
२.३ खराब	-	-	९६,८५,६९७	-	९६,८५,६९७	-	-	९६,८५,६९७	२०,७१,०२५
(क) कूल कर्जा	-	३१,६०,३९,२२४	११,८२,०३,२२,६२४	-	१२,१३,६३,६१,८४८	८,८८,५१,७३५	-	१२,२२,५२,१३,५८२	९,०५,१४,०५,८६७
३. कर्जा नोक्सानी व्यवस्था	-	-	-	-	-	-	-	-	-
३.१ असल	-	३१,६०,३९२	११,६८,३०,२६५	-	११,९९,९०,६५८	८,८८,५१,७३५	-	१२,०८,७९,१७५	९,०३,७३,९२८
३.२ पुनर्तालिकरण/पुनर्संचना गरिएको	-	-	२४,९५,९३३	-	२४,९५,९३३	-	-	२४,९५,९३३	-
३.३ कमसल	-	-	१,१८,८८,९५५	-	१,१८,८८,९५५	-	-	१,१८,८८,९५५	३,४२,४३२
३.४ शंकास्पद	-	-	३,५०,३५,४१७	-	३,५०,३५,४१७	-	-	३,५०,३५,४१७	५२,८६,१६१
३.५ खराब	-	-	९६,८५,६९७	-	९६,८५,६९७	-	-	९६,८५,६९७	२,०७१,०२६
(ख) कूल व्यवस्था	-	३१,६०,३९२	१७,५९,३६,२६६	-	१७,९०,९६,६५९	८,८८,५१,७३५	-	१७,९९,८५,१७६	९,८०,७३,५४७
४. गत वर्षसम्मको व्यवस्था	-	-	-	-	-	-	-	-	-
४.१ असल	-	२१,२१,५१५	८,७०,८०,२१२	-	८,९२,०१,७२७	११,७२,२०१	-	९,०३,७३,९२८	४,०५,७७,०४५
४.२ पुनर्तालिकरण/पुनर्संचना गरिएको	-	-	-	-	-	-	-	-	२,१५,२३,०००
४.३ कमसल	-	-	३,४२,४३२	-	३,४२,४३२	-	-	३,४२,४३२	-
४.४ शंकास्पद	-	-	५२,८६,१६१	-	५२,८६,१६१	-	-	५२,८६,१६१	-
४.५ खराब	-	-	४७,०००	-	४७,०००	२०,२४,०२६	-	२०,७१,०२६	-
(ग) गत वर्षसम्मको कूल व्यवस्था	-	२१,२१,५१५	९,२७,५५,८०५	-	९,४८,७७,३२०	३१,९६,२२७	-	९,८०,७३,५४७	६,२१,००,०४५
(घ) गत वर्षको व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-	-	-	-	११,३५,५०८	-	११,३५,५०८	२,१५,२३,०००
यस वर्षको था व्यवस्था	-	१०,३८,८७७	८,३१,८०,४६१	-	८,४२,१९,३३९	(२३,०७,७०९)	-	८,१९,११,६२९	३,५९,७३,५०२
यस वर्षको बुद षणघट	-	(१०,३८,८७७)	(८,३१,८०,४६१)	-	(८,४२,१९,३३९)	११,७२,२०१	-	(८,३०,९३,५८४)	(५,७४,९६,५०२)
बुद कर्जा (क-ख)	-	३१,२८,७८,८३१	११,६४,४३,८६७	-	११,९५,७३,६५९	८,७९,६३,२१७	-	१२,०४,५२,२८८	८,९५,३३,३२२



सन्राइज बैंक लिमिटेड
कर्जा, सापट र बिलस खरिदको सुरक्षण
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची १३(क)

विवरण		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
(क) सुरक्षित		१२,२२,५२,१३,५८२	९,०५,१४,०५,८६७
१. चल/अचल सम्पत्तिको सुरक्षणमा		११,३५,०३,२४,०१४	८,४२,२०,३१,२६१
२. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको जमानतमा		१८,९४,२१,२९१	-
३. सरकारी जमानतमा		९,०६,१३,५३७	-
४. अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत बैंकको जमानतमा			-
५. निर्यात कागजात (Export Document) को सुरक्षणमा			-
६. मुद्दती रसिदको सुरक्षणमा		१७,४४,८९,४७८	९,५०,२०,५९३
(क) संस्थाको आफ्नै मुद्दती रसिदको सुरक्षणमा	१७,४४,८९,४७८		८,४५,८७,४८०
(ख) अन्य इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको मुद्दती रसिदको सुरक्षणमा	-		१,०४,३३,११३
७. सरकारी ऋणपत्रको सुरक्षणमा		२,७९,३९१	३५,५४,८०७
८. काउण्टर जमानतमा			-
९. व्यक्तिगत जमानतमा			-
१०. अन्य सुरक्षणमा		४२,००,८५,८७२	५३,०७,९९,२०६
(ख) असुरक्षित		-	-
जम्मा		१२,२२,५२,१३,५८२	९,०५,१४,०५,८६७

स्थिर सम्पत्ति
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची १४

विवरण	सम्पत्ति					यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
	भवन रु.	परिवहन साधन रु.	मेशिनरी रु.	कार्यालय सामान रु.	अन्य रु.		
१. परलमोल							
(क) गत वर्षको मौज्दात	-	५,५६,०९,७२२	-	१३,०४,०८,९४२	२,००,४७,९४३	२०,६०,६६,६०७	८,०१,२३,९५६
(ख) यस वर्ष थप	-	२,३७,५६,८१९	-	७,९५,४९,८६१	७५,८४,१७०	११,०८,९०,८५०	१३,१६,०५,५३३
(ग) यस वर्ष पुनर्मूल्याङ्कन/पुर्नलेखन	-	-	-	-	-	-	-
(घ) यस वर्षको विक्री	-	(१,२०,००,०००)	-	(५,१७,१८०)	-	(१,२५,१७,१८०)	(५६,६२,८८२)
(ङ) यस वर्षको अपलेखन	-	-	-	-	-	-	-
कुल परलमोल (क+ख+ग+घ+ङ)	-	६,७३,६६,५४१	-	२०,९४,४१,६२३	२,७६,३२,११३	३०,४४,४०,२७७	२०,६०,६६,६०७
२. हास कट्टी							
(क) गत वर्ष सम्मको	-	७१,५१,९१०	-	१,३३,४७,०६९	१५,०९,३१५	२,२०,०८,२९४	५२,८२,०८६
(ख) यस वर्षको	-	८४,०१,६५८	-	२,६९,२०,७३५	३१,७४,०१५	३,८४,९६,४०८	१,७७,९५,५१५
(ग) हासकट्टी पुनर्मूल्याङ्कन/पुर्नलेखन	-	-	-	-	-	-	-
(घ) हासकट्टी रकम समायोजन /फिर्ता	-	(२३,३०,९१५)	-	(८६,३०३)	-	(२४,१७,२१८)	(१०,६९,३०८)
कुल हासकट्टी (क+ख+ग+घ)	-	१,३२,२२,६५२	-	४,०१,८१,५०२	४६,८३,३३०	५,८०,८७,४८४	२,२०,०८,२९३
३. बुक भ्यालू (WDV*) (१-२)	-	५,४१,४३,८८९	-	१६,९२,६०,१२१	२,२९,४८,७८३	२४,६३,५२,७९४	१८,४०,५८,३१४
४. जग्गा	-	-	-	-	-	-	-
५. पूँजीगत निर्माण (पूँजीकरण गरिनु पर्ने)	-	-	-	-	-	-	-
६. लिज होल्ड सम्पत्ति #	११,८७,३४,९०६	-	-	-	-	११,८७,३४,९०६	८,८८,७३,००२
जम्मा (३+४+५+६)	११,८७,३४,९०६	५,४१,४३,८८९	-	१६,९२,६०,१२१	२,२९,४८,७८३	३६,५०,८७,७००	२७,२९,३१,३१६

* Written Down Value

लिज होल्ड सम्पत्ति अपलेखन पश्चात देखाएका हुन्।



सन्राइज बैंक लिमिटेड
गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची १५

ऋणीको नाम र ठेगाना	गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति सकार गरेको मिति	कुल गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति रकम रु.	नोक्सानी व्यवस्था		यस वर्षको खुद गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति रु.	गत वर्ष रु.
			प्रतिशत	रकम रु.		
	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	-
कुल जम्मा	-	-	-	-	-	-

अन्य सम्पत्ति
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची १६

विवरण	यस वर्ष रु.		गत वर्ष रु.
	१. मसलन्द मौज्दात		७२,४५,५७५
२. लगानीमा असुल गर्न बाँकी व्याज		२,९०,५५,१७०	२,२०,५१,६००
३. कर्जामा असुल गर्न बाँकी व्याज न्यून: व्याज मुलतवी रकम	३,१९,५१,९१८ (३,१९,५१,९१८)	-	-
४. असुल गर्न बाँकी कमिशन		-	१९,६१,३२१
५. सन्डी डेब्टर्स		१,९३,३२,६८०	२,४७,८९,९४०
६. कर्मचारी सापटी र पेशकी		१,९७,६४,१९०	२,६९,०५,९८१
७. अग्रिम भुक्तानी		२९,०१,५५,७०२	१,४०,४९,९४८
८. मार्गस्थ नगद		-	-
९. मार्गस्थ अन्य (चेक समेत)		४,७९,४५,४२४	९,३८,१२,८७८
१०. विना सूचना ड्राफ्टको भुक्तानी		-	-
११. अपलेखन हुन बाँकी खर्च		९७,२४,४०५	६७,३६,५७७
१२. शाखा मिलान हिसाब		-	-
१३. स्थगन कर सम्पत्ति		-	-
१४. अन्य		९९,८६,७८२	९७,४८,९४७
क. अग्रिम कर भुक्तानी	-	-	९६,५९,९३४
ख. अन्य	९९,८६,७८२	-	८९,०१३
जम्मा		४३,३२,०९,९२६	२०,४४,९८,५६४

अन्य सम्पत्ति (थप विवरण)
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची १६(क)

विवरण	यस वर्ष रु.				गत वर्ष रु.
	१ वर्ष सम्म	१ वर्षदेखि माथि ३ वर्षसम्म	३ वर्षभन्दा माथि	जम्मा	
१. कर्जामा असुल गर्न बाँकी व्याज	३,१९,५१,९१८	-	-	३,१९,५१,९१८	४७,०३,८४३
२. विनासूचना ड्राफ्टको भुक्तानी	-	-	-	-	-
३. शाखा मिलान हिसाब	-	-	-	-	-
४. स्वदेशी विदेशी एजेन्सी हिसाब	-	-	-	-	-



सन्राइज बैंक लिमिटेड
सम्भावित दायित्वहरू
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची १७

विवरण	यस वर्ष रु.		गत वर्ष रु.
१. संस्था उपर दाबी परेको तर संस्थाले दायित्व स्वीकार नगरेको		-	-
२. प्रतीतपत्रहरू (पूरा रकम)		३२६,७०९,३१५	६८,५७,७८,९३९
(क) ६ महिनाभन्दा कम अवधिको	३२६,७०९,३१५		६८,५७,७८,९३९
(ख) ६ महिनाभन्दा बढी अवधिको	-		-
३. पुनः डिस्काउन्ट गरिएका विलहरू		-	-
४. म्याद नाघि नसकेको ग्यारेन्टी/बण्ड		१,१०,३४,९१,१०१	८०,००,४२,९६५
क) विड बण्ड	११,३०,२७,९६१		८,९५,२१,५००
ख) परफरमेन्स बन्ड	९९,०४,६३,१४०		७१,०५,२१,४६५
ग) अन्य ग्यारेन्टी/बन्ड	-		-
५. चुक्ता वा भुक्तान हुन बाँकी शेयर लगानी			-
६. फरवार्ड एक्स्चेञ्ज कन्ट्राक्टको बाँकी दायित्वहरू		२४,९९,५७८	-
७. कलेक्सनमा रहेका विलहरू			-
८. मञ्जुरी तथा समर्थन (Acceptance & Endorsement)		१०,४०,६४,०६४	१०,८६,०४,५३२
९. प्रत्याभूति प्रतिबद्धता (Underwriting Commitment)			-
१०. अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता (Irrevocable Loan Commitment)		५३,४२,४४,६२१	-
११. अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत बैंकको काउण्टर ग्यारेन्टीमा दिएको ग्यारेन्टी		-	-
१२. अग्रिम भुक्तानी ग्यारेन्टी (Advance Payment Guarantee)		४१,९३,३६,५०२	१८,६२,३६,०४०
१३. कर्जा प्रवाहको लागि वित्तीय जमानत (Financial Guarantee)		-	-
१४. आयकर वापत सम्भावित दायित्व (Contingent Liabilities on Income Tax)			
१५. निर्माण सम्भौता पूँजी प्रतिबद्धता		-	१,०८,१२,४३९
१६. लगानी पूँजी प्रतिबद्धता		-	२,९३,३५,०००
जम्मा		२,४९,०३,४५,१८१	१,८२,०८,०९,९१५



सन्राइज बैंक लिमिटेड
व्याज आम्दानी

अनुसूची १८

(मिति २०६६ श्रावण १ देखि २०६७ आषाढ ३२ सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.		गत वर्ष रु.
क. कर्जा सापट र अधिविकर्षमा		१,३९,३६,९६,४४९	६६,०५,०८,१५३
१. कर्जा सापट	७९,७१,१९,१५७		३६,७७,५५,०२८
२. अधिविकर्ष	५९,६५,७७,२९२		२९,२७,५३,१२५
ख. लगानीमा		१४,०३,८६,८५०	१०,३९,७९,०००
१. नेपाल सरकारको सुरक्षणपत्र		८,४५,४३,९४५	१,८३,८२,७९०
(क) ट्रेजरी बिल्लस	८,२४,२६,३४२		१,८३,८२,७९०
(ख) विकास ऋणपत्र	२१,१७,६०३		-
(ग) राष्ट्रिय बचतपत्र	-		-
२. विदेशी ऋणपत्र		-	-
(क)	-		-
(ख)	-		-
३. नेपाल राष्ट्र बैंकको ऋणपत्र		-	१६,७७,९०३
४. डिभेन्चर तथा बण्ड		-	-
(क) वित्तीय संस्थाहरू	-		-
(ख) अन्य संस्थाहरू	-		-
५. अन्तर बैंक/लगानीमा ब्याज		५,५८,४२,९०५	८,३९,१८,३०७
(क) बैंक/वित्तीय संस्थाहरू	५,५८,४२,९०५		८,३९,१८,३०७
(ख) अन्य संस्थाहरू	-		-
(ग) एजेन्सी मौज्दातमा		१,२८,०७,५०५	९५,७८,७७९
१. स्वदेशी बैंक/वित्तीय संस्थाहरू	१,२८,०३,२४७		९४,४५,८१३
२. विदेशी बैंकहरू	४,२५८		१,३२,९६६
(घ) माग तथा अल्पसूचनामा प्राप्त हुने मौज्दातमा		-	-
१. स्वदेशी बैंक/वित्तीय संस्थाहरू	-		-
२. विदेशी बैंकहरू	-		-
(ङ) अन्यमा		२४८	-
१. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिट	-		-
२. अन्तर बैंक/वित्तीय संस्था कर्जा	-		-
३. अन्य	२४८		-
जम्मा		१,५४,६८,९१,०५२	७७,४०,६५,९३२



सन्राइज बैंक लिमिटेड
व्याज खर्च

अनुसूची १९

(मिति २०६६ श्रावण १ देखि २०६७ आषाढ ३२ सम्म)

विवरण		यस वर्ष रु.		गत वर्ष रु.
क.	निक्षेप दायित्वमा		९१,८४,५१,५६९	४९,२७,०७,००९
१.	मुद्दती निक्षेप		३९,०९,०५,०६९	२२,०६,४०,९५९
१.१	स्वदेशी मुद्रा	१९,९८,८०,८८२		५,५४,५८,४०९
१.२	विदेशी मुद्रा	१९,१०,२४,१८७		१६,५१,८२,५५०
२.	बचत निक्षेप		४१,५०,०२,७१०	२०,५१,२५,६८४
२.१	स्वदेशी मुद्रा	४१,४९,७१,५५४		२०,५१,२१,८१५
२.२	विदेशी मुद्रा	३१,१५६		३,८६९
३.	मागेको वखत तिर्नुपर्ने निक्षेप		११,२५,४३,७९०	६,६९,४०,३६६
३.१	स्वदेशी मुद्रा	११,१२,००,४९४		६,५८,४३,५५७
३.२	विदेशी मुद्रा	१३,४३,२९६		१०,९६,८०९
४.	सर्टिफिकेट अफ डिपोजिट्स		-	-
ख.	कर्जा सापटमा		४,३३,५४,२७४	१,७०,८०,५७१
१.	ऋणपत्र तथा बण्ड	-		-
२.	नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त कर्जा	-		-
३.	अन्तर बैंक/वित्तीय संस्था कर्जा	४,३३,५४,२७४		१,७०,८०,५७१
४.	अन्य संगठित संस्था	-		-
५.	अन्य कर्जा	-		-
ग.	अन्यमा		४,८२,४२३	२,१३,०८३
१.	लकर्स	४,८२,४२३		२,१३,०८३
जम्मा			९६,२२,८८,२६५	५१,००,००,६६३

कमिशन तथा डिस्काउण्ट

अनुसूची २०

(मिति २०६६ श्रावण १ देखि २०६७ आषाढ ३२ सम्म)

विवरण		यस वर्ष रु.		गत वर्ष रु.
क.	विल्स खरिद तथा डिस्काउण्ट		३५,८९,७७७	२१,६४,५४८
१.	स्वदेशी	३३,५३,८८६		१८,८३,४०४
२.	विदेशी	२,३५,८९१		२,८१,१४४
ख.	कमिशन		२,३६,६७,०२६	१,७५,९४,८०८
१.	प्रतीतपत्र	१,१४,२९,१४०		९०,८१,१६४
२.	जमानतपत्र	३१,२७,९४०		१६,२३,१२०
३.	कलेक्सन फी	८,६८,५३१		५,२६,७३८
४.	रेमिटेन्स फी	७,९२,५७६		३६,४७२
५.	क्रेडिट कार्ड	-		-
६.	शेयर प्रत्याभूति/निष्काशन	-		-
७.	सरकारी कारोबार वापत	७,५२९		-
८.	एजेन्सी कमिशन वापत	३,९०७		-
९.	वट्टा आमदानी	३५७		१,९४५
१०	बिड बण्ड/परफरमेन्स बण्ड वापत	७४,३७,०४७		६३,२५,३६९
ग.	अन्य		५,४३,९४,९००	३,८८,६८,२२८
जम्मा			८,१६,५१,७०३	५,८६,२७,५८४



सन्राइज बैंक लिमिटेड
अन्य सञ्चालन आम्दानी

अनुसूची २१

(मिति २०६६ श्रावण १ देखि २०६७ आषाढ ३२ सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. सेफ डिपोजिट भल्टको भाडा	१९,८४,९७५	६,९७,४५५
२. क्रेडिटकार्ड निष्काशन तथा नवीकरण	-	-
३. ATM/Debit कार्ड निष्काशन तथा नवीकरण	२३,४९,००२	३०,५५३
४. टेलेक्स/टि.टि.	३२,८९,४१२	२२,१४,४४६
५. सेवा शुल्क	१२,१९,४८३	२,६४,२३३
६. नवीकरण शुल्क	-	-
७. अन्य	११,३४६	७,२२०
जम्मा	८८,५४,२१७	३२,१३,९०७

सटही घटबढ आम्दानी/(नोक्सान)

अनुसूची २२

(मिति २०६६ श्रावण १ देखि २०६७ आषाढ ३२ सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. विनिमय दरमा भएको फरकबाट	५९,७५,४६४	३,९५,६५६
ख. विदेशी मुद्रा कारोवारबाट (बढ्दा बाहेक)	३,६८,०८,०४२	३,५१,८७,२७२
जम्मा आम्दानी/(नोक्सान)	४,२७,८३,५०५	३,५५,८२,९२८

कर्मचारी खर्च

अनुसूची २३

(मिति २०६६ श्रावण १ देखि २०६७ आषाढ ३२ सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. तलब	६,०९,७१,६१४	३,८२,६३,३६४
२. भत्ता	४,५६,०९,५०१	२,६४,६४,१३१
३. सञ्चयकोषमा थप	४५,७२,०९३	२८,५९,६५८
४. तालिम खर्च	१५,७३,५४८	८,६०,२१९
५. पोशाक	२०,७३,८८०	१४,०४,३३९
६. औषधोपचार	५,९६,८५७	-
७. बीमा	२०,०४,७२१	१५,३०,६३९
८. पेन्सन तथा उपदान व्यवस्था	१८,९३,१३२	९,७१,५३२
९. अन्य	४७,९९,२९४	३१,२०,१५९
क. सञ्चित विदा व्यवस्था वापत	२५,३०,७२६	१२,२१,८८८
ख. अन्य	२२,६८,५६७	१८,९८,२७१
जम्मा	१२,४०,९४,६३९	७,५४,७४,०४१



सन्राइज बैंक लिमिटेड
अन्य संचालन खर्च

अनुसूची २४

(मिति २०६६ श्रावण १ देखि २०६७ आषाढ ३२ सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.		गत वर्ष रु.
१. घरभाडा		३,६०,१२,५१३	२,७७,३४,८७५
२. बत्ती विजुली र पानी		६३,३८,९११	३४,९७,२६६
३. मर्मत तथा सम्भार		५,१०,१६०	२,८२,९३४
४. बीमा		७२,८७,३९७	४२,३४,८२२
५. पोष्टेज, टेलिक्स, टेलिफोन, फ्याक्स		४९,६६,२१६	४७,६१,६४९
६. कार्यालय उपकरण फर्निचर र सम्भार		१८,७५,०८५	९,४३,१८९
७. भ्रमण भत्ता र खर्च		३५,६५,४९७	४८,३८,४८१
८. मसलन्द र छपाइ		६५,८०,१८९	४६,७६,७५१
९. पत्रपत्रिका तथा पुस्तक		२,७९,२९३	१,१०,२००
१०. विज्ञापन		१,२८,९७,२०८	१,२०,६१,१७४
११. कानूनी खर्च		५२,२००	७,०००
१२. चन्दा		५,१००	-
१३. सञ्चालक समिति सम्बन्धी खर्च		११,२१,६१४	८,३७,८०६
(क) बैठक भत्ता	१०,४८,०००		७,७७,७७९
(ख) अन्य खर्च	७३,६१४		६०,०२७
१४. साधारण सभा सम्बन्धी खर्च		७,३६,८८७	३,२०,३२०
१५. लेखापरीक्षण सम्बन्धी		८,७३,१९८	३,९६,४८७
(क) लेखापरीक्षण शुल्क	४,८७,५९५		३,०५,१००
(ख) अन्य खर्च	३,८५,६०३		९१,३८७
१६. रकम स्थानान्तरण कमिशन		-	-
१७. स्थिर सम्पत्तिमा ह्यास कट्टी		३,८४,९६,४०८	१,७७,९५,५१५
१८. पूर्व सञ्चालन खर्च अपलेखन		-	-
१९. शेयर निष्काशन खर्च		६८,२४,२५५	-
२०. प्राविधिक सेवा सोधभर्ना		६१,९३,६६९	३४,११,९४०
२१. मनोरञ्जन खर्च		६,३६,५३०	९,३४,३३०
२२. अपलेखन खर्च		१,१५,९९,२५७	५१,८९,६२०
२३. सुरक्षा खर्च		१,६४,९०,६००	८०,७०,८९४
२४. कर्जा सुरक्षण प्रिमियम		-	३७,४१५
२५. कमिशन र डिस्काउण्ट		४३,२८,३५२	२३,९१,५४९
२६. अन्य		३,२१,३२,८७२	१,९२,८७,६७७
क. रजिष्ट्रेशन शुल्क	२१,१७,६७०		२१,५३,१३०
ख. शाखा उद्घाटन खर्च	१९,५०,६१८		९,९६,८३६
ग. अन्य	२,८०,६४,५८५		१,६१,३७,७११
जम्मा		१९,९८,०३,४०९	१२,१८,२१,८९४



सन्राइज बैंक लिमिटेड
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था

अनुसूची २५

(मिति २०६६ श्रावण १ देखि २०६७ आषाढ ३२ सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा भएको वृद्धि	८,३०,९३,५८४	५,७४,९६,५०२
२. लगानी नोक्सानी व्यवस्थामा भएको वृद्धि	-	-
३. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति नोक्सानी व्यवस्था	-	-
४. अन्य सम्पत्तिमा गरिएको व्यवस्था	-	-
जम्मा	८,३०,९३,५८४	५,७४,९६,५०२

गैर-संचालन आम्दानी / (नोक्सान)

अनुसूची २६

(मिति २०६६ श्रावण १ देखि २०६७ आषाढ ३२ सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. लगानी बिक्रीबाट आम्दानी / (नोक्सान)	-	-
२. सम्पत्ति बिक्रीबाट आम्दानी / (नोक्सान)	-	-
३. लाभांश	-	-
४. नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त सहूलियत	-	-
क. तोकिएको शाखाहरूको नोक्सान वापत क्षतिपूर्ति	-	-
ख. व्याज क्षतिपूर्ति	-	-
ग. सटही काउण्टर	-	-
५. अन्य	७४,७८०	४२,९९,२८८
खूद गैर-संचालन आम्दानी / (नोक्सान)	७४,७८०	४२,९९,२८८

सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता

अनुसूची २७

(मिति २०६६ श्रावण १ देखि २०६७ आषाढ ३२ सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. कर्जा नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	९९,८९,९५५	२,९५,२३,०००
२. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-
३. लगानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-
४. अन्य सम्पत्तिको व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-
जम्मा	९९,८९,९५५	२,९५,२३,०००

असामान्य कारोबारहरूबाट भएको आम्दानी / (खर्च)

अनुसूची २८

(मिति २०६६ श्रावण १ देखि २०६७ आषाढ ३२ सम्म)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. अपलेखन भएको कर्जाको असुली	-	-
२. स्वेच्छिक अवकाश खर्च	-	-
३. असुली हुन नसक्ने कर्जाको अपलेखन (२८८)	-	-
४. अन्य खर्च / आम्दानी	-	-
५.	-	-
जम्मा	-	-



सन्राइज बैंक लिमिटेड
अपलेखित कर्जाको विवरण
(मिति २०६६ श्रावण १ देखि २०६७ आषाढ ३२ सम्म)

अनुसूची २८ (क)

क्र.सं.	कर्जा प्रकार	अपलेखन गरिएको रकम	धितोको प्रकार तथा रकम	धितो मूल्यांकनको आधार	कर्जा स्वीकृत गर्ने अधिकारी/तह	कर्जा असुलीका लागि भए गरेका प्रयास	कैफियत
१.	चालु पूँजी कर्जा	-	-	-	-	-	-
२.	परियोजना कर्जा	-	-	-	-	-	-
३.	स्थिर पूँजी कर्जा	-	-	-	-	-	-
४.	व्यक्तिगत कर्जा	-	-	-	-	-	-
५.	अन्य कर्जा	-	-	-	-	-	-
	जम्मा कर्जा	-	-	-	-	-	-

संचालक, कार्यकारी प्रमुख, संस्थापक, कर्मचारी तथा शेयरहोल्डरहरूलाई
गएको कर्जा सापट विवरण
(२०६७ आषाढ मसान्त) अनुसूची २९

खरिद तथा डिस्काउण्ट गरिएका बिलहरू र कर्जा, सापट तथा अधिविकर्षमा प्रवाहित कुल रकम मध्ये सञ्चालक, कार्यकारी प्रमुख, संस्थापक, कर्मचारी, शेयर होल्डरहरू र निजहरूको परिवारका सदस्य वा त्यस्ता व्यक्ति जमानी बसेको वा मैनेजिङ एजेन्ट भएको कुनै संस्था वा कम्पनीलाई गएको रकमको विवरण देहाय बमोजिम छ।

संस्थापक/सञ्चालक/ कार्यकारी प्रमुखको नाम	गत वर्षसम्मको बाँकी		यस वर्ष असुली		यस वर्ष थप कर्जा	असार मसान्त सम्म बाँकी	
	साँवा	व्याज	साँवा	व्याज		साँवा	व्याज
(क) संचालक	-	-	-	-	-	-	-
१.							
२.							
(ख) कार्यकारी प्रमुख	५०,००,०००	-	५०,००,०००	-	-	-	-
१. सिइओ	५०,००,०००	-	५०,००,०००	-	-	-	-
२.							
(ग) संस्थापक	-	-	-	-	-	-	-
१.							
२.							
(घ) कर्मचारी	-	-	-	-	-	-	-
१.							
२.							
(ङ) शेयरधनीहरू	-	-	-	-	-	-	-
१.							
२.							
जम्मा	५०,००,०००	-	५०,००,०००	-	-	-	-

नोट: कर्मचारी विनियमावली अन्तर्गत प्रदान गरिएको कर्जालाई अन्य सम्पत्ती अन्तर्गत लेखाकन गरिएको छ।



सन्राइज बैंक लिमिटेड
पूँजीकोष तालिका
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची ३०(क)

(रु. हजारमा)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१.१ जोखिम भारत सम्पत्ति		
क) कर्जा जोखिम	१४,९०,१८,२८	११,०६,११,०५
ख) सञ्चालन जोखिम	४४,२४,०३	५३,०८,८३
ग) बजार जोखिम	४,३३,५०	१,४४,४६
Pillar II अन्तर्गतको समायोजन		
जोड: ६.४ (क) (१०) अनुसार पर्याप्त सूचना प्रवाह नगरे वापत जोखिम भारत सम्पत्तिको ३ प्रतिशत		
जोड: अपर्याप्त तरल सम्पत्ति वापत कुल निक्षेपको प्रतिशत	-	-
कुल जोखिम भारत सम्पत्ति (Pillar II अन्तर्गतको समायोजन पछि)	१५,३८,७५,८०	११,६०,६४,३४
१.२ पूँजीकोष	१,७४,९३,९७	१,४७,०४,४५
प्राथमिक पूँजी (Tier I)	१,६१,१५,७०	१,३७,९६,१७
क. चुक्ता पूँजी	१,५१,०३,५०	१,३३,७५,००
ख. फिर्ता नहुने अग्राधिकार शेयर		
ग. शेयर प्रिमियम		
घ. प्रस्तावित बोनस शेयर	-	-
ङ. साधारण जगेडा कोष	५,७८,२६	१,६९,५६
च. सञ्चित नाफा/(नोक्सान) गत आ.व. सम्मको	३,८२,५४	४,०१,६१
छ. चालू आ.व. को नाफा/(नोक्सान)	२,१९,८७	-
ज. पूँजी फिर्ता समायोजन कोष		
झ. पूँजी समायोजन कोष		
ञ. लाभांश समिकरण कोष		
ट. अन्य स्वतन्त्र कोषहरु		
घटाउने:		
क. ख्याति वापतको रकम		
ख. अपलेखन नगरिएको विविध सम्पत्ति		
ग. इजाजत प्राप्त संस्थामा गरिएको शेयरको लगानी		
घ. वित्तीय स्वार्थ रहेको कम्पनीमा रहेको लगानी	(१,५०,००)	(१,५०,००)
ङ. सीमाभन्दा बढी लगानी		
च. प्रत्याभूति (Underwriting) अन्तर्गत गरिएको लगानी		
छ. पारस्परिक क्रस होल्डिङ		
ज. अन्य		
Pillar II अन्तर्गतको समायोजन		
घटाउने: ६.४ (क) (१) अनुसार अपर्याप्त व्यवस्था	-	-
६.४ (क) (२) अन्तर्गत सम्बन्धित पक्षलाई तथा निषेधित क्षेत्रमा प्रवाहित कर्जा सुविधा	(१८,४७)	-
पूरक पूँजी (Tier II)	१३,७८,२७	९,०८,२८
क. क्यूमुलेटिभ र रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर		
ख. सुरक्षण नराखिएको सहायक आवधिक ऋण		
ग. हाइब्रिड पूँजी उपकरणहरु		
घ. असल कर्जा नोक्सानी व्यवस्था	१२,०८,७९	९,०३,७४
ङ. सटही समीकरण कोष	१९,४८	४,५४
च. लगानी समायोजन कोष	१,५०,००	-
छ. सम्पत्ति पुनर्मूल्यांकन कोष		
ज. अन्य कोष		
१.३ पूँजीकोष अनुपात		
प्राथमिक पूँजी (Tier I)/ कुल जोखिम भारत सम्पत्ति	१०.४७%	११.८८%
पूँजीकोष (Tier I तथा Tier II) /कुल जोखिम भारत सम्पत्ति	११.३७%	१२.६६%



सन्राइज बैंक लिमिटेड
जोखिम भारित सम्पत्ति विवरण तालिका
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची ३०(ख)

(रु. हजारमा)

विवरण	यस वर्ष						गत वर्ष	
	किताबी मुल्य	विशेष व्यवस्था	गणना गर्न सकिने CRM	खुद रकम	जोखिम भारित प्रतिशत	जोखिम भारित रकम	खुद रकम	जोखिम भारित रकम
	(क)	(ख)	(ग)	(घ=क-ख-ग)	(ङ)	(च=घXङ)		
क. वासलात भित्रको कारोबार								
नगद मौज्जात	३९,५४,२७	०	०	३९,५४,२७	०%	०	३९,६३,९९	-
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	९७,४४,६०	०	०	९७,४४,६०	०%	०	३,९५,०३,३४	-
नेपाल सरकारको ऋणपत्रमा लगानी	२,९३,००	०	०	२,९३,००	०%	०	२,०६,००	-
नेपाल सरकार उपरको सम्पूर्ण दावी	९,०६,९४	०	०	९,०६,९४	०%	०	३,४८,८५	-
नेपाल राष्ट्र बैंकको ऋणपत्रमा गरिएको लगानी	१,५०,८४,८५	०	०	१,५०,८४,८५	०%	०	९१,८८,२०	-
नेपाल राष्ट्र बैंक उपरको सम्पूर्ण दावी	०	०	०	०	०%	०	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA rating 0-1)	०	०	०	०	०%	०	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA rating -2)	०	०	०	०	२०%	०	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA rating -3)	०	०	०	०	५०%	०	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA rating 4-6)	०	०	०	०	१००%	०	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA rating -7)	०	०	०	०	१५०%	०	-	-
BIS, IMF, ECB, EC र बहुपक्षीय विकास बैंकहरु उपरको दावी	०	०	०	०	०%	०	-	-
अन्य बहुपक्षीय विकास बैंकहरु उपरको दावी	०	०	०	०	१००%	०	-	-
सार्वजनिक संस्था उपरको दावी (ECA rating 0-1)	०	०	०	०	२०%	०	-	-
सार्वजनिक संस्था उपरको दावी (ECA rating -2)	०	०	०	०	५०%	०	-	-
सार्वजनिक संस्था उपरको दावी (ECA rating 3-6)	०	०	०	०	१००%	०	-	-
सार्वजनिक संस्था उपरको दावी (ECA rating -7)	०	०	०	०	१५०%	०	-	-
तोकिएको पूँजीकोष कायम गर्ने स्वदेशी बैंक उपरको दावी	२५,३४,२४	०	०	२५,३४,२४	२०%	५,०६,८५	१,२०,२०,९९	२४,०४,०४
तोकिएको पूँजीकोष कायम नगर्ने स्वदेशी बैंक उपरको दावी	०	०	०	०	१००%	०	-	-
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA rating 0-1)	३०,२८,३९	०	०	३०,२८,३९	२०%	६,०५,६६	४४,८४,६०	८,९६,९२
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA rating -2)	१,१४,००	०	०	१,१४,००	५०%	५७,००	५२,९३	२६,०६
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA rating 3-6)	०	०	०	०	१००%	०	-	-
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA rating -7)	०	०	०	०	१५०%	०	-	-
तोकिएको पूँजीकोषमा १ प्रतिशत भन्दा बढीले पूँजीकोष कायम गर्ने SAARC क्षेत्र भित्र स्थापना भएका विदेशी बैंक उपरको दावी	५८,९५,९७	०	०	५८,९५,९७	२०%	११,७९,९९	४४,२५,८६	८,८५,९७
स्वदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी	६,८९,४७,४७	०	०	६,८९,४७,४७	१००%	६,८९,४७,४७	५,१०,३२,७२	५,१०,३२,७२
विदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी (ECA rating 0-1)	०	०	०	०	२०%	०	-	-
विदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी (ECA rating -2)	०	०	०	०	५०%	०	-	-
विदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी (ECA rating 3-6)	०	०	०	०	१००%	०	-	-
विदेशी संघ संस्थाहरु उपरको दावी (ECA rating -7)	०	०	०	०	१५०%	०	-	-
उपभोग्य तथा साना कर्जा (Regulatory Retail Portfolio) (भाखा ननाघेको)	५१,५०,२०	०	०	५१,५०,२०	५५%	३४,०८,५६	१७,५९,९५	१३,९९,९६
ग्रानुलारिटी सीमा बाहेक अन्य शर्त पालना गरेको उपभोग्य तथा साना कर्जा (Regulatory Retail Portfolio Except Granularity)	१६,१२,१५	०	५८,९९	१५,५३,१६	१००%	१५,५३,१६	२४,३६,०५	२४,३६,०५
आवासिय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी	४५,१४,६८	०	०	४५,१४,६८	६०%	२७,०८,८१	२७,३९,९४	१६,४३,४८
आवासिय घरजग्गाबाट पूर्ण सुरक्षित नभएको दावी	१,६५,५१	०	०	१,६५,५१	१५०%	२,४८,२६	३५,४९	५३,२४
आवासिय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी (भाखा नाघेको)	०	०	०	०	१००%	०	-	-
व्यापारिक घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी	७५,३४,६६	०	०	७५,३४,६६	१००%	७५,३४,६६	२,१४,०७,७०	२,१४,०७,७०
भुक्तानी अर्वाधि समाप्त भइसकेको दावी (आवासीय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी बाहेक)	१७,६८,११	५,९९,०६	०	११,६९,०५	१५०%	१७,६८,११	१,८८,७८	२,८३,९७
उच्च जोखिमयुक्त दावी	३,९६,४७,७३	०	१९,५६,५३	३,७६,९१,२०	१५०%	४,४५,३६,८०	९५,०३,०१	१४,२५,४५१
स्टक एक्सचेन्जमा सूचीकृत कम्पनीको शेयर र अन्य पूँजीगत उपकरणमा भएका लगानी	०	०	०	०	१००%	०	-	-
स्टक एक्सचेन्जमा सूचीकृत नभएको कम्पनीको शेयर र अन्य पूँजीगत उपकरणमा भएको लगानी	१,८७,००	०	०	१,८७,००	१५०%	२,८०,५०	१,२५	१,८८
अन्य सम्पत्ति	५९,०९,२७	१०,८४,७७	०	४८,२४,५०	१००%	४८,२४,५०	४७,७४,३०	४७,७४,३०
जम्मा	१६,८९,१२,१४	१६,७५,८३	३२,५५,८३	१६,३९,८०,४८		१३,७५,२२,९३	१६,७२,७१,५३	१०,१४,१९,२०



सन्राइज बैंक लिमिटेड
जोखिम भारित सम्पत्ति विवरण तालिका क्रमश....
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची ३०(ख)

(रु. हजारमा)

विवरण	यस वर्ष					गत वर्ष		
	किताबी मुल्य	विशेष व्यवस्था	गणना गर्न सकिने CRM	खुद रकम	जोखिम भारित प्रतिशत	जोखिम भारित रकम	खुद रकम	जोखिम भारित रकम
	(क)	(ख)	(ग)	(घ=क-ख-ग)	(ङ)	(च=घXङ)		
ख. वासलात बाहिरका कारोबार								
जुनसुकै बेला फिर्ता लिन सकिने प्रतिबद्धता	०	०	०	०	०%	०	-	-
विल कलेक्सन	०	०	०	०	०%	०	-	-
अग्रिम विनिमय सम्झौता	२५,००	०	०	२५,००	१००%	२,५०	-	-
६ महिना भन्दा कम अवधिको प्रतित-पत्र स्वदेशी कारोबार पक्ष	३२,६७,०९	०	३,३६,७४	२९,३०,३५	२०%	५,८६,०७	६३,६७,०९	१२,७३,४०
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA 0-1)	०	०	०	०	२०%	०	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA -2)	०	०	०	०	५०%	०	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA 3-6)	०	०	०	०	१००%	०	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA -7)	०	०	०	०	१५०%	०	-	-
६ महिना भन्दा बढी अवधिको प्रतित-पत्र स्वदेशी कारोबार पक्ष	०	०	०	०	५०%	०	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA 0-1)	०	०	०	०	२०%	०	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA -2)	०	०	०	०	५०%	०	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA 3-6)	०	०	०	०	१००%	०	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA -7)	०	०	०	०	१५०%	०	-	-
विड वण्ड, परफरमेन्स वण्ड, काउण्टर ग्यारेण्टी स्वदेशी कारोबार पक्ष	१,१०,३४,९१	०	१२,३४,०२	९८,००,८९	५०%	४९,००,४५	६९,४३,७३	३४,७१,८७
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA 0-1)	०	०	०	०	२०%	०	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA -2)	०	०	०	०	५०%	०	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA 3-6)	०	०	०	०	१००%	०	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA -7)	०	०	०	०	१५०%	०	-	-
प्रत्याभूति (Underwriting) सम्बन्धित प्रतिबद्धता	०	०	०	०	५०%	०	-	-
बैंकबाट सुरक्षणको रुपमा प्रदान गरिएका जमानतहरु (Lending of Bank's Securities or Posting of Securities as collateral)	०	०	०	०	१००%	०	-	-
पुन खरीद सम्झौता अन्तर्गतको कर्जा	०	०	०	०	१००%	०	-	-
अग्रिम भुक्तानी जमानत	४१,९३,३७	०	२,५३,७३	३९,३९,६४	१००%	३९,३९,६४	१८,४६,३७	१८,४६,३७
वित्तीय जमानत	०	०	०	०	१००%	०	-	-
स्वीकार तथा दरपिठ (Acceptance and Endorsements)	१०,४०,६४	०	४१,६४	९,९९,०१	१००%	९,९९,०१	१०,२९,९९	१०,२९,९९
भुक्तानी नगरिएको भाग तथा आंशिक भुक्तानी गरिएको शेयर तथा सुरक्षण (unpaid portion of partly paid shares and securities)	०	०	०	०	१००%	०	-	-
अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता छोटे अवधि	५३,४२,४५	०	०	५३,४२,४५	२०%	१०,६८,४९	५७,५२,९५	११,५०,४३
अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता लामो अवधि	०	०	०	०	५०%	०	३६,६५	१८,३३
अन्य सम्भावित दायित्वहरु	०	०	०	०	१००%	०	४,०१,४७	४,०१,४७
भुक्तानीको लागि दावी परेका जमानत वापतको सम्भावित दायित्व	०	०	०	०	०	०	-	-
जम्मा	२,४९,०३,४५	०	१८,६६,१२	२,३०,३७,३३		१,१४,९६,१५	२,२३,७७,३८	९१,९१,८५
कूल कर्जा जोखिम (क+ख)	१९,३८,१५,५९	१६,७५,८३	५१,२१,९५	१८,७०,१७,८१		१४,९०,१८,२८	१८,९६,४८,९०	११,०६,११,०५
Pillar II अन्तर्गतको समायोजन								
जोड: ६.४(क)(३) अन्तर्गत प्रति ग्राहक कर्जा तथा सुविधा सीमाभन्दा बढी प्रवाहित कर्जा तथा सुविधाको १० प्रतिशत	-	-	-	-	-	०	-	-
जोड: ६.४(क) (४) अन्तर्गत पुन स्वीकार हुने गरी बिक्री गरिएका कर्जाहरुको १ प्रतिशत	-	-	-	-	-	-	-	-
कूल कर्जा जोखिम Pillar II अन्तर्गतको समायोजन पछि	१९,३८,१५,५९	१६,७५,८३	५१,२१,९५	१८,७०,१७,८१		१४,९०,१८,२८	१८,९६,४८,९०	११,०६,११,०५



सन्राइज बैंक लिमिटेड
Credit Risk Mitigation (CRM) को लागि योग्य रकम

वासलात भित्रका कारोबार	आफ्नो बैकमा रहेको निक्षेप	अन्य बैकमा रहेको निक्षेप	सुन	नेपाल सरकार र नेपाल राष्ट्र बैंकको सुरक्षण	नेपाल सरकारको जमानत	अन्य देशको सरकारको जमानत	स्वदेशी बैंकको जमानत	विदेशी बहुरूपक्षीय विकास बैंकहरूको जमानत	विदेशी बैंकको जमानत तथा सुरक्षण	जम्मा
नगद मौज्जात	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात सुन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
नेपाल सरकारको ऋणपत्रमा लगानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
नेपाल सरकार उपरको सम्पूर्ण दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंकको ऋणपत्रमा गरिएको लगानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंक उपरको सम्पूर्ण दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA rating 0-1)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA rating -2)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA rating -3)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA rating 4-6)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA rating -7)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
BIS, IMF, ECB, EC र बहुरूपक्षीय विकास बैंकहरू उपरको दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अन्य बहुरूपक्षीय विकास बैंकहरू उपरको दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
सार्वजनिक संस्था उपरको दावी (ECA rating 0-1)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
सार्वजनिक संस्था उपरको दावी (ECA rating -2)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
सार्वजनिक संस्था उपरको दावी (ECA rating 3-6)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
सार्वजनिक संस्था उपरको दावी (ECA rating -7)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
सार्वजनिक संस्था उपरको दावी (ECA rating -7)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
लोकिएको पूँजीकोष कायम गर्ने स्वदेशी बैंक उपरको दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
लोकिएको पूँजीकोष कायम नगर्ने स्वदेशी बैंक उपरको दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA rating 0-1)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA rating -2)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA rating 3-6)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA rating -7)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
लोकिएको पूँजीकोषमा १ प्रतिशत भन्दा बढीले पूँजीकोष कायम गर्ने SAARC क्षेत्र भित्र स्थापना भएका विदेशी बैंक उपरको दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
स्वदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी	६,३५,६६	-	-	-	-	-	-	-	-	६,३५,६६
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA rating 0-1)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA rating -2)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA rating 3-6)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA rating -7)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
उपभोग्य तथा साना कर्जा (Regulatory Retail Portfolio) (भाबा ननाघेको)	३,५५,७७	-	२,४६,६६	२,७९	-	-	-	-	-	६,०५,४५
उपभोग्य तथा साना कर्जा (Regulatory Retail Portfolio) (भाबा नाघेको)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
ग्लोबल/एटी सीमा बाहेक अन्य शर्त पालना गरेको उपभोग्य तथा साना कर्जा	५६,१९	-	-	-	-	-	-	-	-	५६,१९
आवासीय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
आवासीय घरजग्गाबाट पूर्ण सुरक्षित नभएको दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
आवासीय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी (भाबा नाघेको)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
व्यापारिक घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
भूतानी अवधि समाप्त भइसकेको दावी (आवासीय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी बाहेक)	१९,५६,५३	-	-	-	-	-	-	-	-	१९,५६,५३
उच्च जोखिमयुक्त दावी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
स्टक एक्सचेंजमा सुचीकृत कम्पनीको शेयर र अन्य पूँजीगत उपकरणमा भएका लगानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
स्टक एक्सचेंजमा सुचीकृत नभएको कम्पनीको शेयर र अन्य पूँजीगत उपकरणमा भएको लगानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अन्य सम्पत्ति	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
जम्मा	३०,०६,१५	-	२,४६,६६	२,७९	-	-	-	-	-	३२,५५,६३



सन्राइज बैंक लिमिटेड
Credit Risk Mitigation (CRM) को लागि योग्य रकम क्रमशः....
अनुसूची ३०(ग)
(रु. हजारमा)

वासवात बाहिरका कारोबार	आफ्नो बैंकमा रहेको निक्षेप	अन्य बैंकमा रहेको निक्षेप	सुन	नेपाल सरकार र नेपाल राष्ट्र बैंकको सुरक्षण	नेपाल सरकारको जमानत	अन्य देशको सरकारको जमानत	स्वदेशी बैंकको जमानत	विदेशी बहुपक्षीय विकास बैंकहरूको जमानत	विदेशी बैंकको जमानत तथा सुरक्षण	जम्मा
जुनसुकै बेला फिर्ता लिन सकिने प्रतिबद्धता	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विल कलेक्सन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अग्रिम विनिमय सम्झौता	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
६ महिना भन्दा कम अवधिको प्रतित-पत्र स्वदेशी कारोबार पक्ष	३,३६,७४	-	-	-	-	-	-	-	-	३,३६,७४
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA 0-1)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA -2)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA 3-6)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA -7)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
६ महिना भन्दा बढी अवधिको प्रतित-पत्र स्वदेशी कारोबार पक्ष	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA 0-1)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA -2)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA 3-6)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA -7)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विड बण्ड, परफरमेन्स बण्ड, काउन्टर प्यारोम्टी स्वदेशी कारोबार पक्ष	१२,३४,०२	-	-	-	-	-	-	-	-	१२,३४,०२
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA 0-1)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA -2)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA 3-6)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (counter party) (ECA -7)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
दावी परेको तथा भुक्तानी नगरिएका जमानत	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
प्रत्याभूति (Underwriting) सम्बन्धित प्रतिबद्धता	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
बैंकबाट सुरक्षणको रूपमा प्रदान गरिएका जमानतहरू (Lending of Bank's Securities or Posting of Securities as collateral)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
पुन खरीद सम्झौता अन्तर्गतको कर्जा	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अग्रिम भुक्तानी जमानत	२,५३,७३	-	-	-	-	-	-	-	-	२,५३,७३
वित्तीय जमानत	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
स्वीकार तथा दरापिठ (Acceptance and Endorsements)	४१,६४	-	-	-	-	-	-	-	-	४१,६४
भुक्तानी नगरिएको भाग तथा आंशिक भुक्तानी गरिएको शेयर तथा सुरक्षण (Unpaid portion of Partly paid shares and Securities)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता छोडो अर्बाध	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता तामो अर्बाध	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अन्य सम्भावित दायित्वहरू	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
जम्मा (ब)	१८,६६,१२	-	-	-	-	-	-	-	-	१८,६६,१२
कुल जम्मा (क+ब)	४८,७२,२७	-	२,४६,८८	२,७९	-	-	-	-	-	५१,२१,९४



सन्राइज बैंक लिमिटेड
सञ्चालन जोखिम
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची ३०(घ)
(रु. हजारमा)

विवरण	वर्ष १	वर्ष २	वर्ष ३	यस वर्ष रु.
खुद ब्याज आम्दानी	७,२८,६५	२६,४०,६५	-	५८,४६,०३
कमिशन तथा डिस्काउण्ट	२,०४,६८	५,८६,२८	-	८,१६,५२
अन्य सञ्चालन खर्च	७,०९	३२,१४	-	८८,५४
सटही घटवढ आम्दानी	१,०९,०९	३,५५,८३	-	४,२७,८४
यस वर्षको थप ब्याज मुलतवी हिसाब	७,५१	४७,०४	-	३,१९,५२
कूल आम्दानी (क)	१०,५७,०२	३६,६९,९४	-	७४,९८,४४
तोकिएको प्रतिशत (Alfa) (ख)	१५%	१५%	१५%	१५%
कूल आम्दानीको तोकिएको प्रतिशतले हुने रकम (ग) = कXख	१,५८,५५	५,४९,२९	-	११,२४,७७
सञ्चालन जोखिमको लागि आवश्यक पूँजी (घ) = ग को औसत	१,५८,५५	३,५३,९२	-	६,१०,८७
जोखिम भार (Reciprocal of Capital Requirement) (ङ) गुणनमा	१०	१०	१०	१०
सञ्चालन जोखिमको लागि जोखिम भारित रकम (च)=घXङ	१५,८५,५४	३५,३९,२२	-	६१,०८,७०
Pillar II अन्तर्गतको समायोजन				
६.४(अ)(८) अनुसार गत तीन वर्षको कूल आम्दानी ऋणात्मक भएमा				
कूल कर्जा तथा लगानी व्यवस्थाका समायोजन पछि				
सञ्चालन जोखिमका लागि आवश्यक पूँजी ५%				
जोखिम भार (Reciprocal of capital requirement of 10%) दशको गुणामा (छ)			१०%	
सञ्चालन जोखिमका लागि जोखिम भारित रकम (ज) = (च+छ)	२३,७८,३१	४४,२४,०३	-	७६,३५,८८

नोट: बैंकको ALCO कमिटिको निर्णयानुसार थप २५% को सञ्चालन जोखिम भार जोड्ने व्यवस्था गरिएको छ।

बजार जोखिम
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची ३०(ङ)

क्र.सं.	विवरण	यस वर्ष			गत वर्ष
		विदेशी मुद्राको खुद अवस्था (वि.मू.)	विदेशी मुद्राको खुद अवस्था (ने.रु.)	विदेशी मुद्राको सान्दर्भिक खुद अवस्था (रु. हजारमा)	विदेशी मुद्राको सान्दर्भिक खुद अवस्था (रु. हजारमा)
१	थाई भाट	-७,२२०	-१३,७१८	१४	१६
२	युरो	-६०,११५	-५७,९६,९७३	५७,९७	१९,६१
३	अष्ट्रेलियन डलर	-१४,२१९	-९,३१,३६५	९,३१	३,४५
४	स्विस फ्रैंक	-२५,६६६	-१८,४०,६५५	१८,४१	२,२६
५	स्विडीस क्रोनर	-५२,३१७	-६,६५,७३४	६,६६	५,३२
६	कतारी रियाल	-७,८६६	-१,३१,३२३	१,३१	४,१४
७	सिंगापुर डलर	-१,७६९	-९६,३३४	९६	६६
८	साउदी अरब रियाल	-१०,३६४	-१,७०,५४०	१,७१	२,६५
९	अमेरिकी डलर	-७,०६,३५३	-५,२९,०५,८०७	५,२९,०६	९०,७७
१०	भारतीय रुपैयाँ	-१,३२,६८,५२९	-२,१२,३९,५९८	२,१२,४०	१,४१,३१
११	मलेसियन रिगिट	-२१०	-३,९५१	४	३५
१२	क्यानाडियन डलर	-१,१९०	-८५,५४३	८६	१८
१३	हङकङ डलर	-२,३९०	-२२,४१८	२२	६०
१४	जापानी येन	-२७,०८,३४१	-२३,०७,९१३	२३,०८	१३,८७
१५	संयुक्त अरब इमिरेट दिराम	-३,७४५	-५९,६३९	६०	७०
१६	चिनियाँ युआन	-१८०	-१,५७०	२	४
१७	पाउण्ड स्टर्लिङ	-३,७११	-४,२६,७३१	४,२७	२,८५
Total Open Position (क)				८,६७,००	२,८८,९२
तोकिएको प्रतिशत (ख)				५%	५%
बजार जोखिमका लागि आवश्यक पूँजी (ग) = (कXख)				४३,३५	१४,४५
जोखिम भार गुणाङ्क (Reciprocal of Capital requirement) (घ) (१००/१०)				१०	१०
बजार जोखिमका लागि जोखिम भारित रकम (ङ) = (गXघ)				४,३३,५०	१,४४,४६



सन्राइज बैंक लिमिटेड
प्रमुख सुचकाङ्क

अनुसूची ३१

विवरण	सूचकाङ्क	आ.व.	आ.व.	आ.व.
		२०६४/२०६५ २००७/२००८	२०६५/२०६६ २००८/२००९	२०६६/२०६७ २००९/२०१०
१. खुद नाफा/कुल आमदानी प्रतिशत	प्रतिशत	(१५.३०)	१३.५५	१२.१६
२. प्रति शेयर आमदानी	रु.	(३.८९)	६.७८	१६.३५
३. प्रति शेयर बजार मूल्य	रु.	-	-	२६५
४. मूल्य आमदानी अनुपात (PE Ratio)	अनुपात	-	-	१६.२१
५. शेयर पूँजीमा लाभांश (बोनस सहित)	प्रतिशत	-	-	१०.००
६. शेयर पूँजीमा नगद लाभांश भुक्तानी	प्रतिशत	-	-	१०.००
७. ब्याज आमदानी/कर्जा तथा सापट	प्रतिशत	४.३६	२.९५	४.८५
८. कर्मचारी खर्च/कुल सञ्चालन खर्च	प्रतिशत	६०.०४	६१.९५	३८.३१
९. ब्याज खर्च/कुल निक्षेप	प्रतिशत	२.१५	४.१२	६.४५
१०. सटही घटबढ आमदानी/कुल आमदानी	प्रतिशत	३६.३०	४.०८	२.५५
११. कर्मचारी बोनस/कुल कर्मचारी खर्च	प्रतिशत	-	१५.९५	२२.८७
१२. खुद नाफा/कर्जा सापट	प्रतिशत	-	०.९५	१.७०
१३. खुद नाफा/कुल सम्पत्ति	अनुपात	(०.५०)	०.००५१	०.०१२१
१४. कुल कर्जा/निक्षेप	प्रतिशत	९४.५४	७४.५३	८१.५७
१५. कुल सञ्चालन खर्च/कुल आमदानी	प्रतिशत	१.५२	१.१८	१.९१
१६. जोखिम भारित सम्पत्तिमा पूँजीकोषको पर्याप्तता				
(क) प्राथमिक पूँजी	प्रतिशत	१३.९१	११.८८	१०.४७
(ख) पूरक पूँजी	प्रतिशत	०.८७	०.७८	०.९०
(ग) कुल पूँजीकोष	प्रतिशत	१४.७८	१२.६६	११.३७
१७. तरलता (CRR)	अनुपात	५.३७	३७.०७	२४.२५
१८. निष्कृत कर्जा/कुल कर्जा	प्रतिशत	-	०.०७	१.०४
१९. ब्याजदर अन्तर (Weighted Average Interest Rate Spread)	प्रतिशत	२.८८	३.६५	४.९२
२०. बुक नेटवर्थ (प्रतिक्रिया)	रु.	६,७२,७९१	१३,०७,५७०	१३,८५,०१५
२१. कुल शेयर	संख्या	७०,००,०००	१,२५,००,०००	१,२५,००,०००
२२. कुल कर्मचारी	संख्या	१२६	३११	३७६



लेखा सम्बन्धी महत्वपूर्ण नीतिहरू

(आर्थिक वर्ष १ श्रावण २०६६ देखि ३२ आषाढ २०६७)

१. सामान्य जानकारी

सन्राइज बैंक लिमिटेड ("बैंक") नेपालमा अवस्थित सीमित दायित्व भएको कम्पनी हो। यसको रजिष्टर्ड कार्यालय पोष्ट बक्स १५२०३, गैह्रिधारा क्रसिङ्ग, गैह्रिधारा काठमाण्डौ, नेपाल हो। यो बैंक नेपाल धितोपत्र विनिमय बजार लिमिटेडमा विधिवत रुपमा सूचिकृत छ।

नेपाल राष्ट्र बैंक (नेपालको केन्द्रीय बैंक) बाट "क" वर्गको वित्तीय संस्थाको इजाजतपत्र लिएर यो बैंकले नेपालमा व्यावसायिक बैकिङ्ग कारोबार गर्दछ।

बैंकको संचालक समितिले पारित गरी राष्ट्र बैंकले यसका वित्तिय विवरणहरू प्रकाशन गर्न स्वीकृति प्रदान गरेको छ।

२. प्रमुख लेखा नीतिहरूको सारांश

संलग्न वित्तीय विवरणहरू तयार गर्न प्रयोग गरिएका मुख्य लेखानीतिहरू तल उल्लेख गरिएका छन्। अन्यथा उल्लेख भएकोमा बाहेक यी नीतिहरूको पालना निरन्तर रुपमा गरिएको छ।

३. अनुपालनाको विवरण

अन्यथा उल्लेख भएकोमा बाहेक नेपाल लेखामान बोर्डले जारी गरेको नेपाल लेखा मापदण्ड, सर्वमान्य लेखा सिद्धान्तहरू, बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०६३, नेपाल राष्ट्र बैंकबाट जारी गरिएका निर्देशिका र कम्पनी ऐन, २०६३ अनुसार वित्तीय विवरण तयार पारिएको छ।

४. वित्तीय विवरणहरू तयारीका आधार

वित्तीय विवरणहरू निकटम रुपैयाँमा परिणत गरी नेपाली रुपैयाँमा प्रस्तुत गरिएका छन्। संलग्न वित्तीय विवरण ऐतिहासिक लागत पद्धतीको आधारमा तयार पारिएका छन्। नेपाल लेखा मापदण्ड तथा सर्वमान्य लेखानीति अनुरूप वित्तीय विवरणहरू तयार पार्दा केही संवेदनशील लेखा अनुमानहरू गर्नुपर्ने हुन्छ। साथै, यसमा व्यवस्थापनले बैंकका विभिन्न लेखानीतिहरूको पालना गर्ने क्रममा विवेक प्रयोग गर्नुपर्ने हुन्छ।

अन्यथा उल्लेख गरिएकामा बाहेक बैंकका वित्तीय विवरणहरू एकजुट (Accrual) आधारमा तयार गरिएका छन्। यसरी वित्तीय विवरणहरू तयार गर्दा नेपाल राष्ट्र बैंकले समय समयमा जारी गरेको निर्देशनहरूको पालना गरिएकोछ।

५. व्याज आम्दानी

कर्जा तथा सापटीमा प्राप्त हुने व्याज नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका बमोजिम नगद प्राप्तिको आधारमा लेखाङ्गन गरिएको छ, जुन नेपाल लेखा मापदण्ड अनुरूप छैन। लेखा मापदण्ड अनुसार उक्त व्याजलाई एकजुट आधारमा लेखाङ्गन गर्नुपर्ने प्रावधान छ।

तर लगानीबाट आर्जित व्याज आम्दानीलाई एकजुट आधारमा लेखाङ्गन गरिएको छ।



६. कमिशन आम्दानी

कमिशनबाट आर्जित आम्दानीलाई नगद आधारमा लेखाङ्कन गरिएको छ। बैंकको नीतिगत व्यवस्था अनुरूप कुनै पनि आर्थिक वर्षका कारोवारको समयवधि यदि १२ महिना भन्दा कम छ भने त्यसबाट आर्जित हुने कमिसन आम्दानीलाई सोही वर्षमा लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ। कर्जा स्वीकृती गर्दाको समयमा नै कर्जा तथा सापटीमा लिने सेवा शुल्कलाई आम्दानी मानिनेछ।

७. लाभांश आम्दानी

लाभांश आम्दानीलाई शेयर लगानीबाट लाभांश प्राप्त हुने अधिकार स्थापित भए पश्चात मात्र आम्दानीमा समावेश गर्ने गरिएको छ।

८. विदेशी विनिमय कारोबारहरु

वासलातको मितिमा कायम रहेको विदेशी मुद्रामा रहेको सम्पत्ति र दायित्वहरुलाई वर्षान्तमा रहेको विनिमय दरको मध्य दर ले नेपाली रुपैयाँमा रुपान्तरण गरिएको छ।

विदेशी मुद्रामा रहेको सम्पत्ति र दायित्वहरुलाई रुपान्तरण गर्दा आएको खुद फरक रकमलाई पुनर्मूल्याङ्कन आम्दानी अन्तर्गत देखाइएको छ। यस्तो आम्दानीको २५ प्रतिशतले हुने रकमलाई नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका अनुसार नाफा नोक्सान बाँडफाँड हिसाबबाट सट्टी घटबढ कोषमा सारिएको छ।

विदेशी विनिमयको खरिद र बिक्री दर बीचको अन्तरबाट भएको आयलाई विदेशी विनिमय कारोबारबाट भएको आम्दानीको रुपमा देखाइएको छ।

९. व्याज खर्च

निक्षेप दायित्व तथा अन्य बैंकबाट लिएको सापटीमा तिर्नुपर्ने व्याजलाई एकत्रुअल आधारमा लेखाङ्कन गरिएको छ।

१०. कर्जासापटी, अधिविकर्ष र विल्स खरिद

ग्राहकहरुलाई प्रत्यक्ष रुपमा प्रदान गरिएको अधिविकर्ष, क्रेडिट कार्ड, व्यक्तिगत कर्जा, आवधिक कर्जा, हायर पर्चेज तथा विपन्न वर्ग कर्जा यसमा पर्दछन्। सम्पूर्ण कर्जा तथा सापटीलाई नियमित रुपमा पुनरावलोकन गरी कर्जा सम्बन्धी जोखिमको तहको आधारमा र नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका अनुसार वर्गिकरण गरी प्रस्तुत गरिएको छ। उपर्युक्त सम्पूर्ण कर्जा, सापटी, तथा विल्स खरिदको रकमलाई कर्जा नोक्सानी व्यवस्था कट्टा गरी खुद रकममा देखाइएको छ।

११. कर्मचारी सापटी

कर्मचारीलाई दिइने कर्जा सापटीको नियमावली अनुसार दिइएको ऋण सापटीलाई अन्य सम्पत्ति शीर्षक अन्तर्गत देखाइएको छ।

१२. कर्जा नोक्सानी व्यवस्था

कर्जा सापटी, अधिविकर्ष र खरिद गरिएका वील्सहरुको सम्भाव्य नोक्सानीको लागि नेपाल राष्ट्र बैंकबाट जारी निर्देशिकाको आधारमा एक प्रतिशत देखि शत प्रतिशतसम्मको नोक्सानी व्यवस्था गरिएको छ। व्यवस्थापनले नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका अनुसार गर्नुपर्ने न्यूनतम व्यवस्था वाहेकको अतिरिक्त नोक्सानी व्यवस्थाहरु मुनासिब आधारमा तय गरेको छ।

१३. कर्जा सापटको अपलेखन

नेपाल राष्ट्र बैंकबाट स्वीकृत बैंकको विनियमावली अनुसार असुल नहुने र न्यूनतम एक वर्षसम्म खराब वर्गमा वर्गिकृत कर्जा



सापटको बैंकको अधिकारमा कुनै फरक नपर्ने गरी अपलेखन गर्न सकिने व्यवस्था छ। यस आर्थिक वर्षमा बैंकले कुनैपनि कर्जा तथा सापटीलाई अपलेखन गरेको छैन।

अघिल्ला वर्षहरूमा अपलेखन गरिएका ऋणहरूका सम्बन्धमा असुल उपर भएको रकमलाई असुल उपर भएको वर्षको नाफा नोक्सान हिसाबमा आयको रूपमा देखाइन्छ।

१४. लगानी

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन बमोजिम व्यापारिक लगानी, बिक्रिको लागि उपलब्ध लगानी तथा भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने लगानी गरी तीन भागमा वर्गिकरण गरिएको छ।

क) व्यापारिक लगानी:

अल्पकालमा मूल्यमा हुने परिवर्तनबाट नाफा आर्जन गर्ने उद्देश्यले गरिएका लगानी तथा लगानी पोर्टफोलियोमा रहेका एकै प्रकृतीका सम्पतिमा भएको लगानी यस वर्गमा पर्दछन्। यस्ता लगानीलाई बजारदर अनुरूप दैनिक रूपमा मूल्याङ्कन गर्ने र मूल्यमा हुने भिन्नतालाई नाफा/नोक्सान हिसाब खातामा देखाउने गरिएको छ।

ख) भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने लगानी:

भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने सकारात्मक मनसाय र भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्नसक्ने क्षमता भई गरिएको लगानी यस वर्गमा पर्दछ। भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने लगानीलाई अपलेखित लागतमा मूल्याङ्कन गरिन्छ। परल मूल्यबाट क्षति घटाएर अपलेखित लागत गणना गरिन्छ। क्षतिलाई सम्बन्धित अवधिको नाफा/नोक्सान हिसाब खातामा समावेश गर्ने गरिएको छ।

ग) बिक्रिको लागि उपलब्ध लगानी:

व्यापारिक लगानी र भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने लगानी अन्तर्गत नपर्ने सम्पूर्ण लगानीलाई यस वर्गमा राखिन्छ। बजारदर अनुरूप नियमित रूपमा मूल्याङ्कन गरी भिन्नतालाई जगेडा मार्फत् समायोजन गरिन्छ। सम्पूर्ण लगानीहरू नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिकाले व्यवस्था गरे अनुसार नियमित रूपमा पुनरावलोकन गर्ने गरिएको छ।

१५. स्थिर सम्पत्ति र ढास कट्टी

(क) स्थिर सम्पत्तिहरूलाई ऐतिहासिक मूल्यमा संचित ढास रकम र सम्पतिमा भएको क्षति बराबरको मूल्य कट्टी गरी लेखाङ्कन गरिएको छ। ऐतिहासिक मूल्यमा सम्पत्ति खरीद गर्दाको वखत भएका प्रत्यक्ष खर्चहरू पनि समावेश गरिएको छ।

(ख) सामान्यतया एकाई मूल्य रु. ५,०००/- भन्दा कम भएका उपभोग्य सामानहरू लाई खरीद गरिएको वर्षमा नै खर्च लेखिन्छ।

(ग) स्थिर सम्पत्तिहरूको ढासकट्टी उल्लेखित दर प्रयोग गरी सम्पत्तिको अनुमानित अवधिलाई आधार मानि Straight Line method अनुसार नाफा नोक्सान हिसाबमा लेखांकन गर्ने गरिएको छ।

क्र.सं.	स्थिर सम्पत्तिका प्रकार	ढासकट्टी (प्रतिशत)	समयावधि
१.	काठका फर्निचर	१५	७ वर्ष
२.	धातुका फर्निचर	१०	१० वर्ष
३.	कम्प्युटर	२०	५ वर्ष
४.	कार्यालय उपकरण	१५	७ वर्ष
५.	सवारी साधन	१५	७ वर्ष



निर्माण अवस्थामा भएका स्थिर सम्पतिहरू, स्थिर सम्पति खरिदको लागि गरिएको अग्रिम भुक्तानी, प्रयोग गर्ने तयार नभएको अवस्थामा रहेका सम्पतिहरूलाई पूँजीगत निर्माणाधिन सम्पति (Capital Work in Progress) अन्तर्गत देखाइने छ।

पट्टामा लिइएको भवनमा गरिएको निर्माण तथा अन्य खर्चहरूलाई पट्टा अवधिभरमा खर्च हुने गरी समानुपातिक रूपमा अपलेखन गरिएको छ। अपलेखन गरिएका ति खर्चहरूलाई नाफा नोक्सान हिसाब खातामा देखाइएको छ।

कुनै पनि महिनाको १५ गते भित्र स्थिर सम्पति खरिद गरिएमा सोही महिना देखि र १५ गते पछि खरिद गरिएका सम्पतिको हकमा अर्को महिनादेखि जुन मितिमा सम्पति बिक्री गरिने हो सो मितिको अघिल्लो दिनसम्मको ह्रास कट्टी गर्ने गरिएको छ।

आयकर प्रयोजनको लागि ह्रास कट्टी आयकर ऐन २०५८ बमोजिम उल्लेख गरिएको दर तथा व्यवस्था बमोजिम हुनेछ।

१६. गैर-बैंकिङ्ग सम्पति

धितोमा रहेको घर जग्गा लिलामीमा सन्तोषजनक मूल्य प्राप्त नभएमा त्यसलाई बैंक आफैले सकार्ने गरेको छ। त्यस्ता गैर बैंकिङ्ग सम्पतिलाई वास्तविक बजार मूल्य वा ऋणीले तिर्नु पर्ने ऋण रकम मध्ये जुन कम हुन्छ सो रकममा लेखांकन गरिएको छ। नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका बमोजिम गैर बैंकिङ्ग सम्पतिको लागि नोक्सानी व्यवस्था गर्ने गरिएको छ।

१७. अपलेखन

कम्प्युटर सफ्टवेयर खर्चहरूलाई परल मूल्यको आधारमा पुँजिकृत गरिन्छ। उक्त सफ्टवेयरहरूलाई खरिद गरिएको मिति देखि ५ वर्ष भित्र समानुपातिक रूपमा अपलेखन गर्ने गरिएको छ।

१८. कर्मचारी सुविधाहरू:

(क) कर्मचारी संचयकोष:

कर्मचारी संचयकोष बापत बैंकले आवधिक रूपमा योगदान गरिएको समयमा नै खर्च जनाइएको छ र सो रकम स्वीकृत अवकाश कोषमा (नविल बैंक लिमिटेड अवकाश कोष) मा जम्मा गर्ने गरिएको छ।

(ख) संचित विदा:

बैंकका कर्मचारीले संचित विदा बापत पाउने रकम बैंकको कर्मचारी सेवा शर्त र सुविधा सम्बन्धी नियमावली बमोजिम एक्रुअल आधारमा लेखांकन गर्ने गरिएको छ।

(ग) उपदान:

उपदानका लागि कर्मचारी सेवा शर्त सम्बन्धी नियमावलीमा तोकिएको शर्त बमोजिम कर्मचारीहरूका लागि अक्रुअलका आधारमा उपदानको व्यवस्था गर्ने गरिएको छ।

(घ) कर्मचारी बोनस:

कर्मचारी बोनस ऐन २०३० अनुसार कर्जा नोक्सानी व्यवस्था पछिको खुद नाफाको १०% रहेको छ।

१९. मसलन्द:

यस बैंकले आफ्नो प्रायोजनको लागि खरिद गरिएको मसलन्द खरिद मूल्यमा देखाइएको छ र उपभोगको आधारमा खर्च लेखिएको छ।

२०. कर:

(क) चालु वर्षको आयकर:

प्रस्तुत आर्थिक वर्षको नाफालाई आधार लिई आयकर ऐन, २०५८ को व्यवस्था अनुसार आयकारको व्यवस्था गरिएको छ।



(ख) स्थगन कर:

स्थगनकर सम्पति तथा दायित्वहरु र त्यस्ता सम्पति तथा दायित्वको लेखाङ्कनमा देखिएका अस्थायी फरकहरुले भविष्यको नाफामा पर्ने असरहरुको परिणाम स्वरुप आएका छन् । कर योग्य आय तथा लेखामा देखिने आयको समय अन्तरालवाट हुने भिन्नतालाई स्थगनकर मानि सो को व्यवस्था गरिएको छ । स्थगनकर सम्पति पछि आर्जन हुने कर योग्य आयवाट उठ्न सक्ने प्रवल संभावना तथा यकिन नभए सम्म यस्ता सम्पतिलाई सम्पतिको रुपमा लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छैन ।

२१. पट्टा भाडा

वित्तीय पट्टा अन्तर्गत ग्रहण गरेका सम्पतीहरुलाई उचित मुल्य अथवा न्यून पट्टा भुक्तानीको वर्तमान मुल्य मध्ये जुन कम छ त्यसमा मुल्याङ्कन गरिन्छ। त्यस सम्बन्धित दायित्वलाई वित्तीय पट्टा दायित्वमा समावेश गरिन्छ ।

संचालन पट्टा अन्तर्गत दिइएको कुल भुक्तानी नाफा नोक्सान हिसाबको अन्य संचालन खर्च शीर्षक अन्तर्गत मासिक आधार मा **Straight Line Basis** मा देखाइन्छ ।

२२. गत वर्षका अंकहरु:

गत वर्षका अंकहरुलाई आवश्यकता अनुसार पुर्नसमायोजन गर्ने गरिएको छ ।



लेखासम्बन्धी टिप्पणीहरू

अनुसूची ३३

१. ब्याज आम्दानी तथा ब्याज मुलतबी:

२०६७ आषाढ मसान्तमा कर्जा तथा सापटीमा उठ्न बाँकी व्याजलाई नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार ब्याज मुलतबीमा स्थानान्तरण गरिएको छ ।

२. कर्मचारी बोनस व्यवस्था:

कर्मचारी बोनस व्यवस्था बोनस ऐन २०३० तथा नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार कायम गरिएको छ ।

३. कर्मचारी आवास कोष:

श्रम ऐन २०४८ अनुसार कर्मचारी आवास कोषको लागि बैकले कुनै पनि व्यवस्था गरेको छैन ।

४. साधारण जगेडा कोष:

बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०६३ को प्रावधान अनुसार चालु वर्षको खुद नाफाबाट २० प्रतिशतले हुने रकम रु ४०९ लाख नाफा नोक्सान बाँडफाँड हिसाबबाट यस कोषमा जम्मा गरिएको छ ।

५. सटही घटबढ कोष:

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार विदेशी मुद्राको विनिमय दरमा भएको फरकवाट भएको नाफा रु ६० लाखको २५ प्रतिशतले हुने रकम यस कोषमा नाफा नोक्सान बाँडफाँड हिसाबबाट जम्मा गरिएको छ ।

६. ऋणभारका रुपमा रहेको सम्पत्ति:

कर्जा सापटका लागि बैकको श्रीसम्पत्ति धितोबन्धकमा रहेको छैन ।

७. सेयरवापत प्राप्त हुन बाँकी रकम:

आषाढ मसान्त २०६७ सम्ममा सेयर वापत प्राप्त हुन बाँकी रकम छैन ।

८. कल्स इन एडभान्स:

हकप्रद शेयर निस्काशन बमोजिम बैकले संस्थापक शेयर धनीहरुबाट रु. २,६०४ लाख प्राप्त गरेको छ र सो रकमलाई नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन नं ४/०६७ अनुसार अनुसुचि ४.१ मा कल्स इन एडभान्स अन्तर्गत समावेश गरिएको छ ।

९. अन्य संस्थाहरुको शेयर पुँजीमा लगानी:

बैंकले गुराँस लाइफ इन्स्योरेन्स कम्पनी लिमिटेडमा रु १५० लाखको लगानी गरेको छ । सो लगानीलाई परल मुल्यमा देखाइएको छ । उक्त कम्पनीका शेयरहरु सर्वसाधारणमा जारी गरिएको छैन र साथै नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा सुचिकृत गरिएको छैन । तसर्थ नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन नं ८/०६७ बमोजिम बैकले सम्पुर्ण लगानी बराबरको रकम लगानी समायोजन कोषमा नाफा नोक्सान बाँडफाँड हिसावबाट व्यवस्था गरेको छ ।

बैंकले नेपाल क्लियरिङ हाउस लिमिटेडमा रु २५ लाख र नेपाल बैकिङ्ग टेनिङ्ग इन्स्टिच्यूटमा रु १२ लाखको लगानी गरेको छ । सो लगानीलाई परल मुल्यमा देखाइएको छ ।

१०. उपदानको व्यावस्था:

यस आर्थिक वर्षमा बैकले रु १९ लाख (गत आर्थिक वर्षमा रु १० लाख) बराबरको रकमको उपदान व्यवस्था गरेको छ ।

११. विदा व्यवस्था:

यस आर्थिक वर्षमा बैकले रु २५ लाख (गत आर्थिक वर्षमा रु १२ लाख) बराबरको रकमको व्यवस्था गरेको छ ।



१२. अग्रिम आयकर:

बैंकले यस आर्थिक वर्षमा तिरेको अग्रिम आयकरलाई बर्तमान आयकर दायित्वसँग हिसाब मिलान गरी प्रस्तुत गरिएको छ ।

१३. पुँजिगत प्रतिवद्धता:

बैंकले नयाँ बैकिङ्ग सफ्टवेयर Temenos 24 खरिद गर्ने निर्णय गरेको हुँदा सो लाई सम्भावित दायित्वमा प्रस्तुत गरिएको छ ।

१४. पट्टा प्रतिवद्धता:

- (क) वित्तीय पट्टा: बैंकको कुनै पनि वित्तीय पट्टा अर्न्तगतको दायित्व छैन ।
- (ख) संचालन पट्टा: बैंकले अफिस प्रिमिसेस तथा ATM स्पेसका लागि पट्टा संभौता गरेको छ । यो संभौतालाई कुनै पनि पक्षले पुर्व सुचना दिएपश्चात खारेज गर्न सक्छन् ।

१५. हिसाब मिलान स्थिति:

अन्तर शाखा हिसाब मिलान कार्य निरन्तर रूपमा २-३ दिनको अन्तरालमा गर्ने गरिएको छ । रिकन्सिलियसन भएका तर मिलान हुन बाँकी रकमको स्थिति निम्न बमोजिम छ ।

(रु. हजारमा)

हिसाब मिलान विवरण	जम्मा	तीन महिना भन्दा कम	तीन देखि नौ महिना सम्मको	नौ महिना भन्दा बढी
अन्तर शाखा	-	-	-	-
एजेन्सि खाता	१०,९३,२६	१०,५०,८७	२३,३६	१९,०२

१६. कर्जा तथा सापटको भुक्तानी असुली तथा साँवा र व्याजको अपलेखन सम्बन्धी विवरण:

(रु. हजारमा)

विवरण	रकम
कर्जा प्रवाह	६५,२०,८८,७०
कर्जा असुली	५२,९८,३६,५६
कर्जा अपलेखन	-
व्याज अपलेखन	-

१७. निक्षेप दायित्वमा भएको परिवर्तनको विवरण:

(रु. हजारमा)

विवरण	यस वर्ष ३२/०३/२०६७	गत वर्ष ३१/०३/२०६६	भिन्नता
मागेको बखत पाइने निक्षेप	३,०२,९६,७७	१,६८,८६,३४	१,३४,१०,४३
चलित निक्षेप	४०,२४,०४	४३,२३,६७	(२,९९,६३)
मुद्दति निक्षेप	४,८७,४२,३९	४,२०,७८,४९	६६,६३,९०
मर्जिन निक्षेप	१९,३१,७८	१६,१६,२१	३,१५,५७
बचत निक्षेप	६,२५,६५,५४	५,५२,०६,२१	७३,५९,३३
अन्य	१,०९,७७	१५,२५	९४,५२



१८. भारीत औषत व्याज दर:

विवरण	दर (प्रतिशत)
कर्जा तथा सापटीमा औसत व्याज आम्दानी	१२.२३
निक्षेप तथा सापटीको औसत व्याज खर्च	७.९१
खुद अन्तर (Net Spread)	४.९२

१९. अपलेखन गर्न बाँकी खर्च:

बैंकको अपलेखन गर्न बाँकी खर्चहरू तथा अवास्तविक सम्पत्तिहरू छैन ।

२०. कर्जा एकाग्रता विवरण:

(रु. हजारमा)

विवरण	कर्जा सापट तथा विल्स खरिद	निक्षेप तथा कर्जा सापटी	सम्भावित दायित्व
२०६७ असार मसान्तमा बाँकी	१२,२२,५२,१४	१४,९१,७०,३०	१,९५,३६,०१
एक इकाइमा उच्चतम एक्सपोजर	२८,८४,०९	२४,९७,८७	३,८९,७३
एक इकाइमा उच्चतम एक्सपोजर (प्रतिशतमा)	२.३६	१.६९	२.००

२१. म्याद अबधिको आधारमा सम्पत्ति दायित्वको वर्गिकरण

(रु. लाखमा)

विवरण	भुक्तानी अवधि					जम्मा रकम
	१-९० दिन	९१-१८० दिन	१८१-२७० दिन	२७१-३६५ दिन	१ वर्ष भन्दा माथि	
सम्पत्ति						
नगद मौज्जात	३९,३८	-	-	-	१६	३९,५४
स्विकृति प्राप्त संस्थाहरूमा रहेको मौज्जात	१,२१,२५	-	-	-	-	१,२१,२५
विदेशी बैंकमा लगानी	८,५३	२२,४७	-	३४,४५	११,२४	७६,६९
नेपाल सरकारको सुरक्षण पत्रमा रहेको लगानी	१९,५८	६०,९३	३,६९	५८,८३	९,९६	१,५२,९८
नेपाल राष्ट्र बैंकको ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
अन्तर बैंक तथा वित्तीय संस्था कर्जा	१५,००	-	-	-	-	१५,००
कर्जा तथा सापटी	५,०५,०२	१,८०,०७	१,१३,४४	७३,६३	३,४२,५२	१२,१४,६८
जम्मा सम्पत्ति (क)	७,०८,७५	२,६३,४६	१,१७,१४	१,६६,९१	३,६३,८७	१६,२०,१३
दायित्व						
सापटी	१५,००	-	-	-	-	१५,००
चलित/मागेको बखत पाइने/मर्जिन/अन्य निक्षेपहरू	१,८८,४८	-	-	-	१,७९,५४	३,६८,०२
बचत निक्षेप	१,२७,५८	-	-	-	४,९९,९५	६,२७,५३
मुद्दति निक्षेप	९१,८३	१,०४,८७	९०,३९	१,८६,८१	१३,५७	४,८७,४७
जम्मा दायित्व (ख)	४,२२,९०	१,०४,८७	९०,३९	१,८६,८१	६,९३,०६	१४,९८,०२
खुद वित्तीय सम्पत्तिहरू (क-ख)	२,८५,८६	१,५८,५९	२६,७५	(१९,९०)	(३,२९,१९)	१,२२,११
संचित खुद वित्तीय सम्पत्तिहरू	२,८५,८६	४,४४,४५	४,७१,२०	४,५१,३०	१,२२,११	-



२२. गैर बैंकिङ्ग सम्पत्तिको विवरण:

आषाढ मसान्त २०६७ मा बैंकको कुनै गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति छैन ।

२३. लीज होल्ड सम्पत्तिको अपलेखनको विवरण:

(रु. हजारमा)

गत वर्ष सम्पत्तिको बाँकी रकम	गत वर्ष थप/ घट	यस वर्षका अपलेखन	यस आ.व.को खुद बाँकी
८,८८,७३	३,९६,५५	९७,९३	११,८७,३५

२४. स्थगन कर सम्पत्ति/(दायित्व) Deferred Tax Assets/(Liabilities):

२०६७ आषाढ मसान्तको वासलातमा देखिने सम्पत्ति तथा दायित्वहरूको रकममा अस्थायी भिन्नता देखिन आएको विवरण तल प्रस्तुत गरिएको छ ।

विवरण	वासलातमा देखिने मुल्य	आयकर व्यवस्था अनुसार	अस्थायी भिन्नता
स्थिर सम्पत्ति	३६,५०,८७,७००	३५,४५,७९,१६९	१,०५,०८,५३१
कर्मचारी उपदान वापत	२८,६४,६६४	-	(२८,६४,६६४)
कर्मचारी संचित विदा वापत	३७,५२,६१४	-	(३७,५२,६१४)
खुद अस्थायी भिन्नता			३८,९१,२५४
आषाढ मसान्त २०६७ स्थगन कर (सम्पत्ति)/दायित्व (३०%)			११,६७,३७६
आषाढ मसान्त २०६६ स्थगन कर (सम्पत्ति)/दायित्व:			३७,१५,३७४
यस वर्षको स्थगन कर खर्च / (आम्दानी)			(२५,४७,९९८)

आषाढ मसान्त २०६७ मा स्थगनकर दायित्व रु. ११,६७,३७६ रहेको छ । रु. २५,४७,९९८ लाई स्थगनकर आम्दानी वापत यस वर्षको नाफा नोक्सान हिसाबमा देखाइएको छ ।

२५. सम्बन्धित पक्षहरू:

(क) सम्बन्धित कम्पनीहरू सँगको कारोबार:

बैंकले संचालकहरूको वित्तीय स्वार्थ भएको निम्न लिखित पक्षहरू सँग वित्तीय कारोबार गरेको छ ।

(रु. हजारमा)

विवरण	कारोबारको विवरण	रकम
गुराँस लाइफ इन्स्योरेन्स कम्पनी लिमिटेड	साधारण शेयरमा गरिएको लगानी	१,५०,००
	निक्षेप	५४,२४



(ख) बैंकको व्यवस्थापकीय कर्मचारीहरूको तलब तथा सुविधाहरू:

(रु. हजारमा)

विवरण	रकम
अल्पकालिन कर्मचारी सुविधाहरू	२,४८,२८
सेवा अवधि पश्चातका सुविधाहरू	-
अन्य लामो अवधि सुविधाहरू	१०,८१
अवकास सुविधाहरू	-
शेयर सम्बन्धी सुविधाहरू	-

मुख्य व्यवस्थापकहरू:

- क) सुमन न्यौपाने
- ख) बलराम बिष्ट
- ग) आशा अधिकारी
- घ) रविन नेपाल
- ङ) कमल गौतम

मुख्य व्यवस्थापकहरूलाई अन्य सुविधा अन्तर्गत गाडीको सुविधा तथा शेयरको लागि कर्जा सुविधा प्रदान गर्ने व्यवस्था गरिएको छ । शेयर कर्जाको व्याजदर सामान्य व्याजदर भन्दा अलिकति कम रहेको छ । बैंकले सेवा अवधि पश्चातका सुविधाहरू, लामो समयवधि सुविधा र शेयर सम्बन्धित भुक्तानीहरू उपलब्ध गराएको छैन ।

बैंकको कर्मचारी सेवा शर्त सम्बन्धी विनियमावलीको व्यवस्था अनुसार कर्मचारीहरूलाई उपदानको व्यवस्था गरिएको छ । संचालक समितिको बैठक भत्ता अन्तर्गत रु. ४.६३ लाख खर्च गरिएको छ ।

२६. लाभांश र बोनस

यस आर्थिक वर्षको मुनाफाबाट मिति २०६७ आषाढ मसान्तको चुक्ता पूँजीको १० प्रतिशतले हुन आउने नगद लाभांश रु. १२,५०,००,००० वितरण गर्न सिफारिस गरेको छ ।



DISCLOSURE UNDER CAPITAL ADEQUACY FRAMEWORK - BASEL II

As of Ashad end, 2067 (F/Y -2066/067)

CAPITAL STRUCTURE AND CAPITAL ADEQUACY TABLE:

Amount in '000'

S. N.	Tier 1 capital and a breakdown of its components	Amount
a.	Paid up capital	1,250,000.00
b.	Calls in Advance	260,350.00
c.	Proposed Bonus Equity Shares	-
d.	Statutory General Reserve	57,825.99
e.	Retained Earnings	38,253.88
f.	Un-audited Current Year Cumulative Profit	21,987.00
g.	Less: Fictitious Assets	-
h.	Less: investment in equity of institutions with vested interest	(15,000.00)
	Less: Shortfall in Provision (6.4 a 1)	-
	Less: Loans and Facilities extended to Related Parties and Restricted lending (6.4 a 2)	(1,847.12)
	Total Core Capital (Tier I)	1,611,569.75
	Tier 2 capital and a breakdown of its components	Amount
a.	General Loan Loss Provision	120,879.16
b.	Exchange Equalization Reserve	1,947.68
c.	Investment Adjustment Reserve	15,000.00
	Total Supplementary Capital (Tier II)	137,826.86
	Total Capital Fund (Tier I +Tier II)	1,749,396.62
	Capital Adequacy Ratios	Percentage
a.	Tier 1 Capital to Total Risk Weighted Exposures	10.47%
b.	Total Capital Fund (Tier 1 and Tier 2) to Total Risk Weighted Exposures	11.37%

Summary of the bank's internal approach to assess the adequacy of its capital to support current and future activities, if applicable:

Bank's current paid up capital has reached to NPR 1.25 Billion, after issuance of shares of NPR 375.00 Million to general public.

As per the licensing condition of NRB, Bank is required to have paid up capital of NPR 2 Billion by Chaitra End 2067/68. The overall strategy of the bank has been formulated with the special consideration to the capital adequacy requirement according to BASEL II. The present paid up capital of Rs. 1.25 Billion including initial public offering will increase to Rs. 2 Billion after calling right issues to the existing owners of the Bank during the Fiscal Year 2066/67. However, in order for the bank to grow its business at a steady pace, expand the branch network rapidly and to maintain the capital adequacy at the required level, the calls in advance of Rs. 260.35 Million has been raised from the promoters group which will be converted in to capital by adjusting in right shares. A paid up capital of Rs. 2 Billion will empower us to increase business steadily and ensure profitability during Fiscal Year 2067/68.



Summary of the terms, conditions and main features of all capital instruments, especially in case of subordinated term debts including hybrid capital instruments.

Bank does not have any other capital instruments except fully paid equity shares as qualifying capital.

1. Detailed information about the Subordinated Term Debts with information on the outstanding amount, maturity, amount raised during the year and amount eligible to be reckoned as capital funds:
Till date we have no such type of capital instruments.

2. Over view of Bank to support the current and future activities with the evaluation of capital adequacy:

The overall strategy of the bank has been formulated with the special consideration to the capital adequacy requirement according to BASEL II. The present paid up capital of Rs. 1.25 Billion including initial public offering will increase to Rs. 2 Billion after calling right issues to the existing owners of the Bank during the Fiscal Year 2066/67. However, in order for the bank to grow its business at a steady pace, expand the branch network rapidly and to maintain the capital adequacy at the required level, the calls in advance of Rs. 260.35 Million has been raised from the promoters group which will be converted in to capital by adjusting in right shares. A paid up capital of Rs. 2 Billion will empower us to increase business steadily and ensure profitability during Fiscal Year 2067/68.

Segregation of investment portfolio into Held for trading, Held to maturity and Available for sale category:

Investment Portfolio	Amount in '000'
Held for Trading	700.00
Held to Maturity	2,445,938.32
Available for Sale	18,700.00

Investments are made for held for trading, held to maturity and available for sale.

3. Summary of the terms, conditions and main features of all capital instruments, especially in case of subordinated term debts including hybrid capital instruments:
Till date we have no such type of capital instruments.

4. Deduction from Capital:

No amount is deductible from the capital except investment of Rs 15 Millions.

5. Risk Weighted Exposures:

S.N.	Particulars	Amount in 000'
a.	Risk weighted exposure for Credit Risk	14,901,827.69
b.	Risk weighted exposure for Operational Risk	442,402.52
c.	Risk weighted exposure for Market Risk	43,349.91
	Total Risk Weighted Exposures (a+b+c)	15,387,580.12



6. Risk weighted exposure under each of 11 categories of Credit Risks:

Amount in '000'

S.No.	Particulars	Risk Weighted Exposures
a.	Claims on Govt. and Central Bank	-
b.	Claims on other Financial Entities	-
c.	Claims on Banks	234,870.38
d.	Claims on Corporate and Securities Firm	6,831,181.10
e.	Claims on Regulatory Retail Portfolio	496,251.71
f.	Claims secured by Residential Properties	270,881.00
g.	Claims secured by Commercial Real State	753,465.90
h.	Past due Claims	201,382.97
i.	High Risk Claims	4,481,730.19
j.	Other Assets	482,449.57
k.	Off Balance Sheet items	1,149,614.86
	Total Risk Weighted Exposures	14,901,827.68

7. Details of Non Performing Assets (NPAs):

Amount in '000'

S.N.	Non Performing Assets	Gross NPAs	Net NPAs
a.	Restructured or Rescheduled Loan	-	-
b.	Sub standard Loan	47,555.82	35,666.86
c.	Doubtful Loan	70,070.83	35,035.42
d.	Loss loan	9685.70	-
	Total NPAs	127,312.35	70,702.28

8. Ratios of Non-performing Assets:

S.No.	Particulars	Percentage
a.	Gross Non- Performing Assets/ Gross Loans	1.04%
b.	Net Non- Performing Assets/ Net Loans	0.59%

9. Write off Loans and Interest Suspense: NIL

10. Movement of Loan Loss Provision and Interest Suspense:

S.No.	Particulars	Amount in '000'
a.	Movement of Loan Loss Provisions	10,912.35
b.	Movement of Interest Suspense	(227,589.68)



11. Details of Additional Loan Loss Provisions:

No additional loan loss provisions were required as per the Bank's estimate.

12. Policy of Risk Weighted Exposures/ Risk Management Functions:

The bank management has decided to control and mitigate the credit risk, market risk and operational risk by adopting the following strategy:

12.1. Credit Risk

The Bank's Credit Policy Guidelines has adopted a Credit Risk Management philosophy that involves a continual measurement.

12.2. Market Risk

The Bank has in place Assets Liability Management (ALM) Policy, and Assets Liability Management Committee (ALCO), which monitors risks arising from changes in exchange rates in foreign currencies; liquidity profile of assets and liabilities, investment activities of the bank, etc.

13.3. Operational Risk

The Bank has developed and implemented various manuals, operating procedures and guidelines for monitoring and controlling Operational Risks in the Bank; a number of procedure guidelines and manuals are in process of development.

Most significant steps adopted by the Bank for handling Operational Risks are as follows:

Independent reconciliation department accustomed to conducting daily reconciliation of all agency accounts and Inter-Branch accounts. Transaction Stack System is in place on amount limit basis. Exception and MIS reports are generated by the system on a 'Live' basis, where account activity can be monitored as and when they occur. General Authority schedule is in place to delegate authority to staff across all levels. Independent Internal Audit has been appointed to carry out review of internal controls and compliance. Transactions in all levels are handled under dual supervision and control. Output in all transactions is checked by next higher authority level. Disaster Recovery Server is in place to ensure full restoration of Bank's data.

13. Types of eligible Credit Risk Mitigation used and the benefits availed under CRM.

As per the provisions of the Capital Adequacy Framework – Basel II, the bank has claimed all the eligible credit risk mitigants for balance sheet and off balance sheet exposures and availed benefits thereof.



सन्राइज बैंक लिमिटेड
संस्थापक / संस्थापक समूहका शेयर धनीले आफ्नो स्वामित्वमा रहेको शेयर अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थामा धितो राखी कर्जा लिएको विवरण

अनुसूची ३४

क्र.सं.	संस्थापक/संस्थापक समूह अन्तर्गत पर्ने शेयरधनीको नाम	संस्थापकको स्वामित्वमा कायम रहेको शेयर		कर्जा विवरण			कैफियत
		कूल कित्ता संख्या	कूल चुक्ता पूँजीको प्रतिशत	कर्जा लिएको अन्य बैंक/ वित्तीय संस्थाको नाम	कर्जा रकम (रु.)	धितोमा रहेको शेयर कित्ता संख्या	
१					-		
२					-		
३					-		
४					-		
५					-		
६					-		
	जम्मा				-		

सनराइज बैंक लिमिटेड
अपरिष्कृत र लेखा परिक्षण भएको वित्तीय नतिजाको तुलनात्मक विवरण

अनुसूची ३५

आर्थिक वर्ष २०६६/६७ (रु. हजारमा)



सनराइज बैंक लिमिटेड
SUNRISE BANK LIMITED

क्र.सं.	विवरण	अपरिष्कृत वित्तीय विवरण	लेखापरीक्षण भएको वित्तीय नतिजा	फरक		फरकको कारण
				रकम	%	
१.	कुल पूँजी तथा दायित्व (१.१ देखि १.७ सम्म)	१७,१०,८१,५८	१६,९१,८९,३७	(१८,९२,२०)	-१.१२%	-
१.१	चुक्ता पूँजी	१,५१,०३,५०	१,५१,०३,५०	-	-	-
१.२	जग्गा तथा कोषहरू	२४,९०,४९	१३,५०,१५	(११,४०,३५)	-४४.४६%	प्रस्तावित लाभांश, स्थान कर आदिको कारणले
१.३	डिवेन्चर तथा बन्ड	-	-	-	-	-
१.४	सापटी	१५,००,००	१५,००,००	-	-	-
१.५	निकषेप (क+ख)	१४,८३,०२,४८	१४,७६,७०,३०	(६,३२,१८)	-०.४३%	शिर्षक पुनर्वर्गिकरण
	क. स्वदेशी मुद्रामा	१३,८८,९१,८७	१३,८२,६५,३९	(६,२६,४८)		
	ख. विदेशी मुद्रामा	९,४,१०,६१	९,४,०४,९०	(५,७०)		
१.६	आयकर दायित्व	८,२४,०५	३६,३२	(७,८७,७२)	-९५.५९%	अग्रिम आयकर समायोजन, आयकर दायित्वमा बृद्धि
१.७	अन्य दायित्वहरू	२८,६१,०६	३५,२९,११	६,६८,०५	१८.९३%	शिर्षक पुनर्वर्गिकरण, अग्रिम कर समायोजन
२.	कुल सम्पत्ति (२.१ देखि २.७ सम्म)	१७,१०,८१,५८	१६,९१,८९,३७	(१८,९२,२०)	-१.१२%	
२.१	तगद तथा बैंक मौज्जात	१,७१,९२,८३	१,४८,३९,८२	(२३,५३,०१)	-१५.८६%	वित्तियरिङ्गलाई "अन्य सम्पत्ति" मा पुनर्वर्गिकरण तथा अन्य शीर्षक पुनर्वर्गिकरण
२.२	मार्ग तथा अल्पयूचनामा प्राप्त हुने रकम	९१,६८,५३	१२,६०,९०	(७९,०७,६३)	-८६.२५%	शिर्षक पुनर्वर्गिकरण
२.३	लगानी	१,५४,८४,८५	२,४६,५३,३८	९१,६८,५३	३७.१९%	शिर्षक पुनर्वर्गिकरण
२.४	कर्जा तथा सापट	१२,०४,४३,०९	१२,०४,५२,२८	९,२०	०.०१%	कर्मचारी कर्जा सापटलाई अन्य सम्पत्तिमा पुनर्वर्गिकरण गरिएको
२.५	स्थिर सम्पत्ति	३७,४८,३८	३६,५०,८८	(९,७,५१)	-२.६७%	स्थिर सम्पत्तिमा हासको समायोजन, सफ्टवेयरलाई अन्य सम्पत्तिमा पुनर्वर्गिकरण
२.६	रौर बैंकिङ्ग सम्पत्ति	-	-	-	-	-
२.७	अन्य सम्पत्तिहरू	५०,४३,८९	४३,३२,१०	(७,११,७९)	-१६.४३%	शिर्षक पुनर्वर्गिकरण र बुँदा नं. १.२, २.३ र २.४ को प्रभाव
३.	नाफा नोक्सान हिसाब					
३.१	व्याज आम्दानी	१,५३,४९,४२	१,५४,६८,९१	१,१९,४९	०.७७%	वित्तियरिङ्गको चेक समयमा नउठेको र सो को लागि व्यवस्था कायम गर्ने समय पनि नभाएकोले
३.२	व्याज खर्च	९६,१८,८६	९६,२२,८८	४,०२	०.०४%	अन्तरशाखा व्याज खर्च मिलान
क.	खुद व्याज आम्दानी (३.१-३.२)	५७,३०,५६	५८,४६,०३	१,१५,४६	१.९८%	
३.३	कमिशन तथा डिस्काउण्ट	८,८५,८८	८,१६,५२	(६९,३६)	-८.५०%	अन्य आम्दानीमा शिर्षक पुनर्वर्गिकरण
३.४	अन्य सञ्चालन आम्दानी	१९,८५	८८,५४	६८,६९	७७.५८%	शिर्षक पुनर्वर्गिकरण, ATM Stock Card, टेलेक्स, स्विफ्ट लगायत आम्दानीको पुनर्वर्गिकरण
३.५	सटही घटबढ आम्दानी / नोक्सान	४,२७,८४	४,२७,८४	-	-	-
ख.	कुल सञ्चालन आम्दानी (क+३.३+३.४+३.५)	७०,६४,१३	७१,७८,९२	१,१४,७९	१.६०%	



अनुसूची ३५

(रु. हजारमा)

सन्राइज बैंक लिमिटेड
अपरिष्कृत र लेखा परिक्षण भएको वित्तीय नतिजाको तुलनात्मक विवरण क्रमशः.....
आर्थिक वर्ष २०६६/६७

क्र. सं.	विवरण	अपरिष्कृत वित्तीय विवरण	लेखापरीक्षण भएको वित्तीय नतिजा	फरक		फरकको कारण
				रकम	%	
३.६	कर्मचारी खर्च	१२,४०,८२	१२,४०,९५	१२	०.०१%	कर्मचारी व्यवस्था उल्ट्याइएको
३.७	अन्य सञ्चालन खर्च	१९,८३,८३	१९,९८,०३	१४,२१	०.७१%	छुटेका खर्चहरूको हिसाब मिलान
ग	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको सञ्चालन मुनाफा (ख-३.६-३.७)	३८,३९,४८	३९,३९,९४	१,००,४६	२.५५%	
३.८	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरू	८,१७,९७	८,३०,९४	१२,९७	१.५६%	कर्जा नोक्सानीको लागि थप व्यवस्था
घ	सञ्चालन मुनाफा (ग-३.८)	३०,२१,५२	३१,०९,०१	८७,४९	२.८९%	
३.९	गैर सञ्चालन आम्दानी/(नोक्सान) (खुद)	-	७५	७५	१००.००%	शिर्षक पुनर्वर्गिकरण, शेयर सम्बन्धी आम्दानीको पुनर्वर्गिकरण
३.१०	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	११,८२	११,८२	१००.००%	कर्जा नोक्सानी व्यवस्थाबाट थप फिर्ता छुट्टै देखाइएको
ङ	नियमित कारोबारबाट भएको मुनाफा/(खर्च) (घ+३.९+३.१०)	३०,२१,५२	३१,२१,५७	१,००,०६	३.२९%	
३.११	असामान्य कारोबारबाट भएको मुनाफा/(खर्च) (खुद)	-	-	-	-	
च	बोनस तथा कर अधिको मुनाफा (ङ+३.११)	३०,२१,५२	३१,२१,५७	१,००,०६	३.२९%	
३.१२	कर्मचारी बोनस व्यवस्था	२,७४,६८	२,८३,७८	९,१०	३.२९%	माथि गरिएका समायोजनका कारणले
३.१३	आयकर व्यवस्था	८,२४,०५	७,९४,२८	(२९,७७)	-३.७५%	लेखापरीक्षण पश्चात् आयकर र स्थान करमा फरक
छ	खुद नाफा/(नोक्सान) (च-३.१२-३.१३)	१९,२२,७८	२०,४३,५१	१,२०,७३	५.९१%	



सन्राइज बैंक लिमिटेड
अपरिष्कृत वित्तीय नतिजा (त्रैमासिक)
(२०६७ आषाढ मसान्त)

अनुसूची ३६

(रु. हजारमा)

क्र.सं.	विवरण	मिति		
		यस वर्षको चौथो त्रैमासिक अन्त्य	यस वर्षको तेस्रो त्रैमासिक अन्त्य	गत वर्षको चौथो त्रैमासिक अन्त्य
१.	कुल पूँजी तथा दायित्व (१.१ देखि १.७ सम्म)	१७,१०,८१,५८	१७,२४,८४,२२	१६,७५,७२,५१
१.१	चुक्ता पूँजी	१,५१,०३,५०	१,४१,९६,६३	१,३३,७५,००
१.२	जगेडा तथा कोष	२४,९०,४९	१९,४६,५७	५,७५,७०
१.३	ऋणपत्र तथा वण्ड	-	-	-
१.४	सापटी	१५,००,००	६३,००,००	३६,५६,१४
१.५	निक्षेपहरु (क+ख)	१४,८३,०२,४८	१४,२८,६१,०१	१२,०१,२६,१८
	क. स्वदेशी मुद्रामा	१३,८८,९१,८७	१२,९४,४७,३८	११,३३,८३,९६
	ख. विदेशी मुद्रामा	९४,१०,६१	१,३४,१३,६३	६७,४२,२२
१.६	आयकर दायित्व	८,२४,०५	५,८७,५१	-
१.७	अन्य दायित्व	२८,६१,०६	६५,९२,५०	२,९८,३९,४९
२.	कुल सम्पत्ति (२.१ देखि २.७ सम्म)	१७,१०,८१,५८	१७,२४,८४,२२	१६,७५,७२,५१
२.१	नगद तथा बैंक मौज्जात	१,७१,९२,८३	१,७१,७२,१८	४,७४,२१,२९
२.२	माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकम	९१,६८,५३	८८,४८,९६	६७,४१,५०
२.३	लगानी	१,५४,८४,८५	१,४३,८३,००	१,९१,०२,१०
२.४	कर्जा तथा सापट (क+ख+ग+घ+ङ+च)	१२,०४,४३,०९	१२,२८,३१,४४	८,९५,३३,३२
	क. रियल स्टेट लोन	३,३७,९७,८२	३,६४,३९,६३	२,८४,४०,९९
	ख. होम/हाउजिङ लोन	४८,८६,३९	४७,८४,५७	३२,८०,०५
	ग. मार्जिन लोन	८,५४,३३	५,०२,३१	१६,८६,०३
	घ. टर्म लोन	१,७२,४६,५८	१,६०,०६,८६	१,३१,८५,८३
	ङ. ओभर ड्राफ्ट कर्जा/टीआर कर्जा/चालु पूँजी कर्जा	४,८९,६२,९५	४,८४,८५,३४	३,२९,८२,४३
	च. अन्य	१,४६,९५,०१	१,६६,१३,३३	९९,५८,००
२.५	स्थिर सम्पत्ति	३७,४८,३८	३२,३०,३१	२७,२९,३१
२.६	गैर बैकिङ सम्पत्ति	-	-	-
२.७	अन्य सम्पत्तिहरु	५०,४३,८९	६०,१८,३४	२०,४४,९९
३.	नाफा नोक्सान हिसाब	यस वर्षको चौथो त्रैमासिक अन्त्य	यस वर्षको तेस्रो त्रैमासिक अन्त्य	गत वर्षको चौथो त्रैमासिक अन्त्य
३.१	ब्याज आम्दानी	१,५३,४९,४२	१,२०,०३,९४	७७,४०,६६
३.२	ब्याज खर्च	९६,१८,८६	८०,०६,९४	५१,००,०१
क.	खुद ब्याज आम्दानी (३.१-३.२)	५७,३०,५६	३९,९७,००	२६,४०,६५
३.३	कमिशन तथा डिस्काउण्ट	८,८५,८८	६,७६,६४	५,८६,२८
३.४	अन्य सञ्चालन आम्दानी	१९,८५	१४,६७	३२,१४
३.५	सटही घटवढ आम्दानी/(नोक्सान)	४,२७,८४	४,११,०२	३,५५,८३
ख.	कुल सञ्चालन आम्दानी (क+३.३+३.४+३.५)	७०,६४,१३	५०,९९,३३	३६,१४,९०
३.६	कर्मचारी खर्च	१२,४०,८२	८,८०,९१	७,५४,७४
३.७	अन्य सञ्चालन खर्च	१९,८३,८३	१३,४१,५५	१२,१८,२२
ग.	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अघिको सञ्चालन मुनाफा (ख-३.६-३.७)	३८,३९,४८	२८,७७,०७	१६,४१,९४
३.८	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	८,१७,९७	७,२२,८६	५,७४,९७



सन्राइज बैंक लिमिटेड
लेखापरिक्षण नभएको वित्तीय नतिजा क्रमशः.....
आर्थिक वर्ष २०६६/६७ (चौथो त्रैमास)

अनुसूची ३६
(रु. हजारमा)

क्र.सं.	विवरण	मिति		
		यस वर्षको चौथो त्रैमासिक अन्त्य	यस वर्षको तेस्रो त्रैमासिक अन्त्य	गत वर्षको चौथो त्रैमासिक अन्त्य
घ.	सञ्चालन मुनाफा (ग-३.८)	३०,२१,५२	२१,५४,२२	१०,६६,९७
३.९	गैर सञ्चालन आम्दानी/(नोक्सान) (खुद)	-	-	४२,११
३.१०	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-	२,१५,२३
ङ.	नियमित कारोबारबाट भएको मुनाफा/(खर्च) (घ+३.९+३.१०)	३०,२१,५२	२१,५४,२२	१३,२४,३२
३.११	असामान्य कारोबारबाट भएको मुनाफा/(खर्च) (खुद)	-	-	-
च.	बोनस तथा कर अधिको मुनाफा (ङ+३.११)	३०,२१,५२	२१,५४,२२	१३,२४,३२
३.१२	कर्मचारी बोनस व्यवस्था	२,७४,६८	१,९५,८४	१,२०,३९
३.१३	आयकर व्यवस्था	८,२४,०५	५,८७,५१	३,५६,१३
छ.	खुद नाफा/(नोक्सान) (च-३.१२-३.१३)	१९,२२,७८	१३,७०,८६	८,४७,७९
४.	अनुपातहरु (%)	यस वर्षको चौथो त्रैमासिक अन्त्य	यस वर्षको तेस्रो त्रैमासिक अन्त्य	गत वर्षको चौथो त्रैमासिक अन्त्य
४.१	पूँजीकोष/जोखिम भारित रकम	१२.०३%	११.७८%	१२.६६%
४.२	निष्क्रिय कर्जा/कुल कर्जा	१.१२३%	१.४०३%	०.०७०%
४.३	कुल कर्जा नोक्सानी व्यवस्था/कुल निष्क्रिय कर्जा	१३१.०१%	९८.२५%	६९७.३८%
क.	औषत ब्याज आम्दानी	१२.२३%	१२.७५%	१०.६०%
ख.	कोषको लागत	७.३१%	९.७६%	६.९५%
ग.	ब्याज दर अन्तरको औषत भार	४.९२%	२.९९%	३.६५%
घ.	इक्वीटीमा प्रतिफल (Return on Equity)	१२.८३%	८.४९%	६.३४%
ङ.	सम्पत्तिमा प्रतिफल (Return on Assets)	१.१२%	०.७९%	०.५१%
च.	कुल कर्जा/निक्षेप	७७.१३%	८४.७२%	६९.९१%



नेपाल राष्ट्र बैंक

बैंक सुपरिवेक्षण विभाग

गैर-स्थलगत सुपरिवेक्षण महाशाखा

केन्द्रीय कार्यालय

बालुवाटार, काठमाडौं

पोष्ट बक्स नं. : ७३

फोन नं.: ४४१७४९७

आन्तरिक: २०४,२०५ र २०६

फ्याक्स नं.: ४४१२३०६

E-mail : bsdoffsite@nrb.org.np

Web Site: www.nrb.org.np

पत्रसंख्या:- बै.सु.वि./अफसाइट/एजिएम/१५/२०६७-६८

मिति २०६७/६/१८

सनराइज बैंक लिमिटेड

गैरीधारा, काठमाडौं।

विषय: वित्तीय विवरण प्रकाशनको स्वीकृति तथा लाभांश वितरण सम्बन्धमा।

महाशय,

तहाँको मिति ८ आश्विन २०६७ को पत्रको सन्दर्भमा लेखिंदैछु।

त्यस बैंकको आर्थिक वर्ष २०६६/६७ को वासलात, नाफा नोक्सान हिसाव र सोसंग सम्बन्धित अनुसूचीहरु सहितको वित्तीय विवरणहरु देहायको निर्देशनहरु सहित प्रकाशित गर्न स्वीकृति तथा तहाँबाट प्रस्ताव गरे बमोजिम चुक्ता पूँजीको १० प्रतिशत नगद लाभांश वार्षिक साधारण सभाबाट स्वीकृति भएको आधारमा वितरण गर्न सहमति प्रदान गरिएको व्यहोरा निर्णयानुसार अनुरोध गर्दछु।

(क) बचत खाता सञ्चालन सम्बन्धमा यस बैंकबाट जारी इ.प्रा. निर्देशन नं. १६/०६७ को बुँदा नं. ३ (५) को पूर्ण पलना गर्ने व्यवस्था मिलाउनु हुन।

(ख) लेखापरीक्षकले औँल्याएका कैफियतहरुको सुधार गर्न र त्यस्ता कैफियतहरु पुनः दोहोरिन नदिने व्यवस्था मिलाउनु हुन।

उपरोक्त निर्देशनलाई त्यस बैंकको वार्षिक प्रतिवेदनको छुट्टै पानामा प्रकाशित गर्नु हुन अनुरोध गर्दछु।

भवदीय,

(मुकुन्द महत)

उप-निर्देशक

बोधार्थ :

१. नेपाल राष्ट्र बैंक
बैंक तथा वित्तीय संस्था नियमन विभाग।
२. सनराइज बैंक लिमिटेड डेस्क।



(तेश्रो वार्षिक साधारण सभाको प्रस्ताव नं. ख (३) संग सम्बन्धित)

बैंकको प्रबन्धपत्रमा प्रस्तावित संसोधन

हालको दफा/उपदफा	साविकको व्यवस्था	संसोधित दफा/उपदफा	प्रस्तावित संसोधन	संसोधन गर्नु पर्ने कारण
५(कघ)	नयाँ थप	५(कघ)	नेपाल राष्ट्र बैंकको पूर्वस्वकृति लिई विदेशमा विदेशी बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूलाई पूँजीगत लगानी नहुने गरी गैर कोषमा आधारित विभिन्न प्राविधिक सेवा (Technical Service) आदान/प्रदान गर्ने।	नेपाल राष्ट्र बैंकबाट जारी एकीकृत निर्देशन बमोजिम प्राविधिक सेवा सम्बन्धि व्यवस्था थप गर्न आवश्यक भएकाले।
५(कड)	नयाँ थप	५(कड)	आफ्नो उद्देश्य प्राप्तिको निमित्त प्रचलित कानून बमोजिम नेपाल राष्ट्र बैंक र/वा सम्बन्धित निकायको स्वीकृती लिई बैंकको पूर्ण वा आंशिक स्वामित्वमा वा संयुक्त लगानीमा नेपाल भित्र वा विदेशमा कूतैपनि सहायक कम्पनी र सोको शाखा, उपशाखा, सम्पर्क कार्यालय खोल्ने।	बैंकको संजाल विस्तारका लागि आवश्यक व्यवस्था गर्न।
६(ख)	बैंकको जारी पूँजी रु. २,००,००,००,०००/- (दुई अर्ब रुपैयाँ) हुनेछ। सो पूँजीलाई प्रतिशेयर रु. १००/- दरका २,००,००,००० (दुई करोड) थान साधारण शेयरमा विभाजन गरिएको छ।	६(ख)	बैंकको जारी पूँजी रु. २,०१,५०,००,०००/- (दुई अर्ब एक करोड पचास लाख रुपैयाँ) हुनेछ। सो पूँजीलाई प्रतिशेयर रु. १००/- दरका २,०१,५०,००० (दुई करोड एक लाख पचास हजार) थान साधारण शेयरमा विभाजन गरिएको छ।	हकप्रद शेयर जारी गर्न पेश गरिएको प्रस्ताव बमोजिम पूँजी वृद्धि गर्नु पर्ने भएकोले।
६(ग)	बैंकको चुक्ता पूँजी रु. २००,००,००,०००/- (दुई अरब रुपैयाँ) हुनेछ।	६(ग)	बैंकको चुक्ता पूँजी रु. २,०१,५०,००,०००/- (दुई अर्ब एक करोड पचास लाख रुपैयाँ) हुनेछ।	हकप्रद शेयर जारी गर्न पेश गरिएको प्रस्ताव बमोजिम पूँजी वृद्धि गर्नु पर्ने भएकोले।
८(ड)	सर्वसाधारणले शेयर खरीद गर्दा न्यूनतम १० कित्ता वा १० अंकले भाग गर्दा शेष नरहने गरी अधिकतम २०००० कित्ता खरीद गर्न सकिनेछ। तर हकप्रद शेयर र बोनस शेयरको हकमा यो बन्देज लागु हुने छैन।	८(ड)	सर्वसाधारणले शेयर खरीद गर्दा एक व्यक्तिले बढीमा बैंकको चुक्ता पुँजीको ०.७५ प्रतिशत सम्म खरीद गर्न सक्नेछ। तर हकप्रद शेयर र बोनस शेयरको हकमा यो बन्देज लागु हुने छैन। अधिकतम शेयर धारण सम्बन्धी बन्देज संस्थापक शेयरको हकमा लागु हुनेछैन।	बैंकको पूँजी वृद्धि भई अधिकतम कित्तामा पनि वृद्धि गर्न बान्छनीय भएको र बैंकले हकप्रद शेयर जारी गरेको अवस्थामा १० अंकले भाग नजाने शेयर समेत बाँडफाँड हुने भएकोले।

बैंकको नियमावलीमा प्रस्तावित संसोधन

हालको नियम/उपनियम	साविकको व्यवस्था	संसोधित नियम/उपनियम	प्रस्तावित संसोधन	संसोधन गर्नु पर्ने कारण
१३	शेयरको प्रमाणपत्र: बैंकले जारी गर्ने शेयरको प्रमाणपत्रमा अध्यक्ष र कुनै एक संचालकको अनिवार्य तथा बैंकको कार्यकारी प्रमुख वा कम्पनी सचिव मध्ये कुनै एक गरी जम्मा तीन जनाको दस्तखत हुनेछ।	१३	शेयरको प्रमाणपत्र: बैंकले जारी गर्ने शेयरको प्रमाणपत्रमा कुनै संचालक वा कार्यकारी प्रमुख वा कम्पनी सचिव मध्ये कुनै दुई जनाको दस्तखत हुनेछ।	कम्पनी ऐन २०६३ को दफा ३३ को प्रावधानलाई नियमावलीमा पनि सोही बमोजिम हुने गरी संशोधन गर्नु बान्छनीय भएकोले।



व्यवस्थापन समूह

सि.नं.	नाम	पद	सि.नं.	नाम	पद
१.	सुरेन्द्रमान प्रधान	प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	१०.	अनिश ताम्राकार	नायब प्रबन्धक
२.	बलराम विष्ट	नायब महाप्रबन्धक	११.	विवेक कुमार निरौला	नायब प्रबन्धक
३.	आशा अधिकारी	नायब महाप्रबन्धक	१२.	एक राज सिग्देल	सहायक प्रबन्धक
४.	रविन नेपाल	मूख्य प्रबन्धक	१३.	टिका भट्टराई	सहायक प्रबन्धक
५.	कमल गौतम	मूख्य प्रबन्धक	१४.	नविन शर्मा	सहायक प्रबन्धक
६.	संजय कुमार सिद्धी	प्रबन्धक	१५.	गणेश रेग्मी	सहायक प्रबन्धक
७.	प्रितम लाल श्रेष्ठ	प्रबन्धक	१६.	मनिश दाहाल	सहायक प्रबन्धक
८.	सलोनिका सिंह	नायब प्रबन्धक	१७.	नीमा प्रधान	सहायक प्रबन्धक
९.	मनोज न्यौपाने	नायब प्रबन्धक	१८.	नारायण प्रसाद घिमिरे	सहायक प्रबन्धक

शाखा प्रमुखहरु

सि.नं.	नाम	शाखा	सि.नं.	नाम	शाखा
१.	ईश्वर कुमार पाठक	विराटनगर शाखा	२५.	प्रेरणा लक्ष्मी कर्माचार्य	शंखमुल शाखा
२.	दिपक राज जोशी	धनगढी शाखा	२६.	आदर्श स्वाँर	भुम्का शाखा
३.	अनुप कोइराला	न्यूरोड शाखा	२७.	प्रसन्न जंग रायमाझी	बेसिंहशहर शाखा
४.	देवचन्द्र भट्ट	वीरगञ्ज शाखा	२८.	अविनाश आचार्य	वितार्तामोड शाखा
५.	रविना आचार्य	मुख्य शाखा (गैह्रीधारा)	२९.	श्याम सुन्दर खड्का	बर्दिबास शाखा
६.	दिपक पण्डित	नारायणगढ शाखा	३०.	सुरेन्द्र शाही	सुखड शाखा
७.	प्रभावती विष्ट	ठमेल शाखा	३१.	सुधीर रेग्मी	ढल्को शाखा
८.	रविन्द्र के.सी.	पोखरा शाखा	३२.	नितेश कोइराला	गोठाटार शाखा
९.	निक्की बस्नेत	चावहिल शाखा	३३.	ब्रज मोहन भ्ना	गौर शाखा
१०.	राजेन्द्र प्रसाद तिमिल्सना	तिनकुने शाखा	३४.	बिपत चौधरी	सुन्दर बजार शाखा
११.	पेशल दाहाल	कालीमाटी शाखा	३५.	विशेश्वर नायक	उदयपुर शाखा
१२.	अनिल कुमार शर्मा	राजविराज शाखा	३६.	सुब्रत रोय	दुहवी शाखा
१३.	गौतम डंगोल	बौद्ध शाखा	३७.	सञ्जय आचार्य	सुनवल शाखा
१४.	दीपक राज अधिकारी	गावहाल शाखा	३८.	अमोद श्रेष्ठ	बानियाटार शाखा
१५.	नीरजचरण अमात्य	भक्तपुर शाखा	३९.	राधा सिंह	महेन्द्रनगर शाखा
१६.	अभिषेक कार्की	धरान शाखा	४०.	सन्त कुमार कार्की	काँकडभिट्टा शाखा
१७.	ज्ञानेन्द्र उप्रेती	कलंकी शाखा	४१.	पन्ना वार्ले	हरिसिद्धि शाखा
१८.	आभा सिंह	भैसेपाटी शाखा	४२.	राजन प्रसाद पोखेल	लुभु शाखा
१९.	खगेन्द्र बाँस्कोटा	महाराजगञ्ज शाखा	४३.	एसु मैनाली	विराटचोक शाखा
२०.	राहत थापा	बुढानिलकण्ठ शाखा	४४.	सोमी मल्ल	गौरीघाट शाखा
२१.	प्रभु नारायण प्रधान	दमौली शाखा	४५.	चुडामणी चापागाईं	सुरुङ्गा शाखा
२२.	सरोज आचार्य	फर्पिङ्ग शाखा	४६.	कुलदीप बिमोली	भद्रपुर शाखा
२३.	योगेश कुमार भट्ट	डडेल्धुरा शाखा	४७.	प्रविन महर्जन	टौखेल शाखा
२४.	चिरञ्जीवी पोखेल	इलाम शाखा			

